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1.- INTRODUCCIÓ 
 
 
L’Observatori és un instrument que pretén mesurar d’una banda, les percepcions de 
la població envers diversos aspectes de la societat andorrana i de l’altra, l’evolució 
de les tendències que s’han anat configurant al llarg dels anys. Per aquest motiu, 
aquesta enquesta té una periodicitat semestral (és a dir, es realitza dos cops a l’any) 
i conté preguntes que es repeteixen de manera regular. A més a més, en cada edició 
s’inclou una temàtica concreta (dependència, medi ambient, conciliació, habitatge, 
mobilitat...) per tal d’aprofundir en problemàtiques latents al Principat i, altrament, 
per complementar les línies d’investigació que es generen des del grup de 
sociologia. 
 
Per poder ampliar la capacitat d’anàlisi dels resultats, les dades de l’Observatori han 
de ser comparables amb d’altres enquestes similars que es realitzen a països i 
regions properes, com ara bé els baròmetres d’opinió del CIS a Espanya, l’INSEE a 
França o l’Eurobaròmetre de la Unió Europea. És per aquest motiu que el disseny 
d’aquests sondejos s’inspira en moltes d’aquestes enquestes, de manera que es 
produeixi una adequació metodològica per tal de poder comparar els resultats de la 
manera més fidedigne possible. 
 
Així doncs, l’Observatori d’aquest semestre inclou quatre blocs temàtics: 
 

 Principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
 Situació econòmica  
 Salut mental 
 Conciliació de la vida laboral i familiar 

 
 
Els resultats que es presenten a continuació són les primeres relacions realitzades 
a partir de les dades obtingudes durant el treball de camp. En la majoria dels casos 
s’ha aplicat un anàlisi de caire descriptiu, tot i que més endavant s’empraran d’altres 
tècniques quantitatives per tal de poder validar les possibles hipòtesis de treball 
que sorgeixin durant el procés de tractament de les dades. 
 
 
 
1.1.- Metodologia 
 
El treball de camp s’ha desenvolupat mitjançant una enquesta telefònica i s’ha dut 
a terme durant el més d’abril d’aquest 2023 (de l’11 al 19 d’abril). 
 
L’univers d’aquest estudi és tota la població d’Andorra (àmbit nacional) major de 18 
anys que visqui en una llar amb telèfon fix o bé que tingui telèfon mòbil. Així doncs, 
s’ha assolit una mostra total de 754 persones escollides aleatòriament del ventall 
de telèfons existents al Principat. 
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El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del ±3,6%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=501). 
 
En darrera instància, convindria destacar que la mostra s’ha ponderat per l’edat i la 
nacionalitat amb l’objectiu d’adequar-la als percentatges reals de la població 
d’Andorra major de 18 anys. Així doncs, cal tenir present que es poden produir 
lleugeres variacions percentuals com a conseqüència d’aquest arrodoniment dels 
decimals. 
 
  

 
1 En el primer annex que apareix al final del document s’adjunta una nota metodològica on s’explica 
detalladament què significa el valor estadístic (marge d’error) a l’hora d’interpretar el resultat de 
l’enquesta. 
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1.2.- Variables sociodemogràfiques 
 
 
1.2.1.- Sexe 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Home 377 49,9 

Dona 378 50,1 

 
 
1.2.2.- Edat 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

De 18 a 29 anys  124 16,4 

De 30 a 44 anys  202 26,8 

De 45 a 64 anys  294 39,0 

65 anys o més 135 17,9 

Mitjana 48,272  

Desviació 16,795  

 
Del total de persones enquestades el 50% són dones i el 50% restant, homes. A 
més a més, un 16% tenen entre 18 i 29 anys, un 27% entre 30 i 44 anys, un 39% 
entre 45 i 64 anys i en darrera instància, un 17,5% té 65 anys o més. 
 
 
1.2.3.- Nacionalitat 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Andorrana 318 42,1 

Espanyola 207 27,4 

Francesa 37 5,0 

Portuguesa  94 12,4 

Altres 99 13,1 

 
Pel que fa a la nacionalitat de la població enquestada, es comprova com un 42% 
afirma tenir l’andorrana, un 27% l’espanyola, un 5% la francesa, un 12% la 
portuguesa i el 13% restant, d’altres nacionalitats. 
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1.2.3.1.- Altres nacionalitats 
 
Als que tenen d’altres nacionalitats (N=99) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 99 100 

Argentina 26 26,2 

Colombiana 8 8,3 

Peruana 7 7,3 

Russa 6 5,7 

Britànica 6 5,8 

Belga 4 4,6 

Brasilera 4 3,9 

Italiana 4 4,2 

Mexicana 4 4,3 

Veneçolana 4 4,4 

Xilena 3 2,6 

Filipina 3 3,0 

Paraguaiana 3 2,8 

Uruguaiana 3 2,8 

Costa-riquenya  2 1,7 

Irlandesa 2 1,5 

Equatoriana 2 1,7 

Búlgara 1 1,4 

Bielorussa 1 1,4 

Alemanya 1 1,2 

Hondurenya 1 1,4 

Canadenca 1 1,4 

Neerlandesa 1 1,2 

Índia 1 1,4 

 
D’entre les altres nacionalitats sondejades destaquen l’argentina (amb un 26%), la 
colombiana (amb un 8%), la peruana (amb un 7%), la russa (amb prop d’un 6%) i la 
britànica (amb un 6% més). 
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1.2.4.- Ha nascut a Andorra? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 196 26,0 

No 558 74,0 

 
 
1.2.5.- Quants anys fa que resideix a Andorra? 
 
Als que han nascut fora d’Andorra (N=588) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 558 100 

Menys de 10 anys  156 27,9 

Entre 10 i 19 anys  75 13,3 

20 anys o més 328 58,8 

 
Un 26% de les persones enquestades afirma haver nascut al Principat, mentre que 
el 74% restant reconeix el supòsit contrari. D’entre les persones nascudes fora del 
territori andorrà, gairebé un 28% expressa que porta vivint al país fa menys de 10 
anys, un 13% entre 10 i 19 anys i un 59%, 20 anys o més. 
 
 
1.2.6.- A quina parròquia viu? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Canillo 56 7,4 

Encamp 102 13,5 

Ordino 53 7,0 

La Massana 110 14,6 

Andorra la Vella 208 27,5 

Sant Julià de Lòria 86 11,4 

Escaldes-Engordany  140 18,6 

 
Pel que fa a la configuració de les parròquies, es constata com un 7% viu a Canillo, 
un 13,5% a Encamp, un 7% a Ordino, un 15% a la Massana, un 27,5% a Andorra la 
Vella, un 11% a Sant Julià de Lòria i un 19% a Escaldes-Engordany. 
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1.2.7.- Quin és el nivell d’estudis més alt que ha finalitzat? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 4,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic (EGB, ESO, 3ême) 145 19,3 

Ensenyament secundari superior (BUP/COU, Batxillerat, BAC)  160 21,2 

Formació professional grau mitjà o superior (CFGM/CFGS) 115 15,3 

Universitaris 299 39,6 

Ns/Nc 1 0,1 

 
Un 4,5% de les persones enquestades no tenen estudis o van iniciar els estudis 
primaris, però no els van acabar, un 19% al·lega haver finalitzat l’ensenyament 
primari o secundari bàsic (EGB, ESO, 3ême), un 21% l’ensenyament secundari 
superior (BUP, COU, Batxillerat, ESO), un 15% la formació professional, un grau mitjà 
o un grau superior (CFGM/CFGS) i en darrer lloc, prop d’un 40%, que afirma haver 
finalitzat els estudis universitaris. 
 
 
1.2.8.- Quantes persones viuen a la llar comptant-se a vostè mateix/a? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

1 125 16,6 

2 273 36,2 

3 190 25,1 

4 134 17,7 

5 o més 33 4,3 

Mitjana 2,572   

Desviació  1,096   

 
Gairebé un 17% de les persones enquestades viuen soles, mentre que un 36% viu 
en llars composades per dos individus, un 25% en llars de tres persones, prop d’un 
18% en llars de 4 persones i un 4% en llars que hi conviuen 5 persones o més. 
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1.2.9.- Situació laboral 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Assalariat del sector públic (administració pública) 86 11,4 

Assalariat del sector privat 363 48,1 

Empresari/ària o professional amb assalariats 51 6,8 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats  60 8,0 

Estudiant 18 2,4 

Tasques de la llar 5 0,7 

Jubilat/ada 124 16,4 

Aturat/ada 17 2,2 

Baixa (indefinida o de llarga durada) 16 2,2 

Altres situacions 14 1,9 

 
En relació amb la situació laboral de les persones enquestades en aquesta darrera 
edició de l’Observatori, es comprova com més de la meitat dels enquestats afirma 
ser assalariat (concretament, un 11% del sector públic i un 48% del privat), seguits 
per un 7% d’empresaris i empresàries o de professionals amb assalariats i d’un 8% 
de professionals o treballadors autònoms sense assalariats. D’altra banda, d’entre 
les persones que no exerceixen una activitat professional amb remuneració 
econòmica s’ha registrat un 2% d’estudiants, un 1% de persones que es dediquen a 
les tasques de la llar, un 16% de jubilats i jubilades, un 2% d’aturats, un 2% més de 
persones que es troben en una situació de baixa indefinida o de llarga durada i en 
darrera instància, un 2% de persones que es troben en d’altres situacions. 
 
 
1.2.10.- Ocupació 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 11,4 

Personal administratiu i similars 114 15,1 

Professionals, tècnics i similars 143 19,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 13,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 10,7 

Treballadors no qualificats 28 3,7 

Jubilats 125 16,5 

Estudiants 18 2,4 

Treball domèstic no remunerat 5 0,7 

Aturats 18 2,3 

Baixa i altres situacions 31 4,1 

No contesta 3 0,4 

 
Un 11% dels enquestats són directius, propietaris o comandaments intermedis, un 
19% professionals o tècnics, un 15% personal administratiu, un 14% treballadors del 
comerç, l’hoteleria o serveis personals, un 11% treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura i un 4% treballadors no qualificats. La resta d’enquestats 
no estan ocupats en el mercat laboral: un 2% estan a l’atur, un 16,5% estan jubilats, 
un 2% són estudiants, un 1% s’ocupen de les tasques de la seva llar (treball domèstic 
no remunerat) i un 4% estan de baixa o en altres situacions. 
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Els que treballen. N= 560 
1.2.11.- Sector d’activitat 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Sector primari 2 0,3 

Sector industrial i garatges 25 4,5 

Construcció i annexes 82 14,6 

Comerç 76 13,5 

Hoteleria i restauració 52 9,4 

Transport 23 4,1 

Organismes financers i assegurances 31 5,5 

Professions liberals 12 2,2 

Administració pública 39 6,9 

Ensenyament 28 5,0 

Sanitat 34 6,0 

Personal domèstic 10 1,8 

Parapúbliques 5 0,8 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials  81 14,4 

Serveis personals 53 9,5 

Oci 6 1,1 

Ns-Nc 2 0,3 

 
Entre els enquestats que treballen, prop d’un 15% ho fan al sector de construcció i 
annexes, un 13,5 % estan ocupats al sector del comerç i un 14% en activitats 
immobiliàries i serveis empresarials, un 9% al sector d’hoteleria i restauració, un 
9,5% en serveis personals, un 7% a l’Administració pública, un 6% al sector sanitari, 
un 5,5% en organismes financers i assegurances, un 5% en ensenyament, un 4,5% 
al sector industrial i garatges, i un 4% en transport, entre altres. 
 
Els que treballen. N= 560 
1.2.12.- Treballa habitualment els caps de setmana? 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Treballo habitualment tots els caps de setmana al  
mes 140 25,0 

Treballo la meitat de caps de setmana al mes 51 9,1 

Treballo un cap de setmana al mes 25 4,4 

Treballo només certes temporades de l'any els  
caps de setmana 27 4,9 

No treballo habitualment els caps de setmana 317 56,6 

 
Un 56,6% dels enquestats que treballen habitualment no treballen els caps de 
setmana, mentre que un 25% treballen habitualment tots els caps de setmana i un 
18% treballen alguns caps de setmana (un 9% la meitat, un 4% un cap de setmana 
al mes i un 5% algunes temporades de l’any treballa els caps de setmana). 
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1.3.- Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   De 18 a 29  De 30 a 44  De 45 a 64  65 anys o més  

Total 754 124 202 294 135 

Estudis primaris no acabats o sense estudis  4,5 2,0 0,6 3,1 16,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 19,3 14,6 14,7 20,4 27,8 

Ensenyament secundari superior 21,2 27,1 17,8 22,7 17,3 

Formació professional grau mitjà o superior 15,3 18,0 19,8 13,9 9,2 

Universitaris 39,6 38,4 47,2 39,8 29,0 

No contesta 0,1 0,0 0,0 0,0 0,7 

 
Els enquestats de 65 anys o més són els que tenen estudis primaris incomplets o 
sense estudis en major proporció (16%) i estudis primaris o secundaris bàsics 
(28%). Els joves de 18 a 29 anys són els que més tenen estudis secundaris (27%), 
tot i que  un 38% tenen estudis universitaris, en tenen en major proporció les 
persones de  de 30 a 44 anys (47%) i les de 45 a 64 anys (40%), davant un 29% 
dels majors de 65 anys. Cal tenir en compte que una part dels joves encara estan 
estudiant i, per tant, assoliran un nivell d’estudis més alt. La relació entre edat i 
nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de l’educació secundària i 
superior de manera que les generacions més joves han assolit nivells d’estudis més 
alts que els grups de més edat, que van créixer en una època en què l’escolarització 
era limitada i estava molt lligada a la classe social. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa  Altres 

Total 754 318 207 37 94 99 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 4,5 2,3 8,7 0,0 9,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 19,3 12,5 23,0 3,6 49,3 10,5 

Ensenyament secundari superior 21,2 24,9 13,3 19,1 27,5 20,3 

Formació professional 15,3 17,2 16,3 10,1 8,8 15,1 

Universitaris 39,6 43,1 38,1 67,3 5,1 54,1 

No contesta 0,1 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 

 
Destaca que un 49% dels enquestats de nacionalitat portuguesa tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics, seguits dels espanyols (23%), a més d’un 27,5% dels 
enquestats portuguesos que tenen estudis secundaris superiors, seguits dels 
andorrans (25%), mentre que els francesos (67%) i els d’altres nacionalitats (54%), 
són els que més tenen estudis universitaris, seguits dels andorrans (43%) i els 
espanyols (38%). Aquestes diferències es poden atribuir a que una part dels 
immigrants que han arribat a Andorra per motius laborals en feines que en molts 
casos no requereixen un nivell formatiu gaire alt, tot i que en les generacions més 
joves la població immigrada té un nivell de formació més elevat, fet que afavoreix 
la mobilitat social ascendent.  
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Relació entre sexe i ocupació 
 
% Verticals   Home Dona 

Total 754 377 378 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 11,4 15,2 7,6 

Personal administratiu i similars 15,1 6,1 24,0 

Professionals, tècnics i similars 19,0 21,1 16,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  13,7 12,2 15,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 10,7 20,4 1,1 

Treballadors no qualificats 3,7 1,3 6,2 

Jubilats 16,5 15,6 17,5 

Estudiants 2,4 2,7 2,1 

Treball domèstic no remunerat 0,7 0,0 1,3 

Aturats 2,3 2,0 2,7 

Baixa i altres situacions 4,1 3,1 5,0 

No contesta 0,4 0,3 0,5 

 
Hi ha més proporció d’homes ocupats com a directius, propietaris o comandaments 
intermedis que de dones (un 15% i un 7,6%, respectivament), com a professionals i 
tècnics (un 21% i un 17%, respectivament) i com a treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (un 20% dels homes per un 1% de les dones), mentre que 
hi ha més proporció de dones que entre el personal administratiu (un 24% de les 
dones per un 6% dels homes) i entre els treballadors no qualificats (un 6% de les 
dones per un 1% dels homes). Aquestes diferències mostren una segmentació 
vertical (amb els llocs de responsabilitat ocupats en major proporció pels homes, 
mentre que en les feines menys qualificades hi ha més presència de les dones), i 
una segmentació horitzontal (amb algunes activitats més masculinitzades, com la 
construcció, i altres amb més proporció de dones, com els treballs administratius i 
els relacionats amb l’atenció a les persones). La major proporció de dones en els 
treballs menys qualificats està condicionada, en part, pel diferencial educatiu en 
funció del gènere de generacions intermèdies i avançades, i també es pot relacionar 
cert estancament o limitacions en la carrera professional de les dones a causa de 
la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
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Relació entre edat i ocupació 
  

Verticals   De 18  
a 29  

De 30  
a 44  

De 45  
a 64 

65 anys o 
més  

Total 754 124 202 294 135 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 11,4 8,0 7,5 19,0 3,6 

Personal administratiu i similars 15,1 11,6 21,5 18,0 2,3 

Professionals, tècnics i similars 19,0 24,4 25,2 20,5 1,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  13,7 21,7 16,1 12,8 4,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 10,7 10,2 16,6 11,5 0,7 

Treballadors no qualificats 3,7 0,9 4,7 6,0 0,0 

Jubilats 16,5 0,0 0,6 2,8 85,6 

Estudiants 2,4 14,6 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 0,7 0,0 0,4 1,4 0,0 

Aturats 2,3 4,4 2,2 2,6 0,0 

Baixa i altres situacions 4,1 4,0 4,8 4,7 1,7 

No contesta 0,4 0,0 0,5 0,7 0,0 

 
Els enquestats de 18 a 29 anys i els de 30 a 44 anys són els que treballen en major 
proporció com a professionals o tècnics (un 24% i un 25%, respectivament). Entre 
els joves també destaca que un 22% són treballadors del comerç i l’hostaleria, i un 
15% són estudiants. Un 21,5% dels enquestats de 30 a 44 anys treballen com a 
personal administratiu, seguits d’un 18% dels que tenen entre 45 i 64 anys, si bé 
aquests són els que estan ocupats en major proporció com a directius, propietaris 
i comandaments intermedis (19%). També destaca que un 86% dels enquestats de 
65 anys o més són jubilats. 
 
Relació entre nivell d’estudis o ocupació 
 

Verticals   

Estudis 
primaris no  
acabats o 
sense 
estudis 

Ensenyament 
primari o  
secundari 
bàsic 

Ensenyament 
secundari  
superior 

Formació 
professional  
grau mitjà o 
superior 

Universitaris  

Total 754 34 145 160 115 299 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 11,4 6,0 4,9 10,7 12,1 15,3 

Personal administratiu i similars 15,1 0,0 6,5 21,1 22,4 15,0 

Professionals, tècnics i similars 19,0 0,0 1,7 6,5 13,7 38,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 13,7 7,1 19,4 20,2 14,2 8,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 10,7 11,6 22,3 10,9 16,5 2,8 

Treballadors no qualificats 3,7 3,0 11,8 3,7 2,7 0,3 

Jubilats 16,5 56,2 24,3 13,9 9,2 12,2 

Estudiants 2,4 3,9 0,7 7,7 1,9 0,4 

Treball domèstic no remunerat 0,7 0,0 0,0 1,6 0,0 0,8 

Aturats 2,3 5,5 2,0 1,1 2,5 2,7 

Baixa i altres situacions 4,1 6,6 6,3 2,7 4,7 3,2 

No contesta 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 
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Les persones amb estudis universitaris treballen en major proporció superior en els 
llocs de treball més qualificats (un 38% són professionals o tècnics i un 15% 
directius, propietaris o comandaments intermedis, a més d’un altre 15% entre el 
personal administratiu), mentre que els enquestats que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics estan ocupats en major proporció com a treballadors de la 
indústria i la construcció (22%) i com a treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis 
personals (19%). Els que han cursat formació professional són els que més diuen 
que treballen com a personal administratiu (22%), seguits dels que tenen estudis 
secundaris superiors (21%). Aquests també destaquen entre els treballadors del 
comerç, l’hoteleria i serveis personals (20%). Els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis són majoritàriament jubilats (47%). 
 
 
Relació entre nacionalitat i ocupació 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa  Altres 

Total 754 318 207 37 94 99 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 11,4 12,0 13,5 12,6 6,6 8,8 

Personal administratiu i similars 15,1 20,5 12,8 5,8 9,7 11,0 

Professionals, tècnics i similars 19,0 24,0 20,5 30,3 2,6 11,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 13,7 8,9 10,0 10,7 21,0 30,8 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 10,7 7,9 7,1 0,0 27,9 15,3 

Treballadors no qualificats 3,7 1,5 2,4 0,0 15,5 3,9 

Jubilats 16,5 16,8 22,4 34,4 6,2 6,1 

Estudiants 2,4 4,3 1,6 0,0 1,4 0,0 

Treball domèstic no remunerat 0,7 0,5 1,6 0,0 0,0 0,0 

Aturats 2,3 0,9 3,9 2,9 0,0 5,8 

Baixa i altres situacions 4,1 2,1 4,2 3,2 9,0 5,7 

No contesta 0,4 0,6 0,0 0,0 0,0 1,2 

 
Els enquestats de nacionalitat francesa, andorrana i espanyola estan ocupats en 
major proporció com a professionals o tècnics (un 30%, un 24% i un 20,5%, 
respectivament). Els andorrans treballen, en segon lloc, com a personal 
administratiu (20,5%), i juntament amb els espanyols i francesos tenen més 
percentatge d’ocupats com a directius, propietaris o comandaments intermedis 
(entre un 12% i un 13,5%). També destaca el percentatge d’enquestats de 
nacionalitat andorrana, espanyola i francesa entre els jubilats (un 17%, un 22% i un 
34%, respectivament). Els enquestats de nacionalitat portuguesa treballen en major 
proporció com a treballadors de la indústria, construcció o agricultura (28%), com 
a treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals (21%) i com treballadors 
no qualificats (15%), mentre que els enquestats d’altres nacionalitats són els que 
més percentatge tenen de treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 
(31%). 
 
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 
laboral andorrà, on els andorrans i una part dels immigrants treballen en major 
proporció en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions (segment 
primari), mentre que altres grups d’immigrants treballen en una proporció superior 
en feines del segment secundari, feines menys estables i amb condicions menys 
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favorables. També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis 
requerit, que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la 
presència d’uns orígens o d’un altres, en funció dels diferents nivells de formació. 
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1.4.- Context de l’11 al 19 d’abril de 2023 
 
 
Per interpretar correctament qualsevol enquesta, és necessari conèixer la situació 
política, econòmica i social corresponent a les dates durant les quals es realitza el 
treball de camp. 
 
Les notícies esmentades a continuació són una reproducció literal dels titulars més 
destacats de les portades durant el treball de camp del present observatori. Entre 
parèntesi, es citen els diaris que recullen la mateixa notícia a la portada. 
 
 
De l’11 al 16 d’abril 
 
Bona afluència de visitants durant la Pasqua amb compres a tots els sectors 
Font: El Periòdic, 11 d’abril (Diari d’Andorra) 
 
Caldea tanca l’hivern amb un 34% més de facturació que l’any passat 
Font: El Periòdic, 12 d’abril (Bondia, Diari d’Andorra) 
 
El Govern adquireix nou edificis per posar al mercat 147 pisos de lloguer 
assequible 
Font: Bondia, 13 d’abril (Diari d’Andorra) 
 
Andorra recupera la competitivitat del preu dels carburants respecte als veïns 
Font: Bondia, 14 d’abril (El Periòdic) 
 
El fons de jubilació millora, amb 1.548 milions en actius 
Font: Diari d’Andorra, 15 d’abril 
 
Més casos de filtració de dades personals 
Font: Diari d’Andorra, 16 d’abril 
 
 
Del 17 al 19 d’abril 
 
Comerç obre 38 expedients sancionadors durant el 2022 
Font: El Periòdic, 17 d’abril 
 
La construcció manté un ritme “alt” i similar al 2022 
Font: Bondia, 18 d’abril 
 
Marsol serà Ministra de Presidència i Enseñat Síndic 
Font: El Periòdic, 19 d’abril (Bondia, Diari d’Andorra) 
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2.- RESULTATS DE L’ENQUESTA 
 
 
2.1.- Aspectes a millorar d’Andorra 
 
2.1.1.- Quins considera que són per ordre d’importància els tres 
aspectes que caldria millorar d’Andorra en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat 
com a primera opció. 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Preu habitatge 418 55,4 

Trànsit 36 4,7 

Infraestructures i equipaments 32 4,2 

Salaris 29 3,9 

Transport públic 26 3,4 

Polítiques socials, prestacions, pensions 22 2,9 

Política 16 2,2 

Funcionament de les administracions 16 2,2 

Medi ambient 12 1,6 

Nivell de vida car 12 1,5 

Sanitat 11 1,4 

Economia 11 1,4 

Altres 11 1,5 

Aparcament 9 1,2 

Treball i condicions laborals 8 1,0 

Cap aspecte 8 1,1 

Immigració 7 0,9 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 7 1,0 

Educació 7 0,9 

Turisme 6 0,9 

Mà d'obra poc qualificada, falta mà d'obra i  
professionals 5 0,6 

Joventut 4 0,5 

Valors 3 0,4 

Millorar-ho tot 1 0,1 

No contesta 39 5,1 

  
Segons les persones enquestades, el primer aspecte a millorar d’Andorra 
actualment és el preu de l’habitatge (55%), vuit punts més que en l’enquesta del 
passat semestre (47%), seguit del trànsit (un 5% per un 9,6% en l’anterior 
observatori), les infraestructures i els salaris (al voltant d’un 4% en els dos casos, 
per prop d’un 5% i un 6%, respectivament, el passat semestre), el transport públic 
i les prestacions socials i pensions (un 3% en les dues opcions, per un 5,5% i un 
2,5%, respectivament, en l’anterior enquesta).   
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Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta) 2 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Preu habitatge 508 67,3 

Salaris 134 17,8 

Trànsit 127 16,8 

Nivell de vida car 102 13,6 

Polítiques socials, prestacions, pensions 84 11,1 

Infraestructures i equipaments 83 11,0 

Política 65 8,6 

Transport públic 65 8,6 

Medi ambient 56 7,4 

Sanitat 55 7,3 

Altres 45 5,9 

Economia 43 5,7 

Funcionament de les administracions 42 5,6 

Treball i condicions laborals 39 5,2 

Aparcament 29 3,8 

Cap aspecte 24 3,2 

Educació 21 2,7 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 20 2,7 

Immigració 18 2,4 

Joventut 17 2,2 

Mà d'obra poc qualificada, falta mà d'obra i  
professionals 17 2,2 

Turisme 14 1,9 

Valors 12 1,5 

Manca feina 5 0,6 

Comerç 4 0,6 

Millorar-ho tot 1 0,1 

No contesta 39 5,1 
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
 
Agrupant les tres possibles respostes sobre els aspectes que els enquestats 
consideren que cal millorar a Andorra, un 67% han esmentat el preu de l’habitatge 
(un 64% el passat semestre), un 18% diuen que cal augmentar els sous, que els 
salaris són molt baixos (prop d’un 24% en l’anterior enquesta), i un 17% fan 
referència al trànsit, les cues i problemes de mobilitat en la xarxa viària (un 22% el 
semestre anterior). Seguidament, a un 14% els preocupa l’augment dels preus, la 
inflació, el nivell de vida car (un 10% en l’observatori anterior), un 11% esmenten les 
polítiques socials, prestacions i pensions (un 10% el passat semestre), i també un 
11% les infraestructures i equipaments (un 12,5% en l’anterior semestre). 
 
El preu de l’habitatge es manté com la principal preocupació de la població i 
continua augmentant, seguit del nivell baix dels salaris, aspectes que estan 
relacionats ja que en molts casos les persones enquestades comenten que el preu 

 
2 El desglossament de les respostes que inclou cada categoria es pot trobar a l’annex 3. 
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dels lloguers és molt elevat respecte als salaris d’Andorra, o que els salaris són molt 
baixos en relació amb el preu dels habitatges o amb el cost de la vida en general.  
 
 
Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3  
(Multiresposta) 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Preu de l'habitatge, salaris, nivell de vida car 534 70,8 

Prestacions socials, pensions, sanitat 133 17,6 

Trànsit 127 16,8 

Infraestructures i equipaments, aparcaments  107 14,2 

Política, funcionament de les administracions  101 13,4 

Transport públic 65 8,6 

Economia, comerç i turisme 61 8,1 

Medi ambient 56 7,4 

Altres 45 5,9 

Treball i condicions laborals 39 5,2 

Cap aspecte 24 3,2 

Educació 21 2,7 

Activitats i espais d'oci, esport i cultura 20 2,7 

Immigració 18 2,4 

Joventut 17 2,2 

Mà d'obra poc qualificada 17 2,2 

Valors 12 1,5 

Manca de feina, atur 5 0,6 

Millorar-ho tot 1 0,1 

No contesta 39 5,1 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
 
En la taula 3 s’han agrupat algunes categories de la taula 2 per àmbits temàtics 
similars. Si una persona ha esmentat aspectes que s’agrupen en la mateixa 
categoria només es comptabilitzen com una sola resposta. Aquesta agrupació 
permet analitzar conjuntament diferents aspectes que estan relacionats, com el 
preu elevat de l’habitatge en relació amb els salaris, o els salaris baixos en 
comparació amb el nivell de vida car a Andorra. 
 
De manera destacada, els aspectes que ocupen el primer lloc són el preu de 
l’habitatge, els salaris baixos i el nivell de vida car, esmentats per gairebé un 71% 
de les persones enquestades (un 69% en l’observatori anterior), seguit d’un 17,6% 
que fan referència a les prestacions socials, pensions i sanitat (un 13% en l’anterior 
enquesta), prop d’un 17% que esmenten el trànsit (un 22% el passat semestre), un 
14% consideren que cal millorar les infraestructures, equipaments i aparcaments 
(per un 16% en l’anterior observatori), i un 13% la política i el funcionament de les 
administracions públiques (davant d’un 8% el semestre anterior). Els següents 
aspectes més esmentats són el transport públic (un 8,6% per un 14% el semestre 
passat) i l’àmbit de l’economia, comerç i turisme (un 8% i un 7,5% en l’anterior 
observatori).  
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A continuació s’analitzen els aspectes a millorar més esmentats pels enquestats en 
funció de les variables sociodemogràfiques que presenten una significació 
estadística.  
 
Preu de l’habitatge 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Preu habitatge 508 67,3 

No ha esmentat aquest aspecte  247 32,7 

 
Un 67% de les persones enquestades consideren que cal millorar el preu de 
l’habitatge perquè és molt elevat, regular el preu del lloguer, augmentar l’oferta i 
fer-lo més accessible per a la població treballadora, joves, etc., que es freni 
l’especulació immobiliària, entre altres respostes relacionades amb aquest àmbit. 
Els que diuen en major proporció que cal millorar el preu i l’accés a l’habitatge són 
els enquestats de 30 a 44 anys (74%) i els de 45 a 64 anys (73%), i les que menys 
esmenten aquest aspecte són les persones de 65 anys o més (47%). També ho 
diuen més les persones de nacionalitat andorrana (75%) i portuguesa (74%), així 
com el personal administratiu (81%), els treballadors de la indústria i la construcció 
(80%) i els treballadors no qualificats (78%).  
 

 
 
El percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar el preu de l’habitatge 
era del 60% el segon trimestre del 2005, i va  anar disminuint en els següents anys 
fins arribar a un mínim del 3% el primer semestre del 2016. Posteriorment va tornar 
a augmentar fins a un 47% l’any 2019, si bé aquest percentatge va caure fins a un 
23% l’any 2020 (després del primer confinament per la pandèmia de Covid-19), i ha 
tornat a augmentar fins a situar-se com el aspecte més esmentat, amb un 67% el 
primer semestre del 2023.  
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Salaris 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Salaris 134 17,8 

No ha esmentat aquest aspecte  620 82,2 

 
Un 18% dels enquestats consideren que cal millorar els salaris, augmentar el salari 
mínim i el sous en general, ja que són molt baixos, sobretot en relació amb el preu 
de l’habitatge i el cost de la vida a Andorra. Les persones que més ho diuen són les 
de les de 30 a 44 anys (21%) i les de 45 a 64 anys (20%), les persones de nacionalitat 
andorrana (21,6%) i portuguesa (23%), les persones amb estudis de formació 
professional (25%), el personal administratius (27,5%), els treballadors no 
qualificats (27%),  i els treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals (24%).  
 

 
 
L’any 2007 el percentatge d’enquestats que van dir que calia millorar els salaris va 
assolir un 22% i en els següents observatoris va anar baixant fins a situar-se al 
voltant d’un 4% entre els anys 2012 i 2014. A partir del 2015 va anar augmentant 
fins a un 24% el segon semestre del 2019. L’any 2020, arran de la situació generada 
per la pandèmia, aquest aspecte baixa fins a situar-se en un 11%, si bé en els 
següents observatoris ha tornat a augmentar (un 24% l’any 2022 i un 18% el primer 
semestre del 2023).   
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Trànsit 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Trànsit 127 16,8 

No ha esmentat aquest aspecte  627 83,2 

 
Un 17% dels enquestats han dit que un dels aspectes que cal millorar a Andorra és 
el trànsit, les cues, la mobilitat i els problemes relacionats amb la circulació de 
vehicles en general. Ho diuen més les persones de 45 a 64 anys (un 22%), les de 
nacionalitat francesa (24%), les que tenen estudis universitaris (25,6%), i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (26%), els professionals i tècnics 
(26%), a més de les persones que es dediquen al treball domèstic no remunerat 
(35%), però hi ha pocs casos d’aquest grup a la mostra.  
 

 
 
 
En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit estava al capdavant dels problemes 
més esmentats, amb un 41%, i encara va anar augmentant fins a un 80% l’any 2004, 
si bé amb oscil·lacions que es poden associar a un comportament estacional (els 
estudis realitzats a l’hivern mostren percentatges superiors pel que fa al problema 
del trànsit que els realitzats a la primavera o estiu). A partir del 2005, quan un 78% 
de les persones enquestades que van dir que calia millorar el trànsit, aquest 
percentatge va anar disminuint, coincidint amb la finalització de les obres de millora 
de l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en 
general, es van mantenir les fluctuacions en funció de l’època de l’any en què es 
realitzava l’enquesta. La proporció d’enquestats que esmenten aquest aspectes va 
baixar fins a un mínim del 5% l’any 2012 i es va mantenir entre un 6% i un 8% fins 
l’any 2015. Posteriorment augmenta i es manté entre un 14% i un 17% fins l’any 
2020 quan, arran de la disminució d’activitat i mobilitat durant el confinament per 
la pandèmia, baixa fins al 8%-9%. El segon semestre del 2021, amb la recuperació 
de l’activitat, torna a augmentar la població que considera que cal millorar el trànsit 
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i la mobilitat a Andorra (22%), i ha continuat oscil·lant el 2022 (entre un 14% i un 
22%) i el 2023 (17%). 
 
Nivell de vida car 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Nivell de vida car 102 13,6 

No ha esmentat aquest aspecte  652 86,4 

 
Un 13,6% dels enquestats consideren que un dels aspectes a millorar d’Andorra és 
el nivell de vida car, el cost elevat de diferents productes (alimentació, serveis, etc.), 
la inflació o la pujada de preus que comporta una pèrdua del poder adquisitiu. Ho 
diuen en major proporció les persones de nacionalitat portuguesa (24%), les que 
tenen estudis primaris incomplets (23%) o estudis primaris i secundaris bàsics 
(22%) i disminueix en augmentar el nivell d’estudis (fins a un 5% de les que tenen 
estudis universitaris), així com els treballadors del comerç, l’hostaleria o els serveis 
(25%), els treballadors no qualificats (22%) i els treballadors de la indústria i la 
construcció (19,5%). 
 

 
 
La preocupació per l’elevat cost de la vida a Andorra va assolir un màxim del 33% a 
començaments de l’any 2015, i posteriorment s’observa una tendència a la baixa, 
amb alguns repunts entre el 2007 i el 2009. Entre el 2011 i el 2021 es manté 
majoritàriament per sota del 5%, si bé a finals del 2021 i sobretot durant el 2022 i 
el primer semestre del 2023 torna a créixer de manera important el percentatge de 
persones que consideren que cal millorar el nivell de vida car, en un context on s’ha 
produït un increment significatiu de la inflació en la majoria de les economies. 
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Polítiques socials, pensions  
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Polítiques socials, prestacions, pensions  84 11,1 

No ha esmentat aquest aspecte 671 88,9 

 
Un 11% de la població enquestada diu que cal millorar algun aspecte relacionat amb 
les polítiques socials, prestacions i pensions (pensions baixes i assegurar el seu 
manteniment, millorar la cobertura, prestacions i tràmits de la CASS, més ajudes 
socials per a diferents col·lectius i en general per a qui ho necessita, serveis i 
atenció per a la gent gran, etc.). Tot i que les diferències en funció de les variables 
sociodemogràfiques no són significatives estadísticament, ho diuen més les dones 
que els homes, les persones de més edat més que els joves (en augmentar l’edat 
també augmenta el percentatge d’enquestats que diuen que cal millorar les 
polítiques socials, prestacions o pensions), així com les persones amb estudis 
primaris incomplets i les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics , juntament 
amb els treballadors no qualificats, els jubilats i els directius, propietaris i 
comandaments intermedis. 
 

 
 
Entre el 2005 i el 2015 s’observa una tendència a l’augment, tot i que amb 
oscil·lacions, del percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar les 
polítiques socials, prestacions i pensions, fins assolir un màxim d’un 31% el 2015. A 
partir d’aquell moment s’inicia un canvi de tendència i baixa progressivament fins a 
un 11% en l’observatori que es va realitzar l’any 2020 després del confinament. En 
els observatoris se situa entre un 14% i un 16% (entre finals del 2020 i el del primer 
semestre del 2022), i entre un 10% i un 11% (el segons semestre del 2022 i el primer 
del 2023).  
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Infraestructures i equipaments 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Infraestructures i equipaments 83 11,0 

No ha esmentat aquest aspecte  671 89,0 

 
Un 11% dels enquestats diuen que també cal millorar les infraestructures i els 
equipaments (millorar carreteres i accessos a Andorra, controlar la construcció 
excessiva i millorar la gestió urbanística i l’ordenament territorial, manca o millora 
de diferents infraestructures, manteniment de carrers, voreres i fer-los més 
accessibles, noves vies de comunicació amb l’exterior, manca de zones verdes, 
parcs, etc.). Les persones que més consideren que cal millorar aquest aspecte són 
les de nacionalitat francesa (24%) i espanyola (13%), les que tenen estudis de 
formació professional i estudis universitaris (al voltant d’un 14%) i els professionals 
o tècnics (20,6%). 
 

 
 
El percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar les infraestructures i 
equipaments d’Andorra ha oscil·lat entre un 7% i un 13%, amb uns mínims puntuals 
del 4% i el 5% i uns màxims de 14% i 15%. El fet que no presenti variacions tan 
pronunciades com les que s’observen en altres aspectes a millorar esmentats, 
indica que és un tema que està present de manera constant entre les 
preocupacions de la població d’Andorra. 
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Baròmetre d’Opinió Política (1a onada 2023) 3 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 

 Percentatge 
Base: Total entrevistes 2.000  
Funcionament de l'economia 27,2 
Insatisfacció amb la política 26,3 
Atur i precarietat laboral 21,9 
Relacions Catalunya-Espanya 16,5 
Sanitat 15,7 
Inseguretat ciutadana 12,4 
Accés a l'habitatge 11,9 
Millorar polítiques socials 11,3 
Educació-cultura-investigació 9,8 
Immigració 6,0 
"Manca d'infraestructures i problemes amb el transport” 6,0 
Excessiva pressió fiscal 5,5 
"Serveis deficients i males instal·lacions públiques" 5,3 
Incivisme i violència 4,5 
Baix nivell salarial 4,0 
Crisi identitat catalana 2,8 
Sistema de finançament de Catalunya 1,7 
Manca de llibertat 0,4 
Altres problemes 13,6 
Cap problema 1,6 
No sap 6,8 
No contesta 0,3 
 
Els problemes més esmentats entre els ciutadans de Catalunya són el 
funcionament de l’economia (27%), la insatisfacció amb la política (26%), l’atur i la 
precarietat laboral (22%), les relacions entre Catalunya i Espanya (16,5%), la sanitat 
(16%), la inseguretat ciutadana (12%), l’accés a l’habitatge (12%) i la millora de les 
polítiques socials (11%).  
  

 
3 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta presencial realitzada entre el 27 de febrer i el 24 de març de 2023 a una mostra de 2.000 
persones de 18 anys i més amb ciutadania espanyola i residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 
2,19%. Pàgina web: https://ceo.gencat.cat/ca/barometre/detall/index.html?id=8748 



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 28 
 
 

 
 
 

Eurobaròmetre (hivern 2022-2023) 4  
 
Quins creu que són els dos problemes més importants als quals s’enfronta el 
seu país actualment?  
(Màxim 2 respostes). Percentatge 
  

Mitjana 
EU27 

Espanya França Portugal 

La inflació / augment de preus / cost de la vida 53 54 47 58 

El subministrament d’energia 19 14 11 2 

La situació econòmica 19 24 11 30 

El medi ambient i canvi climàtic 14 7 15 4 

La sanitat  14 20 23 31 

La situació internacional 10 5 6 5 

L'atur 10 22 11 11 

El deute públic 7 8 8 4 

La immigració 9 5 8 3 

Les pensions 9 8 22 9 

El sistema educatiu 8 5 12 15 

L’habitatge 8 6 3 7 

La inseguretat ciutadana 7 4 13 3 

Els impostos 5 7 2 6 

El terrorisme 1 0 2 1 
 
Segons la població enquestada, els principals problemes dels respectius països de 
la Unió Europea són la inflació (53%), el subministrament de l’energia (19%), la 
situació econòmica (19%), el medi ambient (14%), la sanitat (14%), la situació 
internacional (10%) i l’atur (10%).  
 
A Espanya el problema més esmentat és la inflació (54%), seguida de la situació 
econòmica (24%), l’atur (22%), la sanitat (20%) i el subministrament d’energia (14%). 
A França la inflació també ocupa el primer lloc (47%), el segon lloc la sanitat (23%) 
i el tercer les pensions (22%), seguit del medi ambient (15%), la inseguretat 
ciutadana (13%), el sistema educatiu (12%). I a Portugal la inflació preocupa a un 
58% dels enquestats, un 31% esmenten la sanitat, un 30% la situació econòmica, 
un 15% el sistema educatiu i un 11% l’atur.  
 
  

 
4 European Commission. Standard Eurobarometer 98. 
Enquesta personal realitzada entre el 12 de gener i el 6 de febrer del 2023 a una mostra de persones 
de 15 anys o més residents als països membres de la Unió Europea de les respectives nacionalitats 
de cada estat o d’altres estats membres de la UE. Les entrevistes es van realitzar de manera presencial 
a la llar de la persona enquestada (entrevista personal assistida per ordinador CAPI) o vídeo 
entrevistes assistides per ordinador (CAVI). En alguns països totes les entrevistes es van realitzar en 
línia (entrevista web assistida per ordinador CAWI).  
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2872 
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2.1.2.- I d’aquests problemes, quin és el que més li afecta 
personalment? (multiresposta) 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Preu habitatge 304 40,3 

Cap dels tres 100 13,3 

Trànsit 55 7,3 

Salaris 54 7,2 

Nivell de vida car 47 6,2 

Infraestructures i equipaments 42 5,5 

Polítiques socials, prestacions, pensions 35 4,6 

Transport públic 33 4,4 

Política 29 3,8 

Sanitat 29 3,9 

Medi ambient 24 3,1 

Funcionament de les administracions 22 2,9 

Altres 18 2,4 

Economia 16 2,1 

Treball i condicions laborals 14 1,8 

Aparcament 13 1,7 

Educació 10 1,3 

Mà d'obra poc qualificada, falta mà d'obra i  
professionals 10 1,3 

Joventut 9 1,2 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 7 0,9 

Turisme 6 0,8 

Valors 5 0,6 

Immigració 5 0,6 

Cap aspecte 5 0,7 

Manca feina 2 0,3 

Millorar-ho tot 1 0,1 

Comerç 1 0,1 

No contesta 38 5,0 
*Algunes persones han especificat quin és l’aspecte que més els afecta personalment entre els que 
han esmentat (una sola resposta), mentre que altres persones han dit que els afecten tots els aspectes 
que han esmentat (dues o tres respostes). 
 
 
Entre els diferents aspectes a millorar d’Andorra que han esmentat els enquestats, 
un 40% diuen que el que més els afecta personalment és el preu de l’habitatge (un 
32% en l’observatori anterior), un 7% el trànsit (12% el semestre passat), un 7% els 
salaris (un 10% en l’anterior enquesta) i un 6% el nivell de vida car (un 4% l’anterior 
semestre).  
 
En la majoria dels casos el principal aspecte que afecta a les persones enquestades 
és el preu de l’habitatge. Ho diuen més els enquestats de 30 a 44 anys (50%), els 
enquestats de nacionalitat portuguesa (54%), els que tenen estudis de formació 
professional (48%), el personal administratiu (50%) i els treballadors de la indústria 
i la construcció (63%). Els enquestats que més diuen que els afecta el trànsit són 
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els de 45 a 64 anys (11%), els de nacionalitat francesa (18%), els que tenen estudis 
universitaris (12%), els directius, propietaris i comandaments intermedis (12%) i els 
professionals o tècnics (13%), a més de les persones que es dediquen a les tasques 
de la seva llar, però hi ha pocs casos a la mostra. Pel que fa als que més diuen que 
els afecta els salaris baixos destaquen els enquestats de nacionalitat portuguesa 
(10%), els que tenen estudis de formació professional (10%), el personal 
administratiu (11%) i els treballadors del comerç i l’hoteleria (12%) i els treballadors 
no qualificats (18%). En relació amb el nivell de vida car, diuen que els afecta més 
als enquestats de nacionalitat portuguesa (10%), als treballadors del comerç, 
l’hoteleria i serveis personals (10%) i als treballadors no qualificats (14%).  
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2.2.- Situació econòmica 
 
 
2.2.1.- Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra 
actualment? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Molt bona 41 5,5 

Bona 259 34,3 

Regular  288 38,2 

Dolenta 108 14,4 

Molt dolenta 39 5,2 

Ns/nc 18 2,4 

 
Un 5,5% de les persones enquestades titlla la situació econòmica actual d’Andorra 
com a molt bona i un 34% com a bona. Per contra, un 38% considera que la situació 
actual és regular, un 14% dolenta i el 5% restant, molt dolenta. 
 
Mitjançant l’anàlisi de les taules de contingència es pot afirmar que els homes 
consideren en major proporció que la situació econòmica general del Principat és 
bona o molt bona (amb prop d’un 51% de respostes que ho confirmen i en detriment 
de les dones, que puntuen amb un 29%). Altrament, també es detecta com els joves 
d’entre 18 i 29 anys són els que millors percepcions expressen en aquest sentit, amb 
un 50%, mentre que els percentatges registrats per les persones de 65 anys o més 
disminueixen fins al 38%. Segons la nacionalitat, els francesos i les persones amb 
d’altres nacionalitats són les que més consideren que la situació és bona o molt 
bona (amb un 77% i 58%, respectivament) i pel que fa al nivell d’estudis, convindria 
destacar la configuració d’una tendència a partir de la qual es pot afirmar que a 
major nivell d’estudis, majors són les percepcions positives envers l’economia 
andorrana, essent els universitaris els que registren un percentatge més elevat 
(amb un 48%) i les persones sense estudis o amb estudis primaris no finalitzats les 
que emanen els percentatges més baixos (amb un 25%). En darrera instància i fent 
al·lusió a l’ocupació convindria assenyalar al col·lectiu dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis com els que més creuen que la situació d’Andorra és 
bona o molt bona, seguits per les persones que es dediquen al treball domèstic no 
remunerat i pels professionals, tècnics i similars (amb un 51%, un 50% i un 46%, 
respectivament. Per contra, els grups que més es posicionen en sentit contrari són 
els que es troben en situació de baixa, els treballadors no qualificats i els 
treballadors del comerç, la hostaleria i dels serveis personals, tot al·legant que la 
situació del país és dolenta o molt dolenta (amb un 37%, un 36% i un 29,5%, 
respectivament. 
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Evolució de la percepció envers la situació econòmica d’Andorra (2002-2023) 
 

 
A l’inici de la sèrie temporal presentada en el gràfic, es comprova com un 63% dels 
enquestats considerava que la situació econòmica d’Andorra era bona o molt bona, 
però amb la inestabilitat econòmica dels anys posteriors i amb l’esclat de la crisi 
immobiliària, aquesta percepció va anar minvant fins assolir el mínim històric del 
7% entre els anys 2010 i 2012. Simultàniament a aquesta tendència, les opinions 
negatives que apuntaven cap a una situació dolenta o molt dolenta van anar 
guanyant pes (sobretot durant els anys de major incidència de la recessió) fins 
arribar al màxim del 52% l’any 2012. A partir de la recuperació de l’escenari que es 
venia de viure, les percepcions envers el context econòmic d’Andorra van tornar a 
augmentar passant del 16% l’any 2014, al 37% registrat durant el primer semestre 
de 2020. És amb l’esclat de la pandèmia que es torna a produir una davallada de les 
visions més optimistes, tot registrant un descens de 8 punts durant els tres primers 
mesos de confinament i de 6 punts durant el primer exercici de 2021. Amb 
l’aixecament de les restriccions i la represa de l’activitat econòmica, la tendència es 
torna a revertir i d’acord amb les expectatives del moment, els registres que 
indicaven una situació bona o molt bona augmenten en més de 10 punts assolint 
un 35% en el segon semestre de 2021. Si bé és cert que en els anys següents es 
produeix una progressiva, però petita recessió dels casos que denotaven una 
situació bona o molt bona (probablement pel context inflacionari del moment), en 
aquesta darrera edició de l’Observatori s’ha registrat un augment de poc més de 8 
punts que ha fet remuntar els percentatges fins al 40%, valors similars als que es 
registraven abans de la crisi de 2008. 
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2.2.2.- Diria que la situació econòmica d’Andorra és millor, igual o 
pitjor que la de fa un any? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Millor 142 18,9 

Igual 235 31,2 

Pitjor 338 44,8 

Ns/Nc 39 5,2 

 
Gairebé el 19% de les persones enquestades expressa que la situació econòmica 
del Principat ha millorat respecte la de l’any anterior, mentre que per contra, un 31% 
afirma que està igual i un 45% que afirma que ha empitjorat. Altrament, destaca un 
5% de les respostes que no es posicionen en aquest sentit. 
 
Les dones són les que en major proporció consideren que el curs econòmic 
d’Andorra ha empitjorat respecte la situació del darrer any (amb un 52% i en 
detriment dels homes que puntuen amb un 37,5%). Els joves són els que ofereixen 
una visió més positiva en aquest sentit, expressant amb un 24% que la situació ha 
millorat. Contràriament, les persones d’entre 30 i 44 anys són les que es mostren 
més crítiques amb l’evolució econòmica, tot registrant un 54%. Fent referència a la 
nacionalitat, els portuguesos (amb un 62%) i les persones amb d’altres nacionalitats 
(amb un 52%) són les que consideren que el context econòmic ha anat a pitjor, 
mentre que els andorrans i els espanyols són els que més ho fan en sentit contrari, 
amb un 22% registrat en ambdós casos. Seguint amb el nivell d’estudis, es pot 
afirmar que les persones amb una formació professional de grau mitjà o superior 
són les que més expressen una percepció negativa envers l’evolució de l’economia 
andorrana (amb un 55%), mentre que les persones sense estudis o amb estudis 
primaris no finalitzats són les que més creuen que ha millorat (24%). En darrer lloc, 
convindria destacar que a nivell ocupacional els estudiants són els que en major 
proporció consideren que la situació econòmica del país ha millorat respecte la de 
l’any passat (amb un 50,5%) i en detriment dels treballadors no qualificats i de les 
persones aturades que expressen el contrari amb un 67% en ambdós casos. 
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Evolució de la percepció envers la situació econòmica d’Andorra respecte l’any 
anterior (2009-2023) 
 

 
 
Parant atenció a l’evolució de les dades es pot observar com durant els anys de 
recessió, les percepcions que manifestaven un empitjorament de la situació 
econòmica d’Andorra respecte l’any anterior predominaven entre les respostes de 
les persones enquestades arribant al màxim registrat fins aleshores l’any 2012, amb 
poc més d’un 75%. No obstant, durant el període 2014-2020 la situació econòmica 
dels països occidentals va millorar considerablement i aquest fet es va traslladar a 
les percepcions i les expectatives de la població, la qual va expressar en major 
proporció que la situació econòmica es mantenia respecte la de l’exercici anterior 
(amb el màxim del 49% registrat l’any 2016). Per contra, les percepcions més 
negatives van perdre força minvant fins a situar-se al 16% l’any 2017. Altrament, 
també seria interessant destacar que durant aquest període les percepcions que 
denotaven una millora del context van anar guanyant terreny, passant d’un 4% l’any 
2013 a un 31% l’any 2018, però és a partir d’aleshores que es torna a fer evident una 
davallada de les dades que culmina l’any 2021, just un any després de l’esclat de la 
pandèmia. És en aquest moment que es registra el valor màxim de la sèrie 
presentada de persones que afirmen que el context econòmic del Principat ha 
empitjorat (amb un 79% dels casos que ho confirmen). Des d’aleshores, aquest 
percentatge ha anat descendint fins a configurar l’actual 45%. Pel que fa a les 
percepcions més positives, convindria destacar l’augment sobtat de gairebé 20 
punts de l’any 2022, que probablement es va donar pel context post-pandèmic i que 
actualment, ha caigut fins al 19% donada la conjuntura inflacionista que impera en 
els sectors de la economia. 
 
En definitiva, analitzant el gràfic que es ve d’exposar es pot afirmar que tot i la 
configuració d’una tendència a la baixa, s’ha arribat a un període on tornen a 
predominar les percepcions negatives en relació amb l’evolució econòmica anual 
del Principat. 
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2.2.3.- I d’aquí un any, creu que la situació d’Andorra serà millor, 
pitjor o seguirà igual? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Millor 190 25,1 

Igual 249 33,0 

Pitjor 234 31,0 

Ns/nc 82 10,9 

 
Pel que fa a les expectatives respecte la situació econòmica del país es comprova 
com un 25% considera que el context econòmic millorarà, com un 33% pensa que 
es mantindrà i com un 31% creu que empitjorarà. D’altra banda, també convindria 
destacar un 11% de casos que no s’ha pronunciat al respecte. 
 
Mitjançant l’anàlisi d’associació s’ha detectat una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants 
sociodemogràfiques relatives a l’edat, la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. 
En primer lloc i pel que fa a l’edat, convindria destacar que els joves són els que 
millors previsions pronostiquen per l’economia andorrana de cara a l’any vinent, 
amb un 40% de respostes que ho confirmen i en detriment de les persones d’entre 
30 i 44 anys, que són les que més pessimistes es mostren en aquest sentit, amb 
prop d’un 39% de respostes que apunten cap a un empitjorament de la conjuntura 
econòmica. Segons la nacionalitat, es comprova com els francesos i les persones 
amb d’altres nacionalitats són les que més auguren una millora en l’economia 
andorrana, amb un 27% i un 38%, respectivament. Per contra, els portuguesos (amb 
un 46%) i els andorrans (amb un 32%) són els que més consideren que aquesta 
situació anirà a pitjor. De la mateixa manera, les persones amb una formació 
professional de grau mitjà o superior també es mostren pessimistes en aquest 
sentit, amb un 36% i per contra, les que han finalitzat l’ensenyament secundari 
superior són les més optimistes, amb un 30%. Per acabar, convindria destacar que 
els estudiants són els que consideren més que la situació econòmica del principat 
millorarà, amb un 49% i d’altra banda, els treballadors dels sectors de la indústria, 
la construcció i l’agricultura es posicionen com els que més expressen un 
empitjorament, amb gairebé un 49% de respostes registrades. 
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Evolució de la percepció envers la situació econòmica d’Andorra de l’any vinent 
(2002-2023) 
 

 
 
Durant el primer període comprès entre el 2002 i el 2006 de la sèrie temporal 
presentada es constata un predomini de les respostes que pronosticaven un 
manteniment de la situació econòmica al Principat de cara a l’any vinent, però és a 
partir d’aleshores, coincidint amb l’esclat de la crisi econòmica, que aquesta 
prevalença es trasllada cap a les percepcions més pessimistes (dinàmica que es 
manté fins l’any 2009). Durant els següents anys, el context econòmic s’estabilitza 
i aquest fet es veu traduït en l’increment dels pronòstics més positius expressats 
per les persones enquestades, que l’any 2016 assoleixen un 36% de respostes que 
intuïen una millora de cara l’any vinent. Tot i aquest fet, la tendència es torna a 
revertir fins arribar al 19% l’any 2020, però amb l’aixecament de les restriccions de 
la pandèmia, les expectatives tornen a créixer fins a tal punt que es configura el 
percentatge més positiu registrat fins aleshores, amb un 52,5% l’any 2021. Per 
acabar amb aquest apartat, seria convenient assenyalar que en els dos darrers 
sondejos les percepcions més negatives han anat guanyat terreny en detriment de 
les més positives, amb un augment d’uns 12 punts respecte les dades de 2021 de 
les respostes que pronostiquen un empitjorament i una reducció de gairebé 30 
punts en les més optimistes. 
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2.2.4.- A nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica 
en aquest moment? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Molt bona 42 5,5 

Bona 345 45,8 

Regular 295 39,1 

Dolenta 52 6,9 

Molt dolenta 19 2,5 

Ns/Nc 1 0,1 

 
Una mica més de la meitat de les persones enquestades considera que la seva 
situació econòmica és bona o molt bona (un 5,5% molt bona i un 46% bona), mentre 
que un 39% al·lega que és regular i gairebé un 10% que és dolenta (7%) o molt 
dolenta (2,5%). 
 
A partir de l’anàlisi de les taules de contingència es pot afirmar que els homes (amb 
un 58%) valoren més positivament la seva situació econòmica que les dones (45%). 
Altrament, també convindria destacar als francesos i a les persones amb d’altres 
nacionalitats com els que més consideren que la situació econòmica personal és 
bona o molt bona en aquest moment (amb un 68% i un 63,5%, respectivament), 
seguits dels espanyols (56%) i els andorrans (50%), mentre que els portuguesos 
són els que menys ho diuen (25%) i majoritàriament la qualifiquen de regular (58%) 
i també són els que més la consideren dolenta o molt dolenta (17%). Pel que fa al 
nivell d’estudis, es detecta la configuració d’una tendència a partir de la qual es pot 
afirmar que a major nivell d’estudis, majors són les autopercepcions positives de les 
economies personals de cada individu. Finalment, seria interessant destacar que 
els directius, propietaris i comandaments intermedis són els que més diuen que la 
seva situació econòmica és bona o molt bona (71%), juntament amb el col·lectiu de 
les persones que es dediquen al treball domèstic no remunerat (83%), tot i que en 
aquest grup hi ha pocs casos a la mostra. Per contra, les persones en situació d’atur 
o de baixa, són les que més ho fan en el sentit contrari, amb un 39% i un 31%, 
respectivament. 
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Evolució de la percepció envers la situació econòmica personal (2002-2023) 
 

 
 
La valoració dels enquestats sobre la seva situació econòmica personal era 
majoritàriament bona o molt bona l’any 2002 (57%) i va anar disminuint fins l’any 
2009 (27%) d’acord amb el context de recessió econòmica. Durant els següents 
anys es manté la dinàmica amb petites oscil·lacions entre un 28% i un 33% i és a 
partir del 2015 que augmenta cada any fins arribar a un 49% el 2018 i un 48%, el 
2020, si bé és cert que disminueix en els següents observatoris després de l’inici 
de la COVID-19 i torna a pujar lleument amb algun petit descens fins a configurar 
l’actual 51%, tot apropant-se als nivells de principis del mil·lenni. Pel que fa als 
percentatges de les persones que titllen de dolenta o molt dolenta la seva situació 
econòmica, es constata com des de l’inici de la sèrie temporal presentada fins al 
2012 va anar augmentat progressivament, passant del 10% l’any 2002 al 21% de 
l’any 2012. A partir d’aleshores aquests nivells cauen fins estancar-se en valors que 
rondaven el 10%, però amb l’esclat de la pandèmia es registra un petit repunt que 
fa pujar el percentatge fins al 15%, tot i que amb l’aixecament de les mesures i la 
reactivació de la economia es constata un petit però constant descens fins assolir 
l’actual 9%. 
 
En resum, es constata una lleugera millora en les percepcions envers les economies 
personals dels individus enquestats respecte les darreres edicions de l’Observatori, 
a la vegada que s’intueix la configuració d’una tendència positiva després de l’esclat 
de la pandèmia, tot i el context inflacionari que estan vivint les economies 
occidentals. 
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2.2.5.- Des del començament de l’any passat la seva situació 
econòmica ha millorat, està igual o ha empitjorat? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Ha millorat 186 24,6 

Està igual 370 49,0 

Ha empitjorat 195 25,9 

Ns/Nc 4 0,5 

 
Respecte les situacions econòmiques personals de l’any passat, es comprova com 
un 25% de les persones enquestades afirma que ha millorat, un 49% que s’ha 
mantingut i un 26%, que ha empitjorat. 
 
Mitjançant el creuament de dades s’ha detectat una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants 
sociodemogràfiques relatives a l’edat i l’ocupació. En primer lloc i pel que fa a l’edat, 
convindria destacar que s’ha registrat la configuració d’una tendència a partir de la 
qual es pot afirmar que a mesura que augmenta l’edat, pitjors són les percepcions 
envers l’evolució de la situació econòmica personal de cada individu. Quant a 
l’ocupació, els estudiants (amb prop d’un 37%) i el col·lectiu de directius, propietaris 
i comandaments intermedis (amb un 33%) es posicionen com els que més 
expressen que la seva situació pecuniària ha millorat, mentre que els aturats i les 
persones que estan de baixa, per contra, són les que més diuen que ha empitjorat, 
amb un 58,5% i un 34%, respectivament. 
 
 
Evolució de la percepció envers la situació econòmica personal respecte l’any 
anterior 

 
 

22 20,6 19,1
8,6 10,7 5 6,9 7,1 4,7 9,1 9,1 13,9 15,5 16,9

20,5
18,6

23,4
9,5

19,1 24,6

51,2 58,4 57,5
67,1

50,9
52,8

58,7 55,8 55 48,2
63

65,3 65,8 63,7 60 59,5
60,8

61,9 46,4
49

26,5 20,7 23,223,7
37,4 41,7

34,236,8 40,3 42,3
27

20,5 18,1 18,2 18,821,2
15,2

28,4
33,6

25,9

0,3 0,3 0,3 0,5 1 0,6 0,3 0,3 0 0,5 0,9 0,3 0,5 1,2 0,6 0,8 0,6 0,2 0,9 0,5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Millor Igual Pitjor Ns/nc



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 40 
 
 

 
 
 

 
Parant atenció a l’evolució de les dades es constata com els percentatges que 
descrivien una millora en les situacions econòmiques personals respecte l’any 
anterior van anar minvant fins assolir el mínim històric registrat l’any 2012 (amb un 
5%). A partir d’aleshores, la tendència s’inverteix i els valors augmenten de manera 
progressiva fins arribar al 23% de l’any 2020. No obstant, amb l’esclat de la 
pandèmia, aquestes percepcions cauen fins al 9,5%, però amb la reactivació de les 
activitats econòmiques i la tornada a la normalitat ràpidament es tornen a situar en 
valors que ronden el 20% fins assolir l’actual 25%. Pel que fa a les percepcions que 
denoten un empitjorament de les situacions econòmiques personals, es comprova 
com durant els anys posteriors de l’esclat de la crisi econòmica es van fent més 
presents, tot ascendint fins al 42% l’any 2013. Des d’aleshores, la tendència es 
manté a la baixa (amb algun petit augment entre els anys 2017 i 2019), però no és 
fins que esclata la pandèmia de la COVID-19 que es produeix un repunt en les 
percepcions més negatives arribant fins al 34% durant el segon semestre de 2022. 
En aquesta darrera edició, però, s’ha constatat una reducció de gairebé 8 punts 
situant en un 26% els registres que manifesten un empitjorament de la seva 
situació econòmica. Altrament, també seria interessant destacar el predomini 
durant tota la sèrie temporal exposada de les respostes que apunten cap a un 
manteniment de la seva situació monetària personal. 
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2.2.6.- Ens pot dir les raons per les quals la seva situació econòmica 
ha empitjorat? (multiresposta) 
 
Als que la seva situació econòmica ha empitjorat (N=195) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 195 100 

Els preus han pujat, pèrdua de poder adquisitiu... 141 72,1 

Pensionista, jubilació de la persona o de la parella, pensions baixes 15 7,8 

L'han acomiadat/està sense feina 11 5,6 

Han disminuït els ingressos (sou més baix, treballa menys hores, 
menys feina...) 10 5,0 

Per estar o haver estat de baixa 6 3,2 

Té un negoci i té menys clients, factura menys, o ha tancat 4 2,3 

Ha d'ajudar als seus fills  2 0,9 

Problemes familiars, de salut o situació personal 2 1,1 

Li han tret les hores extres/comissions 1 0,7 

No ha rebut les ajudes que necessita o són insuficients 1 0,5 

Més despeses mèdiques, no té cobertura del 100% 1 0,4 

Altres 1 0,4 

 
D’entre les persones que manifesten un empitjorament de la seva situació 
econòmica, el principal motiu que se n’extreu és per la pujada del preu de la vida en 
general, expressat per un 72% de les persones enquestades en aquest apartat. Amb 
percentatges inferiors s’han registrat d’altres motius com ara la ineficàcia de les 
pensions davant el context econòmic actual (amb un 8%), el fet d’haver estat 
acomiadat o no tenir feina actualment (amb un 6%) o la disminució dels ingressos 
a causa de motius laborals (expressat per un 5%). D’altres motius que s’han registrat 
en aquesta edició de l’Observatori apunten cap al fet d’estar de baixa, o per tenir un 
negoci que actualment factura menys o per haver d’ajudar els fills, entre d’altres 
factors. 
 
A partir del creuament de dades s’ha constatat com les persones d’entre 30 i 44 
anys són les que més assenyalen la pujada de preus de la vida en general com el 
principal motiu de l’empitjorament de la seva situació econòmica, amb prop d’un 
82% de registres. D’altra banda i com és evident, el grup d’edat més elevat és el que 
més al·lega una insuficiència en les pensions, amb poc més d’un 34%, i en darrera 
instància, d’entre les persones que més determinen que han estat acomiadades o 
no tenen feina actualment i les que manifesten una reducció dels ingressos, 
destaquen els joves d’entre 18 i 29 anys, amb un 14% i un 17%, respectivament. Pel 
que fa a la nacionalitat, es comprova com els portuguesos es posicionen com els 
que més denuncien a la pujada del cost de la vida com el principal factor que ha 
comportat un empitjorament de les seves situacions econòmiques personals (amb 
un 83,5% i en detriment de la població francesa que és la que en menor mesura ho 
fa, amb un 65% registrat). En relació a les persones que destaquen les pensions, la 
població espanyola es configura com la que més menciona aquest aspecte, amb un 
15% i d’entre els que denoten una baixada dels ingressos en general, la població 
amb d’altres nacionalitats, la qual registra un 10,5%. Per acabar, convindria destacar 
que a nivell ocupacional, el personal administratiu és el que més assenyalada la 
pujada de preus de la vida en general, amb gairebé un 95% de registres, a més dels 
treballadors no qualificats (100%), mentre que els jubilats, com és evident, són els 
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que més culpen a les pensions. Finalment, els treballadors de l’hostaleria, el comerç 
i els serveis personals es posicionen com els que més expliquen que la reducció 
dels seus ingressos ha comportat un empitjorament de la seva situació econòmica, 
amb prop d’un 15%. 
 
 
2.2.7.- I en l’actualitat, vostè diria que la seva llar arriba a final de 
mes amb facilitat o amb dificultat (tenint en compte tots els 
ingressos de la llar)? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Amb molta facilitat 69 9,2 

Amb facilitat 227 30,1 

Amb certa facilitat 202 26,7 

Amb certa dificultat  144 19,1 

Amb dificultat 63 8,3 

Amb molta dificultat  39 5,1 

Ns/Nc 11 1,5 

 
Un 66% de les persones enquestades afirma que arriba a final de mes amb facilitat, 
amb certa o molta facilitat econòmica, mentre que un 32,5% reconeix que ho fa 
amb dificultat, amb certa o molta dificultat. 
 
Els homes (amb un 74%) consideren en major proporció respecte les dones (amb 
un 58%) que arriben a final de més amb molta o certa facilitat o simplement, amb 
facilitat. Pel que fa al nivell d’estudis, convindria assenyalar que les persones amb 
estudis universitaris són les que més opinen que arriben a final de més sense 
complicacions econòmiques (amb un 77%), mentre que les persones amb 
ensenyament primari o secundari bàsic són les que més ho fan en sentit contrari, 
expressat per prop d’un 48%. Finalment, i pel que fa a l’ocupació, es pot afirmar 
després d’haver realitzat els anàlisis d’associació pertinents, que els directius, els 
propietaris i els comandaments intermedis (amb un 77%), conjuntament amb el 
col·lectiu dels professionals, dels tècnics i similars (amb un 75,5%), són els que més 
afirmen que arriben a final de més amb molta o certa facilitat. De l’altra banda, però, 
els aturats (amb un 58%) i els treballadors no qualificats (amb un 49%) són els que 
més dificultats reconeixen per arribar econòmicament a final de mes. 
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Evolució de la percepció envers la facilitat o dificultat per arribar a finals de mes 
(2010-2023) 
 

 
 
Parant atenció a l’evolució de les dades es verifica com en general, durant tota la 
sèrie temporal presentada en aquest gràfic es consolida un predomini de les 
respostes que denoten una facilitat econòmica a l’hora d’arribar a final de més. No 
obstant aquest fet, sí que és cert que durant els anys de crisi econòmica es registra 
el màxim històric d’aquesta sèrie de població que diu que té dificultats per arribar 
a final de mes, amb un 46,5%. Aquesta dada, però, minva fins arribar al voltant del 
35% durant el segon semestre de 2020. Ara bé, després dels efectes de la pandèmia 
i de la situació inflacionària que s’està vivint actualment, els valors s’han mantingut 
entorn el 40% i no ha estat fins aquesta darrera edició de l’Observatori que s’ha 
registrat un descens de 6 punts, denotant una certa millora en les butxaques de la 
població d’Andorra tot i la conjuntura econòmica que impera actualment. 
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2.2.8.- Em podria dir si la seva llar es pot permetre...? 
 
Taula 1.- Privació econòmica 
 
  Sí No NS/NC 

Mantenir la seva casa a una temperatura adequada 
quan fa fred 81,7 17,0 1,3 

Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a 
l'any (que no sigui casa de familiars) 73,6 23,9 2,4 

Menjar carn, pollastre o peix (o l'equivalent pels 
vegetarians) cada dos dies 91,8 7,1 1,1 

Fer front a una despesa imprevista de 1.050€ 65,7 33,0 1,3 

 

 
En aquesta sèrie de preguntes es presenten les dades referents a la privació de 
certs aspectes indispensables amb els que es poden trobar les llars del Principat. 
A primera vista, es pot afirmar que en general la població andorrana no té dificultats 
per fer front als supòsits plantejats, però no obstant aquest fet, l’aspecte que 
presenta més dificultats és el fet de fer front a una despesa imprevista de 1.050€ 
(amb un 33%). En segon lloc, apareix representat el fet d’anar de vacances almenys 
un cop a l’any i que no sigui a casa d’amistats o familiars (amb un 24%), seguit pel 
fet de mantenir la llar a una temperatura adequada (amb un 17%) i en darrera 
instància, el fet de menjar carn o peix (amb un 7% de respostes registrades). 
 
A continuació, doncs, es presenten les dades de manera desglossada per cada 
supòsit i amb els respectius creuaments de les constants sociodemogràfiques. 
Altrament, també es presenten les comparacions temporals amb les dades 
sondejades en d’altres edicions. 
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2.2.8.1.- Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 617 81,7 

No 128 17,0 

Ns/nc 10 1,3 

 

 
 
D’entre les persones enquestades, la gran majoria afirma que pot mantenir la seva 
llar a una temperatura adequada quan fa fred sense cap mena de problema 
econòmic, amb prop d’un 82% de respostes que confirmen aquest fet. Per contra, 
un 17% reconeix certes dificultats econòmiques a l’hora de mantenir temperada la 
seva llar, amb gairebé 5 punts més que en la darrera edició realitzada l’any 2018. 
 
A partir de l’anàlisi de les taules de contingència s’ha determinat una relació 
estadísticament significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les 
constants sociodemogràfiques relatives al sexe, l’edat, la nacionalitat, el nivell 
d’estudis i l’ocupació. En primer lloc, es detecta un major nombre d’afirmacions per 
part dels homes, amb prop d’un 86% i en detriment de les dones que ho fan amb 
un 78%. En referència a l’edat, s’ha configurat una tendència que situa als joves com 
els que més afirmen el fet de poder-se permetre econòmicament mantenir la casa 
a una temperatura adequada (amb un 86%) i als de 65 anys o més com els que 
menys reconeixen el fet proposat (amb un 77%). Els andorrans són els que més 
diuen que no tenen problemes per assolir aquest objectiu (amb un 85,5%), mentre 
que els portuguesos són els que menys ho afirmen (66%) i els que denuncien més 
dificultats en aquest sentit (amb gairebé un 32%). Pel que fa al nivell d’estudis, s’ha 
detectat una tendència a partir de la qual es pot afirmar que a mesura que 
augmenta el nivell acadèmic, major és el nombre de casos que confirma que no té 
dificultats per mantenir la casa a una temperatura adequada. Per acabar, convindria 
senyalar que a nivell ocupacional els directius, propietaris i comandaments 
intermedis són els que en major proporció afirmen que poden satisfer la necessitat 
plantejada en aquest apartat (amb un 92%), mentre que les persones que es troben 
en situació de baixa laboral són les que ho diuen en menor proporció (65,5%) i 
també denuncien més dificultats en aquest sentit (amb un 34,5% de respostes). 
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2.2.8.2.- Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any (que 
no sigui casa de familiars)? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 556 73,6 

No 180 23,9 

Ns/nc 18 2,4 

 

 
 
Pel que fa al fet d’anar de vacances almenys una vegada a l’any (tenint en compte 
que no es consideren les estades en cases de familiars o amistats) es constata una 
lleugera millora respecte els sondejos anteriors, assolint gairebé un 74% dels casos 
que s’ho poden permetre, davant un 24% de negacions. Aquest fet que 
probablement no s’adscriu a la realitat socioeconòmica, podria trobar una explicació 
en la conclusió del temps de pandèmia que es ve de viure, on després d’un llarg 
període de restriccions de moviment la població ha prioritzat les despeses 
econòmiques per fer front a aquesta necessitat. 
 
A partir de l’anàlisi de les taules de contingència es pot comprovar com els homes 
(amb un 81%) afirmen en major proporció respecte les dones (amb un 66%) el fet 
de poder anar de vacances fora de casa almenys durant una setmana a l’any. En 
relació amb l’edat, s’ha detectat una tendència on a mesura que augmenten els 
anys, menors són els casos que afirmen el fet plantejat en aquest apartat. D’altra 
banda, els francesos es posicionen com els que més afirmen el fet de poder 
permetre’s anar de vacances (amb gairebé un 82% de respostes registrades) i en 
detriment de la població portuguesa (amb un 56% que s’ho pot permetre i un 43% 
que nega tal capacitat). Seguint amb el nivell d’estudis, també s’ha detectat la 
configuració d’una tendència a partir de la qual es pot afirmar que a major nivell 
d’estudis, majors son els casos que poden gaudir d’almenys una setmana de període 
de vacances fora de casa. I, en darrer lloc, convindria destacar al col·lectiu dels 
professionals, tècnics i similars com els que més afirmen que poden afrontar una 
despesa econòmica per anar de vacances (amb un 92%), seguides dels directius, 
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propietaris i comandaments intermedis (87%), contràriament al col·lectiu dels 
aturats, que ho neguen amb un 55% de respostes registrades. 
 
 
2.2.8.3.- Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent pels vegetarians) 
cada dos dies? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 693 91,8 

No 54 7,1 

Ns/nc 8 1,1 

 

 
 
Seguint amb el consum d’aliments bàsics com ara la carn, el pollastre o el peix, es 
comprova com en general, la població d’Andorra no mostra cap dificultat en aquest 
sentit, amb un 92% de respostes que ho confirmen. Aquest fet, encara es reafirma 
més si es para atenció a la progressió temporal de les dades, on les afirmacions 
mai han minvat per sota del 90%. No obstant aquest fet, no s’ha de subestimar la 
lleugera dinàmica a l’alça que presenten les respostes que reconeixen certes 
dificultats econòmiques per consumir aliments bàsics com els que es proposen, 
donat que en poc menys de 10 anys, han augmentat en un 3% (passant del 4% a 
l’actual 7%). 
 
Mitjançant els anàlisis d’associació s’ha detectat una única relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada i la constant sociodemogràfica relativa a 
l’ocupació. Així doncs, es comprova com en general no hi ha dificultats per satisfer 
la necessitat plantejada en aquest apartat, però sí que seria convenient destacar al 
col·lectiu de les persones aturades, que són les que més reconeixen alguna dificultat 
econòmica a l’hora de menjar carn o peix cada dos dies (amb un 21% de respostes 
que ho confirmen). 
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2.2.8.4.- Fer front a una despesa imprevista de 1.050€? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 496 65,7 

No 249 33,0 

Ns/nc 9 1,3 

 

 
Font: Elaboració pròpia a partir de les dades disponibles de l’Enquesta de Condicions de Vida del Departament 
d’Estadística. 

Nota metodològica: tot i que la progressió percentual és adequada, cal tenir present que les dades d’entre 2018-
2020 s’han recollit a l’Enquesta de Condicions de Vida amb una metodologia diferent a l’emprada en aquesta 
darrera edició de l’Observatori. 

 
Seguint amb el supòsit de poder fer front a una despesa imprevista de 1.050€, es 
comprova com un 33% de les persones enquestades nega tal capacitat econòmica 
davant un imprevist d’aquesta naturalesa. Parant atenció a l’evolució de les dades, 
es pot afirmar que aquesta situació millora de manera progressiva (passant del 41% 
l’any 2018 a l’actual 33%), tot i que no convé perdre de vista l’elevat volum de 
respostes que segueixen reconeixent dificultats a l’hora d’afrontar un imprevist 
econòmic. 
 
Amb l’anàlisi de les taules de contingència, s’ha pogut determinar una relació 
estadísticament significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les 
constants sociodemogràfiques relatives al sexe, l’edat, la nacionalitat, el nivell 
d’estudis i l’ocupació. En primer lloc i pel que fa al sexe es detecta una major 
capacitat per part dels homes a l’hora de fer front a una despesa imprevista de 
1.050€ (amb un 73% de confirmacions expressades pels homes i un 58%, per les 
dones). Seguint amb l’edat, s’ha constatat una tendència a partir de la qual es pot 
afirmar que a mesura que aquesta disminueix, també ho fa la capacitat per afrontar 
una despesa econòmica d’aquesta naturalesa. Altrament, els francesos es tornen a 
posicionar com els que més afirmen que no tindrien problemes per assumir el 
supòsit plantejat, amb un 88% i en detriment dels portuguesos i de les persones 
amb d’altres nacionalitats, que ho afirmen en un 53% i un 52%, respectivament, 
alhora que són els que més ho neguen (amb un 47% i un 46%, respectivament). 
Seguint amb el nivell d’estudis, s’ha detectat una tendència on a mesura que el nivell 
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acadèmic augmenta, majors son les percepcions que apunten cap a una capacitat 
més elevada per fer front a una despesa d’aquestes dimensions. En darrer lloc, 
convindria afegir que el col·lectiu dels directius, propietaris i comandaments 
intermedis són els que més expressen que podrien assumir aquesta despesa 
imprevista (amb un 84%) i per contra, els aturats es posicionen com els que menys 
(amb un 53% de respostes que neguen aquest fet). 
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2.3.- Salut mental 
 
 
2.3.1.- Considera que el seu estat de salut és molt bo, bo, regular, 
dolent o molt dolent? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Molt bo 182 24,1 

Bo 395 52,3 

Regular  131 17,4 

Dolent  35 4,7 

Molt dolent 10 1,4 

Ns/nc 1 0,1 

 
 
Parant atenció a les percepcions envers els estats de salut, es comprova com la 
gran majoria de les persones enquestades considera que gaudeix d’un bon (amb un 
52%) i d’un molt bon (amb un 24%) estat de salut. Contràriament, un 17% qualifica 
el seu estat de salut de regular i un 6% de dolent (5%) o molt dolent (1%). 
 
Hi ha més homes que dones que consideren que el seu estat de salut és bo o molt 
bo (un 81% i un 71,5%, respectivament). En augmentar l’edat disminueix el 
percentatge d’enquestats que diuen que el seu estat de salut és bo o molt bo (d’un 
90,5% dels joves de 18 a 29 anys, fins a un 59% dels que tenen 65 anys o més). Les 
persones de nacionalitat andorrana (83%) són les que més diuen que la seva salut 
és bona o molt bona, i les persones de nacionalitat portuguesa són les que ho diuen 
en menor proporció (63%). També augmenta la proporció d’enquestats que diuen 
que el seu estat de salut és bo o molt bo en augmentar el nivell d’estudis (d’un 41% 
dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 86% dels que tenen 
estudis universitaris). Segons l’ocupació destaca que, les persones que estan de 
baixa són les que menys diuen que la seva salut és bona o molt bona (36,6%), 
seguides dels jubilats (56,8%).  
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2.3.2.- Durant els darrers quinze dies i de manera continuada, la 
major part dels dies... 
 
Taula 2.- Test de Goldberg (ansietat) 
 
Percentatges Sí No Ns/Nc 

S'ha sentit molt excitat, nerviós o en tensió? 35,7 63,4 0,8 

Ha estat preocupat per alguna cosa? 53,2 46,6 0,2 

S'ha sentit molt irritable? 22,4 77,3 0,3 

Ha tingut dificultats per relaxar-se? 31,4 68,3 0,3 

 

 
 
Aquestes preguntes formen part de l’Escala d’ansietat i depressió de Goldberg, per 
detectar possibles casos d’ansietat i depressió. L’escala d’ansietat consta de nou 
preguntes, tot i que només es demanen totes en els casos que donen dues o més 
respostes afirmatives en les quatre primeres. 
 
Un 53% dels enquestats diuen que en els darrers quinze dies han estat preocupats 
per alguna cosa, prop d’un 36% s’han sentit molt excitats, nerviosos o en tensió, un 
31% han tingut dificultats per relaxar-se i un 22% s’han sentit molt irritables. 
Aquests percentatges han augmentat respecte les enquestes anteriors. 
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2.3.2.1.- S’ha sentit molt excitat, nerviós o en tensió? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 269 35,7 

No 479 63,4 

Ns/nc 6 0,8 

 
Prop d’un 36% dels enquestats diuen que s’han sentit molt excitats, nerviosos o en 
tensió en els darrers quinze dies: un 43% les dones i un 28% dels homes. Per 
ocupació destaca que els que més s’han sentit molt excitats, nerviosos o en tensió 
en els darrers quinze dies són els treballadors no qualificats (58%) i els que estan 
a l’atur (61%), de baixa o en altres situacions (56%). Tot i que també ho diuen en 
una proporció superior les persones de 45 a 64 anys (39%), les persones de 
nacionalitat portuguesa (46,5%) i les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 
(44%), les diferències en funció de l’edat, la nacionalitat i els estudis no són 
estadísticament significatives. 
 
2.3.2.2.- Ha estat preocupat per alguna cosa? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 401 53,2 

No 352 46,6 

Ns/nc 1 0,2 

 
El percentatge d’enquestats que diuen que han estat preocupats per alguna cosa 
en els darrers quinze dies és del 53%, i es detecta més entre les dones (58%) que 
entre els homes (48%), així com entre les persones de nacionalitat andorrana 
(56,5%). Les diferències en funció de la resta de variable no són significatives, si bé 
ho diuen més les persones de 45 a 64 anys (56%), les que tenen estudis secundaris 
superiors (59%), les que estan a l’atur (72%), les que estan de baixa (63%), els 
treballadors no qualificats (63%) i els estudiants (68%). 
 
2.3.2.3.- S’ha sentit molt irritable? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 169 22,4 

No 583 77,3 

Ns/nc 2 0,3 

 
En conjunt, un 22% dels enquestats diuen que s’han sentit molt irritables en els 
darrers quinze dies, en major proporció les dones (26%) que els homes (19%), així 
com les persones de 30 a 44 anys (27%). Per la resta de variables no s’observen 
diferències significatives, si bé diuen amb més proporció que s’han sentit irritables 
les persones de nacionalitat portuguesa (32%), les que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (27,5%), les que estan de baixa (36,5%) i els treballadors no 
qualificats (38%). 
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2.3.2.4.- Ha tingut dificultats per relaxar-se? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 237 31,4 

No 515 68,3 

Ns/nc 2 0,3 

 
Un 31% dels enquestats diuen que han tingut dificultats per relaxar-se en els 
darrers quinze dies, en major proporció les dones (39%) que els homes (23,5%), i 
els grups d’edats inferiors a 65 anys (entre un 34% i un 35%), mentre que els majors 
de 65 anys són els que menys ho diuen (16,6%). També ho han dit més els aturats 
(41%), els treballadors no qualificats (50%) i els enquestats que estan de baixa o en 
altres situacions (51%), així com les persones de nacionalitat portuguesa (42,5%) i 
les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics o de formació professional (entre 
un 37% i un 38%), però les relacions en funció de la nacionalitat i els estudis no són 
estadísticament significatives. 
 
Nombre de símptomes 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

0 288 38,2 

1 158 20,9 

2 108 14,4 

3 96 12,7 

4 103 13,7 

 
Símptomes 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Menys de dos símptomes  446 59,2 

Dos o més símptomes 308 40,8 

 
Un 38% dels enquestats no ha tingut cap d’aquests quatre símptomes en els darrers 
quinze dies, un 21% ha tingut un símptoma i prop d’un 41% n’ha tingut dos o més 
(un 37,5% l’any 2022). Així, un 59% han tingut menys de dos símptomes i un 41% 
dos o més símptomes. 
 
Hi ha més proporció de dones (48%) que d’homes (33%) que diuen que en els 
darrers quinze dies han tingut dos o més dels quatre símptomes anteriors. També 
ho diuen en major proporció els enquestats de 45 a 64 anys (44%) i els joves de 18 
a 29 anys (44%), mentre que els majors de 65 anys són els que menys ho diuen 
(29%). També ho diuen més les persones que tenen estudis primaris o secundaris 
bàsics i estudis secundaris superiors (47%), les que estan a l’atur (61%), de baixa o 
en altres situacions (64,6%) i els treballadors no qualificats (62%). En funció de la 
nacionalitat les diferències no resultes estadísticament significatives tot i que ho 
diuen més de les persones de nacionalitat portuguesa (46%). 
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Taula 3.- Test de Goldberg (ansietat) 
 
Als que han tingut dos o més dels símptomes anteriors (N=308) 
 
Percentatges Sí No No contesta  

Ha dormit malament o ha tingut dificultats per dormir?  56,4 30,1 13,6 

Ha tingut mal de cap o al clatell? 43,3 43,1 13,6 

Ha tingut algun d'aquests símptomes: tremolors, 
formigueig, marejos, suors, diarrea? 29,3 57,1 13,6 

Ha estat preocupat per la seva salut? 38,2 47,9 13,9 

Ha tingut dificultats per agafar el son, per adormir-se?  48,6 37,5 13,9 

 

 
Aquestes preguntes només les han respost les persones que han experimentat dos 
o més dels quatre símptomes anteriors. 
 
Entre aquestes persones, un 56% han dormit malament en els darrers quinze dies, 
prop d’un 49% han tingut alguna dificultat per adormir-se, un 43% han tingut mal 
de cap, un 38% han estat preocupats per al seva salut i un 29% han tingut 
tremolors, formigueig, marejos, suors o diarrea. Aquests percentatges són molt 
similars als registrats l’any 2022, i hi ha menys percentatge d’enquestats que l’any 
2021 que diuen que han dormit malament, que han tingut dificultats per adormir-
se i que estan preocupats per la seva salut, però més percentatge que han tingut 
mal de cap i altres símptomes com tremolors, formigueig, marejos, suors, diarrea. 
 
 
2.3.2.5.- Ha dormit malament o ha tingut dificultats per dormir? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 308 100 

Sí 174 56,4 

No 93 30,1 

No contesta  42 13,6 
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Un 56,6% dels enquestats que han tingut dos o més símptomes del descrits en les 
primeres quatre preguntes, diuen que en els darrers quinze dies han dormit 
malament, en major proporció els de 45 a 64 anys (63%) que els joves (49%) o els 
majors de 65 anys (36%). Per la resta de variables les diferències no són 
estadísticament significatives, si bé ho diuen més els enquestats de nacionalitat 
portuguesa (70%), els que tenen estudis de formació professional (67%), els 
treballadors no qualificats (77%) i els que estan de baixa o en altres situacions 
(80%). 
 
2.3.2.6.- Ha tingut mal de cap o al clatell? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 308 100 

Sí 133 43,3 

No 133 43,1 

No contesta  42 13,6 

 
Entre les persones que han tingut dos o més símptomes de les anteriors preguntes, 
un 43% diuen que han tingut mal de cap en els darrers quinze dies. Els enquestats 
que més ho diuen són els que estan de baixa o en altre situacions (87%). Tot i que 
també ho diuen més les dones (46%) que els homes (40%), els joves (49%) i les 
persones que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (63%), les 
diferències no són significatives en funció d’aquestes variables.  
 
2.3.2.7.- Ha tingut algun d’aquests símptomes: tremolors, formigueig, 
marejos, suors i/o diarrea? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 308 100 

Sí 90 29,3 

No 176 57,1 

No contesta  42 13,6 

 
Un 29% de les persones que en els darrers quinze dies han tingut dos o més dels 
símptomes de les primeres quatre preguntes, també han tingut tremolors, 
formigueig, marejos, suors o diarrea. Ho diuen més les persones que estan de baixa  
o en altres situacions (58,6%). Per la resta de variables les diferències no són 
significatives, si bé ho diuen més les dones (34%) que els homes (22,5%), les 
persones de 30 a 44 anys (33%) i les de nacionalitat francesa (39%) i portuguesa 
(37%).  
 
2.3.2.8.- Ha estat preocupat per la seva salut? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 308 100 

Sí 118 38,2 

No 147 47,9 

No contesta  43 13,9 

 
Un 38% de les persones que han tingut dos o més dels símptomes descrits en les 
primeres quatre preguntes, diuen que en els darrers quinze dies han estat 
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preocupades per la seva salut. Tot i que les diferències no són estadísticament 
significatives, les persones que més diuen que han estat preocupades per la seva 
salut són les de 45 a 64 anys (42%), les de nacionalitat portuguesa (52%), les que 
tenen estudis primaris incomplets (58%) i les que estan de baixa (65,5%) i els 
treballadors no qualificats (64%). 
 
2.3.2.9.- Ha tingut alguna dificultat per agafar el son, per adormir-se? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 308 100 

Sí 150 48,6 

No 115 37,5 

No contesta  43 13,9 

 
Un 48,6% de les persones amb dos o més símptomes de les primeres quatre 
preguntes diuen que en els darrers quinze dies han tingut dificultats per adormir-
se. No es detecten diferències significatives en funció de les variables analitzades, 
tot i que ho diuen en major proporció les dones que els homes (un 53% i un 42,5%, 
respectivament), les persones de 45 a 64 anys (55%), les de nacionalitat andorrana 
i espanyola (al voltant d’un 53%), les que tenen estudis primaris incomplets (63%), 
i les que estan de baixa (81%). 
 
SUBESCALA ANSIETAT 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

0 288 38,2 

1 158 20,9 

2 60 8,0 

3 30 4,0 

4 30 4,0 

5 41 5,4 

6 50 6,7 

7 42 5,5 

8 37 4,9 

9 17 2,3 

 
La puntuació del test d’ansietat correspon al nombre de símptomes que ha 
experimentat una persona en els darrers quinze dies entre els nou ítems. Les 
persones que tenen quatre punts o més es consideren casos probables d’ansietat.5 
 
PUNTS TEST ANSIETAT 
 
 freqüències  Percentatges  2022  2021 

Total 754 100 N=753 N=742 

Menys de 4 punts 537 71,2 74,2 78,8 

4 o més punts test ansietat  217 28,8 25,8 21,2 

 
5 Centro de Investigación Biomédica en Red de Salud Mental (CIBERSAM).  
https://biadmin.cibersam.es/Intranet/Ficheros/GetFichero.aspx?FileName=EADG.pdf 
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Prop del 29% de les persones enquestades han experimentat quatre o més dels 
símptomes d’aquesta escala, i es consideren possibles casos d’ansietat.6 Aquest 
percentatge ha augmentat respecte a l’any 2022 (26%) i el 2021 (21%).   
 
Entre les persones que han tingut quatre o més dels símptomes del test d’ansietat, 
hi ha més dones (36%) que homes (21,6%), i també ho diuen més les persones de 
45 a 64 anys (33%), les que estan de baixa (55%), a l’atur (47,5%) i els treballadors 
no qualificats (51%). Tot i que la relació no es significativa estadísticament en funció 
de la nacionalitat, les que més han tingut quatre o més símptomes són les persones 
de nacionalitat portuguesa (37%). 
 
També destaca que han tingut quatres o més símptomes amb més proporció les 
persones que diuen que la seva situació econòmica personal és dolenta o molt 
dolenta (58%), així com les que diuen que la seva situació econòmica ha empitjorat 
des de l’any passat (37%), les que diuen que la seva llar arriba amb dificultat o molta 
dificultat a final de mes (entre un 52% i un 56%), les que no es poden permetre 
mantenir la seva casa a una temperatura adequada (52,6%), no es poden permetre 
anar de vacances almenys una setmana a l’any (44%), no es poden permetre menjar 
carn, pollastre o peix cada dos dies (46,6%) o fer front a una despesa imprevista de 
1.500 euros (42,6%).  
 
També hi ha més persones que han tingut quatre o més símptomes entre les que 
qualifiquen el seu estat de salut de dolent o molt dolent (57%) o regular (43%), entre 
les que estan en tractament per algun problema psicològic (47%) o han estat 
tractades anteriorment (38%), i entre les persones que viuen sense parella i amb 
fills, és a dir, llars en monoparentals (44%). 
 
  

 
6 L’EADG està dissenyat per detectar probables casos, no per diagnosticar-los. Ajuda a orientar el 
diagnòstic, però cal interpretar les respostes en els casos de menor intensitat en funció de criteris 
clínics, atès que “Algunes situacions, com esdeveniments vitals estressants, problemàtica social i 
malaltia somàtica greu, poden produir falsos positius al reflectir el malestar del pacient en les 
respostes a alguns ítems, però sense que això comporti un estat psicopatològic amb rellevància 
clínica. Altres situacions (trastorns crònics de la personalitat, alcoholisme, conductes de negació) 
poden produir falsos negatius”.  
Centro de Investigación Biomédica en Red de Salud Mental (CIBERSAM). Banco de Instrumentos y 
metodologías en Salud Mental. https://bi.cibersam.es/busqueda-de-instrumentos/ficha?Id=19 
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2.3.3.- D’altra banda, durant els darrers quinze dies i de manera 
continuada, la major part dels dies... 
 
Taula 4.- Test de Goldberg (depressió) 
 
Percentatges Sí No Ns/Nc 

S'ha sentit amb poca energia? 37,5 62,1 0,4 

Ha perdut l'interès per les coses? 17,3 82,2 0,5 

Ha perdut la confiança amb sí mateix? 9,8 89,3 0,9 

S'ha sentit desesperançat, sense esperança? 13,0 86,4 0,6 

 

 
 
Un 37,5% dels enquestats diuen que s’han sentit amb poca energia en els darrers 
quinze dies, un 17% han perdut interès per les coses, un 13% s’han sentit 
desesperançats i un 10% han perdut la confiança en si mateixos. El percentatge de 
població que s’ha sentit amb poca energia ha augmentat gairebé dos punts 
respecte l’any 2022, es manté pràcticament igual el percentatge de persones que 
diuen que han perdut interès per les coses, mentre que ha disminuït un punt la 
proporció de les que senten que han perdut la confiança en si mateixes i de les que 
s’han sentit sense esperança. 
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2.3.3.1.- S’ha sentit amb poca energia? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 283 37,5 

No 468 62,1 

Ns/nc 3 0,4 

 
Un 37,5% dels enquestats diuen que s’han sentit amb poca energia en els darrers 
quinze dies. Hi ha més proporció de dones (46%) que d’homes (29%) que diuen que 
s’han sentit amb poca energia, i també ho diuen més els joves de 18 a 29 anys i els 
enquestats de 30 a 44 anys (un 43% en els dos grups), les persones de nacionalitat 
portuguesa (50%), les que estan a l’atur (56%) o de baixa (64%) i els treballadors 
no qualificats (63%). En funció dels estudis les diferències no són estadísticament 
significatives, si bé diuen amb més proporció que s’han sentit amb poca energia les 
persones que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (43%) i secundaris 
superiors (42%). 
 
2.3.3.2.- Ha perdut l’interès per les coses? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 131 17,3 

No 620 82,2 

Ns/nc 4 0,5 

 
Un 17% de les persones enquestades han sentit de manera continuada en els 
darrers quinze dies que han perdut l’interès per les coses. Ho diuen en major 
proporció les persones que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (30%), les 
que estan de baixa (39%), a l’atur (23%), els treballadors no qualificats i els 
treballadors de la indústria, construcció i agricultura (23%). No hi ha diferències 
significatives en funció del sexe, l’edat i la nacionalitat, tot i que les persones de 
nacionalitat portuguesa diuen en un percentatge superior que la resta de grups que 
han perdut l’interès per les coses (27,5%).  
 
2.3.3.3.- Ha perdut la confiança amb sí mateix? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 74 9,8 

No 674 89,3 

Ns/nc 7 0,9 

 
Prop d’un 10% dels enquestats diuen que en els darrers quinze dies han perdut la 
confiança en si mateixos, un 14,5% de les dones per un 5% dels homes. També ho 
diuen més les persones amb estudis primaris incomplets (18%), i les persones que 
estan de baixa (25%). Per la resta de variables analitzades no s’observen diferències 
estadísticament significatives. 
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2.3.3.4.- S’ha sentit desesperançat, sense esperança? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 98 13,0 

No 652 86,4 

Ns/nc 4 0,6 

 
Un 13% de les persones enquestades s’han sentit desesperançades o sense 
esperança, en major proporció les dones (17%) que els homes (9%). Les diferències 
en funció de la resta de variables no són significatives, però s’observa que diuen 
que s’han sentit així en major proporció els joves (17%), les persones de nacionalitat 
portuguesa (19%), les que tenen estudis primaris o inferiors (18,5%) i les que estan 
a l’atur (27%) o de baixa (25%) i els treballadors no qualificats (21%). 
 
 
Ha experimentat algun dels símptomes 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 332 44,1 

No 422 55,9 

 
Un 44% de les persones han experimentat algun d’aquests quatre símptomes, 
percentatge que ha augmentat respecte les anteriors enquestes (un 41,6% l’any 
2022 i un 35% el 2021). Han sentit algun dels símptomes en major proporció les 
dones (50%) que els homes (38%), i els joves de 18 a 29 anys (50%) que les 
persones de 65 anys o més (36%). També hi ha més casos entre les persones de 
nacionalitat portuguesa (60%), les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 
(51%), les que estan de baixa (70%), a l’atur (69%) i els treballadors no qualificats 
(63%). 
 
Aquestes preguntes formen part del test per detectar casos de depressió (Escala 
d’ansietat i depressió de Goldberg) que s’amplia amb cinc qüestions més per a les 
persones que han experimentat almenys un dels quatre símptomes descrits. 
 
Taula 5.- Test de Goldberg (depressió) 
 
Als que han tingut algun dels símptomes anteriors (N=332) 
 
Percentatges Sí No Ns/Nc 

Ha tingut dificultats per concentrar-se? 45,0 55,0 - 

Ha baixat de pes (a causa de la pèrdua de gana)?  19,2 79,4 1,4 

S'ha estat despertant massa aviat? 45,3 53,9 0,8 

S'ha sentit més lent? 47,0 51,9 1,1 

Creu vostè que ha tingut tendència a trobar-se pitjor 
pels matins? 32,4 66,1 1,5 
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Entre les persones que en els darrers quinze dies han experimentat algun dels 
quatre símptomes descrits en les preguntes anteriors, un 47% diuen que s’han 
sentit més lents, un 45% s’ha despertat massa aviat, també un 45% han tingut 
dificultats per concentrar-se, un 32% s’han trobat pitjor als matins i un 19% han 
baixat de pes per la pèrdua de gana. Aquests percentatges han disminuït respecte 
els registrats l’any 2022 entre un i quatre punts, excepte en el cas de la pèrdua de 
pes que ha augmentat dos punts. 
 
 
2.3.3.5.- Ha tingut dificultats per concentrar-se? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 332 100 

Sí 149 45,0 

No 183 55,0 

 
Entre les persones que han tingut algun dels símptomes descrits en les quatre 
primeres preguntes, un 45% diuen que han tingut dificultats per concentrar-se (un 
51% de les dones davant un 36,6% dels homes). Les diferències no són significatives 
en funció de la resta de les variables, tot i que hi ha més casos entre els joves de 
18 a 29 anys (49%) i disminueix en augmentar l’edat (fins a un 35% entre els 
enquestats de 65 anys o més), i també ho diuen més les persones de nacionalitat 
espanyola (55,5%), les que tenen estudis primaris incomplets (56%) i els estudiants 
(86,5%), tot i que hi ha pocs casos d’aquest grup en la mostra. 
 
 
2.3.3.6.- Ha baixat de pes (a causa de la pèrdua de gana)? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 332 100 

Sí 64 19,2 

No 264 79,4 

Ns/nc 5 1,4 
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Un 19% de les persones enquestades que han tingut algun dels símptomes de les 
primeres preguntes també diuen que en els darrers quinze dies han baixat de pes 
a causa de la pèrdua de gana. Les diferències en funció de les variables 
sociodemogràfiques no són estadísticament significatives, si bé ho diuen més les 
dones, els joves i els majors de 65 anys, les persones d’altres nacionalitats, les que 
tenen estudis primaris incomplets, els jubilats i els treballadors no qualificats. 
 
2.3.3.7.- S’ha estat despertant massa aviat? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 332 100 

Sí 151 45,3 

No 179 53,9 

Ns/nc 3 0,8 

 
Entre les persones que han tingut algun dels símptomes descrits en les primeres 
quatre preguntes, un 45% diuen que en els darrers quinze dies s’han estat 
despertant massa aviat. Tampoc s’observen diferències significatives en funció de 
les variables analitzades, si bé ho diuen més les persones de 45 a 64 anys, les de 
nacionalitat espanyola, les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, i els 
treballadors de la indústria i la construcció, els treballadors del comerç i l’hostaleria, 
els treballadors no qualificats, els que estan de baixa i els estudiants (en tots els 
casos per sobre del 50%). 
 
2.3.3.8.- S’ha sentit més lent? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 332 100 

Sí 156 47,0 

No 173 51,9 

Ns/nc 4 1,1 

 
Un 47% de les persones que han tingut algun dels símptomes del primer grup de 
preguntes diuen que s’han sentit més lents en els darrers quinze dies. Ho diuen més 
les dones (52%) que els homes (40%), els enquestats de 65 anys o més (66%), els 
de nacionalitat espanyola (61%), les persones que tenen estudis primaris 
incomplets (68%) i les que estan jubilades (65,5%). 
 
2.3.3.9.- Creu que ha tingut tendència a trobar-se pitjor pels matins? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 332 100 

Sí 108 32,4 

No 220 66,1 

Ns/nc 5 1,5 

 
Un 32% dels enquestats que han tingut algun dels símptomes descrits en les 
primeres preguntes diuen que en els darrers quinze dies s’han trobat pitjor pels 
matins. Les diferències en funció de les variables analitzades no són 
estadísticament significatives, però ho diuen més les dones que els homes, els joves 
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que els grups de més edat, les persones de nacionalitat portuguesa, les que tenen 
estudis primaris incomplets (percentatge que disminueix en augmentar el nivell 
d’estudis), les persones que estan de baixa i els treballadors del comerç i l’hostaleria. 
 
SUBESCALA DEPRESSIÓ 
 

 

 
La puntuació del test de depressió és el nombre total de símptomes que la persona 
ha experimentat en els darrers quinze dies, del total de les nou preguntes d’aquesta 
escala. Les persones que puntuen en dos o més ítems es consideren possibles 
casos de depressió. Els estudis realitzats amb aquesta escala indiquen que com 
més altes són les puntuacions, més greu és el trastorn que té la persona.7 
 
PUNTS TEST DEPRESSIÓ 
 
 freqüències  Percentatges  2022 2021 

Total 754 100 N=753 N=742 

Menys de 2 punts 470 62,2 64,4 72,0 

2 punts o més test depressió  285 37,8 35,6 28,0 

 
Gairebé un 38% dels enquestats han experimentat dos o més dels símptomes 
d’aquest test i es consideren possibles casos de depressió, que han augmentat 
respecte l’any 2022 (35,6%) i el 2021 (28%). 
 
Hi ha més dones (45%) que homes (30%) que han sentit dos o més d’aquests 
símptomes, i també ho diuen en major proporció les persones que estan de baixa 
(63%) o a l’atur (64%) i els treballadors no qualificats (51,5%). Tot i que la relació no 
és significativa en funció de les altres variables sociodemogràfiques, els joves són 
els que més han sentit dos o més símptomes (44%) i el percentatge disminueix 
amb l’edat (fins a un 32% entre els majors de 65 anys), i també les persones de 
nacionalitat portuguesa (48%) i les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 
(47%). 
 
També hi ha diferències en funció de les valoracions relacionades amb la situació 
econòmica, tot i que no sempre són significatives. Així, hi ha més casos amb dos o 
més símptomes en l’escala de depressió entre les persones que diuen que la seva 

 
7 Centro de Investigación Biomédica en Red de Salud Mental (CIBERSAM). 
https://biadmin.cibersam.es/Intranet/Ficheros/GetFichero.aspx?FileName=EADG.pdf 

 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

0 422 55,9 

1 48 6,3 

2 69 9,2 

3 62 8,2 

4 48 6,4 

5 37 4,9 

6 36 4,8 

7 20 2,7 

8 7 0,9 

9 6 0,8 
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situació és dolenta o molt dolenta (67%), les que diuen que la seva situació 
econòmica ha empitjorat des de l’any passat (48%), les que diuen que la seva llar 
arriba amb dificultats o moltes dificultats a final de mes (63%), les que no es poden 
permetre mantenir la seva casa a una temperatura adequada (63%), les que no es 
poden permetre anar de vacances almenys una setmana a l’any (60%), les que no 
es poden permetre menjar carn, pollastre o peix cada dos dies (61,5%) i les que no 
poden fer front a una despesa imprevista de 1.500 euros (57%).  
 
Igualment hi ha més casos entre els enquestats que consideren que la seva salut 
és dolenta o molt dolenta (79%) i regular (55%), entre els que estan en tractament 
psicològic (64%) o ho van estar anteriorment (48%).  
 
No s’observa una relació significativa segons el nucli de convivència a la llar, tot i 
que els casos que viuen amb fills sense parella (llars monoparentals) són els que 
diuen en un percentatge superior que han tingut dos o més dels símptomes (52%). 
 
Casos probables segons les dues escales 
 

% Totals   Menys de 2 punts  2 punts o més test  
depressió 

Total 754 62,2 37,8 

Menys de 4 punts 71,2 55,6 15,6 

4 o més punts test ansietat  28,8 6,7 22,2 

 
Sobre el total d’enquestats, un 55,6% tenen menys de quatre punts en l’escala 
d’ansietat i menys de dos punts en l’escala de depressió, de manera que no es 
consideren casos probables d’ansietat ni de depressió (l’any 2022 aquest 
percentatge era del 57,5% i l’any 2021 del 66%). Un 22% són casos probables tant 
d’ansietat com de depressió (un 19% l’any 2022 i un 15% l’any 2021) ja que tenen 
puntuacions de quatre o més punts en l’escala d’ansietat i de dos o més punts en 
l’escala de depressió. Prop d’un 7% són casos probables només en l’escala d’ansietat 
(igual que l’any 2022 i gairebé un punt més que el 2021) i un 15,6% només en la de 
depressió (un 16,7% l’any 2022 i un 12,8% el 2021). 
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2.3.4.- Ha estat tractat alguna vegada o està en tractament 
actualment per algun psicòleg/a o psiquiatre per causa d’algun 
problema psicològic? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí, estic en tractament psicològic en aquest  
moment 80 10,6 

Vaig estar en tractament però ara no 103 13,7 

No 568 75,3 

Ns/nc 3 0,4 

 
Del total de persones enquestades, la gran majoria nega estar o haver estat tractat 
alguna vegada per algun problema psicològic (concretament un 75%). Per contra, 
prop d’un 14% afirma haver rebut en algun moment de la seva vida algun tipus 
d’assistència psicològica i un 11% que reconeix estar actualment en tractament 
psicològic. 
 
Hi ha més dones que homes que estan o han estat en tractament psicològic (un 
15% de les dones ho estan actualment i un 15,6% hi van estar, per un 6% dels homes 
que estan en tractament en aquest moment i un 12% que ho van estar 
anteriorment) i també ho diuen en major proporció els joves (un 19% estan en 
tractament actualment i un 24,5% ho van estar abans), i les persones que estan a 
l’atur (un 28% en el moment actual i un 9% abans) o de baixa (un 46% actualment 
i un 19% anteriorment). 
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2.3.4.1.- Actualment. Quin problema psicològic? (multiresposta) 
 
Als que actualment estan en tractament psicològic i/o psiquiàtric (N=80) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 80 100 

Depressió 17 20,9 

Ansietat 16 20,4 

Creixement personal 7 8,7 

Per motius familiars 5 5,9 

Sense especificar 5 5,9 

Motius personals 4 5,6 

Per superar episodis traumàtics (infància, accidents...) 4 5,0 

Per motius laborals (assetjament, motivació...) 3 4,2 

Addiccions (substàncies, comportamentals...) 3 3,6 

Millora en la gestió de les emocions 3 3,9 

Per tractar síndromes, trastorns i patologies mentals  3 4,1 

Per millorar la relació amb el/s fill/s 3 3,7 

Per superar/afrontar una malaltia (diagnòstics de càncer, malalties 
cròniques...) 2 2,3 

Estrès 1 1,0 

Per superar una ruptura/separació 1 1,1 

Insomni 1 1,2 

Autolesions i tendències suïcides 1 1,2 

Per violència de gènere (intents de violació, maltractaments...) 1 1,1 

Altres patologies (dèficit d'atenció, hiperactivitat...) 1 1,5 

No contesta 6 7,7 

 
D’entre els problemes psicològics registrats, la depressió es posiciona com el més 
mencionat amb un 21% de respostes que ho confirmen. En segon lloc, apareix 
representada l’ansietat (amb un 20%), seguida per l’auto-cura i el creixement 
personal (amb un 9%) i per la gestió emocional dels problemes familiars (amb un 
6%). 
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2.3.4.2.- Abans. Quin problema psicològic? (multiresposta) 
 
Als que anteriorment han estat en tractament psicològic i/o psiquiàtric (N=103) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 103 100 

Depressió 17 16,7 

Ansietat 13 12,9 

Creixement personal 9 8,3 

Per superar una ruptura/separació 8 7,6 

Millora en la gestió de les emocions 8 7,6 

Sense especificar 8 7,4 

Per superar un dol 7 7,0 

Motius personals 6 6,3 

Per motius familiars 6 5,9 

No contesta 5 5,0 

Per violència de gènere (intents de violació, maltractaments...) 4 4,0 

Altres patologies (dèficit d'atenció, hiperactivitat...) 4 3,6 

Per tractar síndromes, trastorns i patologies mentals  4 3,8 

Per superar episodis traumàtics (infància, accidents...) 3 2,8 

Per superar/afrontar una malaltia (diagnòstics de càncer, malalties 
cròniques...) 3 3,3 

Per motius laborals (assetjament, motivació...) 2 1,8 

Insomni 2 1,9 

Estrès 2 1,7 

Autolesions i tendències suïcides 1 1,0 

Addiccions (substàncies, comportamentals...) 1 1,0 

 
Els problemes més freqüents pels quals els enquestats diuen que van necessitar 
tractament psicològic anteriorment són la depressió (17%) i l’ansietat (13%), seguits 
del creixement personal, per superar una ruptura o separació millorar la gestió de 
les emocions o superar un dol (entre un 8% i un 7%), entre altres motius detallats 
a la taula. 
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2.3.5.- I pensa que ho necessita actualment? 
 
Als que actualment no estan en tractament psicològic (N=675) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 675 100 

Ho necessito actualment  77 11,5 

No 592 87,8 

Ns/nc 5 0,7 

 
Entre les persones que no estan actualment en tractament psicològic, la majoria 
(88%) pensen que no ho necessiten, davant d’un 11,5% que diuen que sí que ho 
necessiten. 
 
Els enquestats que diuen en major proporció que ho necessiten actualment són els 
joves (24,5%) i el percentatge disminueix amb l’edat (fins a un 3% dels majors de 
65 anys). Segons l’ocupació destaca que els enquestats que diuen que ho 
necessiten en major proporció són els que estan a l’atur (30%) i els estudiants 
(23%). També ho diuen més les dones, les persones del grup d’altres nacionalitats i 
les que tenen estudis de formació professional, però les diferències en funció 
d’aquestes variables no són significatives. 
 
 
  



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 69 
 
 

 
 
 

2.3.5.1.- Per quin motiu? (multiresposta) 
 
Als que pensen que necessiten tractament psicològic (N=77) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 77 100 

Ansietat 14 17,6 

Creixement personal (millora d'autoestima, confiança...) 13 16,8 

Perquè és útil i necessari, és positiu, a tothom li pot anar bé... 12 16,0 

Depressió 9 11,2 

Per motius laborals (estrès, càrrega de feina, conciliació amb la 
vida privada...) 9 11,9 

Sense especificar 7 9,1 

Per afrontar malalties i patologies 5 6,7 

Per motius personals 5 6,8 

Sempre va bé parlar amb un professional, persona aliena 
objectiva... 4 5,1 

Per superar la mort d'un familiar o persona propera 2 3,0 

No contesta 3 3,6 

 
Entre les persones que pensen que actualment necessitarien tractament psicològic, 
els motius més esmentats són l’ansietat (17,6%), el creixement personal (17%), 
perquè ho consideren útil i positiu per a tothom (16%), per motius laborals (12%) o 
per depressió (11%), entre altres problemes esmentat en menor proporció. 
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2.3.6.- Vostè té fills menors d’edat? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sí 234 31,1 

No 520 68,9 

 
Un 31% dels enquestats tenen algun fill/a menor d’edat. 
 
 
2.3.7.- Els seus fills han estat tractats o estan en tractament 
actualment per algun psicòleg o psiquiatra per causa d’algun 
problema psicològic? 
 
Als que tenen fills menors d’edat (N=234) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 234 100 

Sí, estan en tractament psicològic actualment  34 14,5 

Sí, van estar però ara ja no 16 6,7 

No 184 78,4 

Ns/nc 1 0,4 

 
Un 14,5% dels enquestats que tenen fills/es menors d’edat diuen que algun dels 
seus fills/es està en tractament per algun problema psicològic actualment, prop 
d’un 7% van estar en tractament però ara ja no ho estan i un 78% no estan ni han 
estat en tractament.  
 
2.3.7.1.- Actualment. Quin problema psicològic? (multiresposta) 
 
Als que actualment estan en tractament psicològic i/o psiquiàtric (N=34) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 34 100 

Per fer front al dèficit d'atenció (TDAH, hiperactivitat...) 12 36,7 

Per millorar la gestió dels problemes personals (confiança, pors, 
autoestima...) 8 24,8 

Per fer front a trastorns i patologies mentals 7 21,9 

Per superar la ruptura dels pares 3 7,8 

Per superar episodis traumàtics (assetjament, maltractament...) 2 5,1 

Ansietat i/o depressió 2 6,5 

Sense especificar 1 2,4 

No contesta 1 2,5 
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Els problemes més esmentats en els casos dels enquestats que tenen algun fill/a 
actualment en tractament psicològic són els relacionats amb dèficit d’atenció, TDH, 
hiperactivitat (37%), per gestionar problemes personals de confiança, autoestima, 
pors, etc., (25%) i per trastorns o patologies mentals (22%). 
 
 
2.3.7.2.- Abans. Quin problema psicològic? (multiresposta) 
 
Als que anteriorment han estat en tractament psicològic i/o psiquiàtric (N=16) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 16 100 

Per fer front al dèficit d'atenció (TDAH, hiperactivitat...) 6 35,1 

Per superar la ruptura dels pares 4 25,7 

Per superar episodis traumàtics (assetjament, maltractament...) 3 16,3 

Per millorar la gestió dels problemes personals (confiança, pors, 
autoestima...) 2 11,6 

Ansietat i/o depressió 2 11,4 

Sense especificar 2 12,5 

Per fer front a trastorns i patologies mentals 1 7,1 

 
Entre els enquestats que tenen fills/es menors que van estar en tractament 
psicològic/psiquiàtric anteriorment, els problemes més esmentats són TDH, 
hiperactivitat o dèficit d’atenció, per superar la ruptura dels pares, per superar 
situacions traumàtiques (assetjament, maltractament) o per gestionar millor els 
problemes personals, entre altres. 
 
2.3.8.- I pensa que els seus fill/s ho necessiten actualment? 
 
Als que actualment no estan en tractament psicològic (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Ho necessita/en actualment  11 5,5 

No 187 93,2 

Ns/nc 3 1,3 

 
Entre els enquestats que tenen fills/es menors d’edat que no estan actualment en 
tractament psicològic, un 5,5% pensen que els seus fills/es ho necessiten, però la 
majoria (93%) diuen que no ho necessiten. 
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2.3.8.1.- Per quin motiu? 
 
Als que pensen que els seus fills necessiten tractament psicològic (N=11) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 11 100 

Per superar episodis traumàtics (separacions, mort de mascotes...)  3 25,0 

Per aprendre a gestionar les emocions i a valorar-se a sí mateix 3 28,7 

Per afrontar un dèficit d'atenció 2 21,9 

Per afrontar episodis de la infància i/o l’adolescència 2 17,0 

Per millorar les capacitats de socialització 1 7,3 

Sense especificar 1 7,3 

 
Els enquestats que diuen que els seus fills/es menors d’edat necessitarien 
tractament psicològic actualment, diuen que és per superar situacions 
traumàtiques (separacions, mort de mascotes), per aprendre a gestionar les 
emocions, afrontar un dèficit d’atenció o episodis personals, entre altres. 
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2.4.- Conciliació vida laboral i familiar 
 
 
2.4.1.- Amb qui conviu? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Sol/a 127 16,8 

Amb parella sense fills (amb o sense altres persones)  232 30,7 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 254 33,7 

Amb fills sense parella (amb o sense altres persones)  45 5,9 

Amb els pares (amb o sense altres persones) 59 7,8 

Altres 38 5,0 

 
Un 17% de les persones enquestades afirma que viuen soles, un 31% amb parella 
sense fills, un 34% amb parella i fills, un 6% amb fills sense parella, un 8% que ho 
fa amb els pares i un 5% que explica que conviu amb d’altres persones. 
 
Amb el creuament de dades s’ha pogut verificar com els homes són els que més 
expressen que viuen amb la parella i sense fills (amb un 35% de registres), mentre 
que les dones són les que més reconeixen viure amb la parella i filla (41,5%) i amb 
fills i sense parella (amb un 9%). Seguint amb l’edat, s’ha detectat la configuració 
d’una tendència a partir de la qual es pot afirmar que a mesura que augmenta l’edat, 
major és el nombre de persones que al·leguen viure soles, amb un 33,5% registrat 
per part de la població de 65 anys o més. Altrament, aquesta franja d’edat també 
acumula el percentatge més elevat en les llars que viuen amb parella i sense fills, 
amb un 51%. Les persones d’entre 30 i 44 anys són les que mes reconeixen viure 
amb parella i fills (amb un 53%), les d’entre 45 i 64 anys són les que diuen en major 
proporció que la resta que viuen amb fills sense parella, amb un 9%, i en darrera 
instància, apareixen els grups més joves com els que més afirmen viure amb els 
pares o amb d’altres persones (amb un 38% i un 18%, respectivament. Pel que fa a 
les nacionalitats, es constata com els francesos són els que més diuen viure sols i 
en parella sense fills (amb un 33% i un 40%, respectivament), probablement pel fet 
que molts dels residents són jubilats que han vingut a retirar-se al Principat. 
Altrament, els portuguesos es configuren com els que més diuen viure amb parella 
i fills (amb un 45%) i amb fills sense parella (amb un 10%), mentre que els andorrans 
són els que més expressen el fet de viure amb els pares (amb un 15%). Finalment, 
també seria interessant destacar que les persones amb d’altres nacionalitats són 
les que més diuen que viuen amb d’altres persones (amb un 24%), donat que no 
tenen una xarxa familiar i d’amistats tant consolidada com la resta d’orígens 
presents al país. Seguint amb el nivell d’estudis, es comprova com les persones 
sense estudis o amb estudis primaris no acabats són les que mes diuen viure soles 
(amb un 23%), amb la parella sense fills (53%) i amb fills sense parella (12%). 
Altrament, els que tenen estudis universitaris són els que més reconeixen viure amb 
parella i fills (amb un 38%), els que tenen un ensenyament secundari superior, amb 
els pares (amb un 12%) i, en darrer lloc, els que tenen una formació professional, 
que es posicionen com els que mes reconeixen viure amb d’altres persones. 
Finalment, pel que fa a l’ocupació, convindria destacar al col·lectiu dels jubilats com 
els que més reconeixen viure sols (amb un 31%) i amb parella sense fills (amb un 
50,5%). Finalment, es detecta com el personal administratiu és el que més diu viure 
amb parella i fills (amb un 43%) i amb fills sense parella (amb gairebé un 12%) 



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 74 
 
 

 
 
 

 
2.4.1.1.- Quines altres persones? 
 
Als que conviuen amb d’altres persones (N=38) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 38 100 

Amistats 12 31,4 

Germà/na 11 27,8 

Companys/es de pis 9 24,7 

Companys/es de feina  2 4,3 

Cosins 1 3,2 

Àvia 1 2,8 

Altres familiars 2 5,8 

 
Entre els enquestats que viuen amb altres persones, destaca un 31% dels casos que 
explica que viu amb amistats, un 28% que ho fa amb germans, un 25% que ho fa 
amb companys de pis, un 4% amb companys de feina i la resta de casos que ho fan 
amb d’altres familiars com ara cosins o àvies. 
 
2.4.2.- Quantes persones conviuen al seu habitatge, comptant-se a 
vostè mateix/a? 
 
 freqüències  Percentatges  
Total 754 100 
1 128 16,9 
2 271 35,9 
3 190 25,1 
4 134 17,7 
5 32 4,2 
6 1 0,1 
No contesta  0 0,0 
      
Mitjana 2,568   
Desviació 1,099  

 
Gairebé un 17% de les persones enquestades viuen soles, mentre que un 36% viu 
en llars composades per dos individus, un 25% en llars de tres persones, prop d’un 
18% en llars de 4 persones i un 4% en llars que hi conviuen 5 persones o més. 
 
Mitjançant les anàlisis d’associació s’ha obtingut una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants 
sociodemogràfiques relatives a l’edat, el nivell d’estudis i l’ocupació. En primer lloc i 
pel que fa l’edat, s’ha detectat una tendència on a mesura que aquesta augmenta, 
major és el nombre de persones que reconeixen viure soles (amb un 33,5% 
expressat per les persones de més de 65 anys). Paral·lelament, el grup més adult 
també és el que més reconeix viure en llars de 2 persones. Seguint amb el nivell 
acadèmic es comprova com les persones sense estudis o amb estudis primaris no 
acabats són les que més afirmen viure en llars composades per una única persona 
(amb un 23%) i en llars de dos individus (amb un 59%), les que tenen ensenyament 
secundari superior són les que més viuen en llars de 3 persones (amb un 35%) i les 
que tenen una formació professional i estudis universitaris són les que més 
reconeixen viure en llars de 4 (amb un 20% en cada cas) i de 5 o més persones 
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(entre un 5% i un 6%). Finalment i pel que fa a l’ocupació convindria destacar que 
els jubilats són els que més reconeixen viure en llars composades per una o dues 
persones (amb un 31% i un 58%, respectivament), mentre que els estudiants són 
els que més diuen viure en llars de 3 persones (amb un 50%), les persones que 
estan de baixa en llars de 4 persones (amb un 26%) i les persones que es dediquen 
al treball domèstic no remunerat en llars de 5 o més persones, tot i que és un 
col·lectiu amb pocs casos a la mostra. 
 
 
2.4.3.- Qui dedica més temps a la cura dels seus fills? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Jo (la persona enquestada) 77 38,6 

La meva parella (actual) 34 16,8 

La meva ex-parella 6 2,8 

Jo i la meva parella (actual) per igual  75 37,6 

Jo i la meva ex-parella per igual 6 3,1 

Altres 2 1,1 

 

 
 
D’entre els enquestats que tenen fills menors de 15 anys, prop d’un 39% creuen que 
són ells mateixos qui dediquen més temps a la cura dels fills, seguits per un 38% 
que reconeixen una paritat de cures amb la parella i d’un 17%, que assenyalen a la 
parella com la principal responsable de les cures dels fills. A major distància, s’han 
registrat amb percentatges inferiors supòsits com ara una compartició de tasques 
per igual amb l’ex-parella (amb un 3%) i una major càrrega de cures per part de 
l’ex-parella (amb un altre 3%). 
 
Mitjançant les anàlisis d’associació s’ha pogut detectar una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants 
sociodemogràfiques relatives al sexe, l’edat, la nacionalitat i l’ocupació. En primer 
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lloc, fent al·lusió al sexe, s’ha pogut confirmar per enèsima vegada el rol que 
assumeixen les dones en els treballs de cures envers els fills. Així doncs, d’una 
banda s’ha pogut comprovar com les percepcions que emanen de les persones 
enquestades atribueixen a la dona aquest paper de “cuidadora principal”. Algunes 
dades que demostren aquest fet que es ve d’explicar es poden trobar en les 
respostes on la persona enquestada afirma que és ella mateixa qui assumeix més 
càrrega en aquest sentit (amb un 59% expressat per les dones i en detriment dels 
homes, que registren un 15%). D’altres percentatges que ratifiquen aquest fet es 
troben en els registres que situen a la parella o a l’ex-parella com a principal 
responsable de la cura dels fills, on en tots els casos, els percentatges registrats 
per part dels homes superen notablement al de les dones (amb un 34% contra un 
2% en el primer cas i amb un 4,5% contra un 1%, en el segon). Altrament, també 
seria interessant destacar que amb les autopercepcions de qui dedica més temps 
a la cura dels fills, els homes són els que més tendeixen a sobrevalorar el temps 
que hi dediquen, mentre que les dones fan tot el contrari. Aquest fet es pot justificar 
amb els percentatges registrats en les respostes que al·leguen una paritat amb la 
parella a l’hora de desenvolupar les tasques de cures amb els fills, on el percentatge 
expressat per homes (43,5%) supera en 10 punts al de les dones (32%). Tot seguit, 
doncs, es presenta un gràfic amb les dades que es venen d’analitzar per tal de 
poder-ne extreure una lectura més visual. 
 

 
 
Seguint amb l’edat, seria convenient destacar el fet que les persones d’entre 45 i 64 
anys són les que més expliquen que les cures recauen en un únic individu, ja sigui 
la mateixa persona que respon l’enquesta (amb un 42%) o la seva respectiva parella 
(amb un 24%). Per contra, les d’entre 30 i 44 anys són les que més reconeixen un 
repartiment de responsabilitats (amb un 45% de respostes que confirmen aquest 
fet). En el cas de la nacionalitat, es comprova com els francesos registren el valor 
percentual més elevat en les respostes que indiquen que la mateixa persona 
enquestada és la que més s’encarrega de la cura dels fills (tot i que hi ha pocs casos 
d’enquestats francesos amb fills menors de 15 anys), i entre els andorrans destaca 
que ho expressen un 45% de registres. Els espanyols són els que més diuen que s’hi 
dedica la seva parella (amb un 27%) i les persones amb d’altres nacionalitats són 
les que mes indiquen que hi ha un repartiment de tasques amb la seva parella actual 
(amb un 55%), seguits dels portuguesos (50%). En darrer lloc, es comprova com el 
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personal administratiu és el que més respostes registra en l’apartat on se situa a la 
mateixa persona enquestada com la principal responsable (amb un 50%), el 
col·lectiu dels treballadors de la indústria, la construcció i agricultura com els que 
més diuen que és la seva parella qui hi dedica més esforços (amb un 39%) i els 
treballadors no qualificats com els que més diuen que és la seva ex-parella (amb 
un 22%). Pel que fa als casos on s’expressa que existeix un repartiment equitatiu de 
les tasques, destaca el col·lectiu de professionals i tècnics, amb un 46,5%, i els 
treballadors del comerç i l’hostaleria, amb un 43%. 
 
 
2.4.4.- En relació amb les següents tasques que s’associen a la cura, 
indiqui si us plau qui les fa més sovint... 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

Percentatges 
Gestió de 

les 
emocions 

Tasques 
acadèmiques  

Proves i 
revisions 
mèdiques 

Àpats Oci i 
lleure 

Jo (la persona enquestada) 36,0 42,2 48,3 45,7 40,4 

La meva parella 14,0 21,0 29,7 22,1 11,6 

La meva ex-parella 0,9 2,6 1,5 2,1 1,8 

Jo i la meva parella per igual 43,8 19,5 18,2 25,3 39,6 

Jo i la meva ex-parella per igual  4,8 4,2 2,2 3,7 4,7 

No procedeix 0,5 10,4 - 1,0 2,0 

 

 
 
En aquest apartat es presenta a mode de resum els percentatges registrats durant 
el treball de camp en relació amb la dedicació de les cures dels fills. Val a dir que 
en les properes pàgines es presentaran de manera més detallada les dades de cada 
supòsit. Així doncs, en primera instància es pot afirmar que l’autopercepció de la 
càrrega de tasques de cura és superior en tots els casos, exceptuant el de la gestió 
de les emocions. D’altra banda, també s’han registrat percentatges 
considerablement significatius en el fet de repartir les tasques de cura de manera 
equitativa entre els diferents integrants de la parella. 
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A continuació, doncs, es presenten les dades de manera desglossada per cada 
supòsit amb els respectius creuaments amb les constants sociodemogràfiques. Val 
a dir que s’incidirà més en les desigualtats en funció del sexe, donada l’extensa 
repercussió (ja històrica) que té en la configuració i el repartiment de les tasques 
tant domèstiques com de cures. 
 
2.4.4.1.- Qui gestiona normalment les emocions dels fills? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Jo (la persona enquestada) 72 36,0 

La meva parella (actual) 28 14,0 

La meva ex-parella 2 0,9 

Jo i la meva parella (actual) 88 43,8 

Jo i la meva ex-parella per igual  10 4,8 

No procedeix 1 0,5 

 
Quan es demana per qui s’encarrega de gestionar les emocions dels fills, un 44% 
expressa que ho fan per igual tant la persona enquestada com la seva parella, un 
36% la mateixa persona enquestada, un 14% la seva actual parella i gairebé un 5% 
que defineix un repartiment equitatiu en la gestió de les emocions amb la seva ex-
parella. En darrer lloc, s’ha registrat un 1% que situa a la seva ex-parella com la 
principal responsable en aquest sentit. 
 
Segons el sexe, es pot comprovar que les dones són a les que més se’ls hi atribueix 
el rol de gestionar les emocions dels fills. Si es realitza un cop d’ull a les taules de 
contingència es comprova com un 58% afirma que són elles mateixes les que 
s’encarreguen del supòsit plantejat, mentre que els homes només ho expressen en 
un 10,5%. Una altra dada que confirma aquest fet que es ve d’exposar es troba en 
la diferència percentual establerta entre ambdós grups quan s’atribueix aquesta 
tasca a la parella (assumint que la majoria de parelles són de naturalesa 
heterosexual), on els homes han registrat prop d’un 29% i les dones un 1%, fet que 
es repeteix amb el cas de l’ex-parella, però amb una diferència menys considerable. 
Finalment, també es verifica com l’autopercepció dels homes (54%) envers un 
repartiment de tasques equitatiu és considerablement més elevada que la de les 
dones (amb un 35%). 
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Segons l’edat s’observa com les persones d’entre 45 i 64 anys són les que més 
consideren que assumeixen la gestió de les emocions dels seus fills (amb gairebé 
un 40%), a la vegada que també són les que més reconeixen que és la seva parella 
qui s’encarrega més del supòsit plantejat (amb un 16,5%). D’altra banda, en els 
casos on la percepció apunta cap a una equitat d’aquesta responsabilitat, el grup 
d’edat que més respostes ha registrat és el d’entre 30 i 44 anys, amb un 49%. D’entre 
els col·lectius ocupacionals sondejats en aquesta edició de l’Observatori destaquen 
les persones del personal administratiu com les que més perceben que són elles 
mateixes les qui assumeixen la gestió de les emocions dels fills (amb un 45%), a 
més d’algun altre grup en què hi ha pocs casos a la mostra. D’entre els que diuen 
que ho fa més la seva parella es posicionen els treballadors de la indústria, la 
construcció i l’agricultura (amb un 28%), de la mateixa manera que ho fan en l’opció 
de resposta referent a un repartiment equitatiu de la gestió de les emocions dels 
fills (en aquest cas amb un 57%). 
 
2.4.4.2.- Qui està més sovint pendent dels deures i els estudis? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Jo (la persona enquestada) 84 42,2 

La meva parella (actual) 42 21,0 

La meva ex-parella 5 2,6 

Jo i la meva parella (actual) 39 19,5 

Jo i la meva ex-parella per igual  8 4,2 

No procedeix 21 10,4 

 
Pel que fa al suport i al control en les tasques acadèmiques es constata com un 
42% percep que és ell o ella mateixa qui hi dedica més temps en aquest sentit, 
seguit per un 21% que reconeix que és la seva parella i per un 19,5% que al·lega un 
repartiment de la dedicació per igual amb la seva parella. Amb valors inferiors s’ha 
registrat gairebé un 10% de casos en que no procedeix el supòsit plantejat en el 
qüestionari, un 4% que reconeix un repartiment de tasques per igual amb la ex-
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parella i un 3% de persones que senyalen a l’ex-parella com la que més temps 
dedica a les tasques acadèmiques dels fills. 
 
Com en els casos anteriors, la dinàmica desigual del repartiment de tasques es 
reprodueix i es verifica com a les dones se’ls hi atribueix més el rol d’ajudar i 
controlar les tasques acadèmiques dels fills. En primer lloc, s’observa com en l’opció 
de respostes “jo (la persona enquestada)”, un 62% ha estat expressat per dones i 
un 19%, per homes. Seguidament, també seria convenient destacar que tant en els 
casos que es considera a la parella com la principal responsable, com en els que es 
menciona a l’ex-parella, les respostes dels homes (37,5% i 6%, respectivament) 
superen amb escreixos a la de les dones (6,5% i cap cas registrat, respectivament). 
Finalment, també seria interessant subratllar el fet que els homes (24%) consideren 
més que les dones (16%) un repartiment equitatiu de la tasca plantejada en aquest 
apartat. 
 

 
 
Les persones d’entre 45 i 64 anys són les que més diuen que són elles mateixes les 
que es dediquen a ajudar i supervisar les tasques acadèmiques dels fills (amb un 
45%) i a la vegada, també ho fan considerant a la seva parella com qui més 
assumeix aquesta responsabilitat (amb prop d’un 32%). Dels que posicionen a l’ex-
parella com la que més ho fa, destaca la franja d’entre 30 i 44 anys (amb un 3%), 
de la mateixa manera dels que al·leguen un repartiment de tasques (amb un 25%). 
En darrer lloc, s’observa com el personal administratiu és el que registra un 
percentatge més elevat a l’hora de percebre’s com els que més dedicació destina 
quan s’ha de donar suport i supervisar les tasques acadèmiques dels fills (amb un 
49%). Els treballadors de la construcció, la indústria i l’agricultura són els que més 
diuen que ho fa la seva parella (amb un 50%), com també ho fan amb l’ex-parella 
(amb un 16%). Finalment, d’entre els que expressen un repartiment equitatiu de les 
tasques tan amb les parelles com amb les ex-parelles, destaca el col·lectiu dels 
treballadors del comerç, la hostaleria i els serveis personals (que en el primer cas 
registren un 39%) i el dels directius, propietaris i comandaments intermedis (que 
en el segon registren un 9%).  
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2.4.4.3.- Qui s’encarrega a casa de portar al dia les revisions, vacunes, 
visites pediàtriques o al metge? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Jo (la persona enquestada) 97 48,3 

La meva parella (actual) 59 29,7 

La meva ex-parella 3 1,5 

Jo i la meva parella (actual) 36 18,2 

Jo i la meva ex-parella per igual  4 2,2 

 
Seguint amb el control de l’agenda mèdica dels fills es detecta com un 48% 
expressa que és ell o ella mateixa qui més se n’ocupa, seguit per un 30% que 
reconeix a la parella actual com la que més pendent està i per un 18% que al·lega 
un repartiment de tasques per igual. En percentatges inferiors, s’ha registrat un 2% 
de casos que també reconeixen un repartiment de tasques per igual, però en aquest 
cas amb l’ex-parella i seguits per un 1,5% que afirmen una major càrrega de l’ex-
parella en aquest sentit. 
 
Mitjançant el creuament de dades, s’ha detectat una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants 
sociodemogràfiques relatives al sexe, l’edat i l’ocupació. Com es ve repetint fins ara, 
les dones són a les més se’ls hi atribueix el rol de les cures envers els fills i en el 
cas de la salut, aquest fet es ratifica. En primer lloc es comprova com la major part 
de les respostes, concretament un 80%, expressen que són elles mateixes les que 
assumeixen aquesta responsabilitat, mentre que els homes només han registrat un 
12%. Quan es realitza una ullada a les respostes que atribueixen aquesta càrrega a 
la seva parella es comprova com el percentatge expressat pels homes és 
considerablement més alt que el de les dones (un 60% dels homes contra un 3% 
de les dones) i en el cas de l’ex-parella un 3% i un 0%, respectivament. En els casos 
on per contra, s’estableix un repartiment equitatiu de les tasques tant amb les 
parelles com amb les ex-parelles, els homes (amb un 20,5% i un 4%, 
respectivament) acostumen a sobrevalorar el seu rol en detriment de les dones, que 
ho fan amb un 16% i un 1%, respectivament. 
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Seguint amb l’edat, es comprova com les persones d’entre 45 i 64 anys són les que 
més diuen que són elles mateixes les que s’encarreguen de portar al dia les revisions 
i d’altres aspectes mèdics dels seus fills (amb un 50%), a la vegada que gairebé un 
35% de la mateixa franja d’edat reconeix que és la seva parella qui assumeix més 
aquesta responsabilitat. Per acabar amb aquesta variable, convindria senyalar al 
grup més jove com el que més expressa un repartiment equitatiu de les 
responsabilitats mèdiques (amb un 28% de respostes registrades). En darrer lloc i 
fent referència a l’ocupació, s’observa com el personal administratiu és el que més 
diu que és ell/a mateix/a qui s’encarrega dels aspectes relacionats amb la salut dels 
fills (amb un 73%). D’altra banda, els treballadors de la indústria, la construcció i 
l’agricultura són els que més diuen que ho fa la parella (amb un 68%) o l’ex-parella 
(amb un 11%) i els professionals i tècnics són els que al·leguen més un repartiment 
de tasques tant amb les parelles (22%) com amb les ex-parelles (5%), a més d’altres 
grups amb poc nombre d’enquestats a la mostra. 
 
 
2.4.4.4.- Qui pensa normalment què s’ha de preparar per esmorzar, dinar, 
sopar i amb d’altres àpats? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Jo (la persona enquestada) 91 45,7 

La meva parella (actual) 44 22,1 

La meva ex-parella 4 2,1 

Jo i la meva parella (actual) 51 25,3 

Jo i la meva ex-parella per igual  7 3,7 

No procedeix 2 1,0 

 
Fent al·lusió a la previsió i la preparació dels àpats dels fills, es segueix detectant 
un major percentatge en les autopercepcions amb un 46% de respostes que ho 
confirmen. En segon lloc, s’ha registrat prop d’un 25% de casos que determinen una 
paritat a l’hora de dur a terme les tasques relacionades amb els àpats i un 22% que 
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reconeix a la parella com la que més càrrega assumeix en aquest sentit. En 
percentatges inferiors s’ha registrat un 4% que expressa una repartició de tasques 
per igual amb la seva ex-parella i un 2% de persones que afirmen que la seva ex-
parella és qui més pendent està dels àpats dels fills. 
 
Seguint amb el fil analític en clau de gènere, es torna a fer evident la càrrega que 
assumeixen les dones en les cures dels fills. En primer lloc, d’entre les persones que 
afirmen que són elles mateixes les que se n’ocupen de la tasca plantejada, un 58% 
són dones i un 32%, homes. Contràriament, els homes registren percentatges més 
elevats que les dones en les respostes que situen tant a les parelles com a les ex-
parelles, amb un 28% contra un 17% en el primer cas i amb un 4,5% contra cap cas 
registrat en el segon. Finalment, per acabar de consolidar l’afirmació que es ve 
d’exposar, convindria destacar que quan s’apunta cap a un repartiment de les 
tasques (en aquest cas, només amb la parella), els homes tornen a registrar 
percentatges més elevats, amb un 30% contra un 21,5%. 
 

 
 
Amb l’edat s’observa com les persones d’entre 45 i 64 anys són les que més 
manifesten que les responsabilitats alimentaries envers els fills recauen en una 
única persona: un 47% registrat en els casos que s’indica que són ells mateixos qui 
se n’encarreguen, un 27% en els que se situa a la parella com a principal 
compromesa i un 2% en els que es menciona a l’ex-parella com a responsable. Per 
contra, en els escenaris on s’estableix un repartiment de tasques, els grups d’edat 
més joves es fan més presents amb un 52% registrat per part dels d’entre 18 i 29 
anys. Finalment i pel que fa a l’ocupació, es comprova com el grup de directius, 
propietaris i comandaments intermedis són els que més manifesten que són ells 
mateixos qui s’encarreguen dels àpats dels fills (amb gairebé un 58%). Per contra, 
el col·lectiu dels professionals, tècnics i similars atribueixen més aquest rol a la seva 
parella (amb un 29,5%), de la mateixa manera que ho fan els treballadors de la 
construcció, la indústria i l’agricultura, però en aquest cas amb l’ex-parella (amb un 
12%). Aquests darrers també són els que més expressen un repartiment de les 
responsabilitats a l’hora de portar al dia l’alimentació dels fills (amb un 37% de 
respostes que ho confirmen) i en darrera instància, tornen a aparèixer els 
professionals, tècnics i similars com els que més reparteixen les tasques amb l’ex-
parella (amb un 8%), a més d’altres ocupacions que no es comenten perquè hi ha 
pocs casos a la mostra. 
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2.4.4.5.- Qui s’encarrega d’organitzar la cura o les activitats els dies que 
no hi ha escola o guarderia? 
 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Jo (la persona enquestada) 81 40,4 

La meva parella (actual) 23 11,6 

La meva ex-parella 4 1,8 

Jo i la meva parella (actual) 79 39,6 

Jo i la meva ex-parella per igual  9 4,7 

No procedeix 4 2,0 

 
Per acabar, es comprova com un 40% de les persones enquestades afirma que són 
elles mateixes les que dediquen més temps a organitzar la cura i les activitats 
durant els dies que no hi ha escola o guarderia, seguits per un 40% que expressa 
una compartició de les tasques en aquest sentit. Amb percentatges inferiors s’ha 
registrat un 12% que reconeix una major càrrega per part de la seva actual parella, 
un 5% que expressa una situació de paritat amb la seva ex-parella, un 2% més amb 
el que no procedeix el supòsit plantejat i un 2% que afirma que la seva ex-parella 
és qui més temps i esforços dedica a la planificació de les cures i les activitats 
durant els dies que no hi ha escola o guarderia. 
 
Per acabar amb aquest bloc es presenten els darrers creuaments a partir dels quals 
s’ha establert una relació estadísticament significativa amb les constants 
sociodemogràfiques relatives al sexe, l’edat, la nacionalitat i l’ocupació. Com s’ha 
vingut assenyalant fins ara, les dones són les que més manifesten que són elles 
mateixes les que s’encarreguen de la cura dels fills i en el cas de l’organització de 
les activitats i l’atenció envers els fills durant els dies que no hi ha escola o guarderia 
no n’és una excepció (amb un 59% contra un 19% expressat pels homes). D’altres 
dades que reafirmen aquest fet es troben en els percentatges registrats pels homes 
tant en els casos on s’atribueix aquesta càrrega a la parella (amb un 20% per un 
5% de les dones) com en els que es fa amb l’ex-parella (amb un 4% per un 0% de 
les dones). En darrera instància, també es constata una major autopercepció del rol 
compartit per part dels homes (51%) en detriment de les dones (30%). 
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Seguint amb l’edat, s’observa com el grup d’entre 45 i 64 anys és el que més 
s’adjudica individualment la responsabilitat proposada en aquest apartat, amb un 
47% de registres (com en el cas dels joves, tot i que hi ha pocs casos d’aquesta 
edat), i també ho fan a l’hora de situar a la parella com la principal encarregada, 
amb un 12%. D’altra banda, les persones d’entre 30 i 44 anys són les que més 
indiquen que és la seva ex-parella qui s’encarrega d’aquests aspectes (amb un 3%), 
a la vegada que ho fan quan aquesta obligació és compartida amb la parella (amb 
gairebé un 44%). Pel que fa a la nacionalitat, els andorrans es posicionen d’una 
banda com els que més diuen que són ells mateixos els que se n’ocupen de les 
activitats i les cures els dies que no hi ha jornada escolar (amb un 47%), a més dels 
francesos, tot i que hi ha pocs casos. Els espanyols i d’altres nacionalitats, són els 
que més diuen que aquesta responsabilitat recau més en la seva parella (amb prop 
d’un 17% i un 18%, respectivament), i els portuguesos i d’altres nacionalitats 
registren una proporció més elevada en el cas del repartiment de tasques de 
manera equitativa amb la parella (entre un 50% i un 51%%). Per acabar, convindria 
assenyalar que a nivell ocupacional el personal administratiu és el que més 
manifesta que és ell/a mateix/a qui s’encarrega de la cura dels fills els dies que no 
hi ha escola i guarderia (amb un 55% de registres que ho confirmen). D’entre els 
que al·leguen un repartiment de tasques per igual amb la parella, destaca el 
col·lectiu dels treballadors del comerç, la hostaleria i els serveis personals (amb un 
57%) i els treballadors de la indústria, la construcció i l’agricultura (amb un 48%). 
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2.4.5.- I utilitza serveis professionals de cura com ara guarderies, 
cuidadores professionals, ludoteques, esplais...? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Guarderia 31 15,7 

Cuidadors professionals 5 2,5 

Ludoteques 34 17,2 

Esplais 26 13,0 

Activitats extraescolars (Cursos idiomes,  
activitats esportives) 70 35,2 

No utilitzo cap servei professional 66 32,9 

Ns/Nc 1 0,5 

 
D’entre les persones enquestades que tenen fills menors de 15 anys, un 33% nega 
l’ús de cap servei professional per tal conciliar les tasques de cures envers els fills. 
Per contra, un 35% sí que reconeix acudir a les activitats extraescolars, un 17% a 
ludoteques, un 16% a guarderies, un 13% a esplais i un 2,5% a cuidadors 
professionals. 
 
A partir del creuament de dades s’ha pogut detectar la configuració d’una tendència 
en relació amb l’edat, mitjançant la qual es pot afirmar que a mesura que aquesta 
disminueix, major és el nombre de persones que afirma portar els fills a la guarderia. 
Per contra, aquesta tendència s’inverteix quan s’afirma que no es fa ús de cap 
servei, essent els grups d’edat més elevats els que acumulen el percentatges més 
elevats. D’entre els grups que utilitzen més les ludoteques i els esplais destaca el 
d’entre 30 i 44 anys (amb un 21% i un 14%, respectivament) i en darrera instància, 
la franja d’entre 45 i 64 anys es posiciona com la que més acudeix a les activitats 
extraescolars per poder conciliar la cura dels fills (42%). Seguint amb l’ocupació, 
s’observa com els treballadors de la construcció, la indústria i l’agricultura són els 
que més diuen utilitzar les guarderies (amb un 23%) i les ludoteques (amb un 27%), 
els treballadors no qualificats com els que més acudeixen als cuidadors 
professionals (amb un 22%), tot i que hi ha poca casos en aquest grup, i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis als esplais (26%) i a les activitats 
extraescolars (44%). En darrera instància, convindria destacar al gruix dels 
treballadors del comerç, la hostaleria i els serveis personals, i els treballadors no 
qualificats com el que més manifesten no fer ús de cap dels equipaments de cures 
plantejats en aquest apartat (amb un 42% i un 47%, respectivament). 
 
2.4.6.- Hi ha d’altres persones que l’ajudin amb els seus fills que no 
sigui ni la parella ni els serveis professionals? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 200 100 

Sí 91 45,6 

No 109 54,4 
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D’entre les persones enquestades amb fills menors de 15 anys, un 43,5% reconeix 
que ha d’acudir a d’altres persones a banda de la parella i dels serveis professional 
per tal de conciliar la seva vida professional amb les tasques de cura envers els fills. 
Contràriament, el 56,5% nega tal necessitat. 
 
Segons l’edat, es pot afirmar que a mesura que aquesta disminueix, major és el 
nombre de persones que acudeix a l’ajuda d’alguna altra persona que no sigui la 
parella o els serveis professionals. Aquest fet pot trobar una explicació en que les 
persones més joves és més probable que tinguin fills més petits i que per tant, 
requereixin d’una atenció més extensa durant el desenvolupament d’una jornada 
normal, on sovint, la conciliació amb les esferes professionals esdevé una 
complicació. Pel que fa a la nacionalitat, es verifica com els andorrans són els que 
més diuen acudir a l’ajuda d’altres persones (amb un 57%) i en detriment dels 
espanyols, que són els que més ho neguen (amb un 72%). Amb el nivell d’estudis 
s’ha configurat una tendència que mostra com a mesura que aquests disminueixen, 
majors són el nombre de respostes que manifesten una necessitat d’acudir a l’ajuda 
d’altres persones per conciliar les cures dels seus fills (amb un 48% expressat per 
les persones amb un ensenyament primari o secundari bàsic). Per acabar, es 
comprova com un 54% dels professionals, tècnics i similars afirma que ha d’acudir 
a l’ajuda d’altres persones, mentre que els directius, propietaris i comandaments 
intermedis són els que més ho fan en sentit contrari, amb prop d’un 60% de 
registres que ho confirmen. 
 
 
2.4.6.1.- Quines persones? 
 
Als que tenen ajuda d’altres persones per a la cura dels seus fills (N=91) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 91 100 

Avis i àvies 77 84,8 

Tiets i tietes 17 18,7 

Altres (veïns, amistats, professor de repàs)  6 6,7 

 
Així doncs, del 43,5% de casos que acudeixen a d’altres persones per tal de conciliar 
les tasques de cura envers els fills, destaca un 85% de persones que recorren als 
avis i les àvies, un 19% que acudeixen als tiets i a les tietes i un 7% que ho fa amb 
d’altres persones com ara bé els veïns o les amistats. 
 
En primer lloc i pel que fa a l’edat, es comprova com a mesura que aquesta 
disminueix, major és el nombre de respostes que reconeix acudir tant als padrins i 
les padrines, com als tiets i les tietes per tal de conciliar la cura dels seus fills. 
Aquesta tendència, però, s’inverteix en el caso de les que acudeixen a d’altres 
persones (com ara els veïns o les amistats) amb les franges d’entre 45 i 64 anys 
que es posicionen amb un 21% com les que més ho diuen. Aquest fet podria trobar 
una explicació en que les persones més adultes que tenen fills és més probable que 
tinguin pares d’edat més avançada o fins i tot, que no segueixin vius, de manera que 
s’han de buscar d’altres recursos com alternativa. Segons la nacionalitat es pot 
afirmar que els andorrans són els que més diuen acudir a l’ajuda dels padrins (amb 
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un 92%), els d’altres nacionalitats als tiets i les tietes (amb un 41%) i altres persones 
(amb un 19%). Finalment, es comprova com el gruix de professionals, tècnics i 
similars es posicionen com els que més diuen que acudeixen a l’ajuda dels avis i les 
àvies (amb un 94%), els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals 
als tiets i les tietes (amb un 30,5%) i els directius, propietaris i comandaments 
intermedis a d’altres persones (amb un 21%). 
 
2.4.6.2.- En quines ocasions rep aquesta ajuda? 
 
Als que tenen ajuda d’altres persones per a la cura dels seus fills (N=91) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 91 100 

Diàriament 22 24,3 

Quan la feina ho requereix (imprevistos, reunions...)  14 15,2 

Durant les vacances escolars 13 13,9 

Quan està malalt/a 13 14,2 

Puntualment 13 14,0 

Setmanalment (almenys 1 cop per setmana) 12 13,5 

Quan els pares estan de viatge 3 2,9 

Mensualment (almenys 1 cop al mes) 2 2,1 

 
Un 24% dels enquestats afirma que acudeix a aquest suport diàriament, un 15% que 
ho fa quan ho necessita per la feina, degut a imprevistos, reunions o d’altres 
casuístiques. Altrament, destaca un 14% que només hi acudeix durant el període de 
vacances escolars, un 14% més que ho fa quan els fills estan malalts, un 14% més 
que hi acudeix de manera puntual i un 13,5% que ho fa setmanalment. En darrera 
instància, s’ha registrat un 3% de persones que acudeixen a aquests suports només 
quan els progenitors estan de vacances i un 2% que ho fa amb una freqüència 
mensual. 
 
En aquest cas únicament s’ha detectat una relació estadísticament significativa 
entre la variable estudiada i la constant sociodemogràfica relativa a l’edat. Així 
doncs, s’ha comprovat com les persones d’entre 30 i 44 anys són les que més 
respostes registren en totes les freqüències temporals exposades. 
 
2.4.7.- Quina és la seva situació laboral actual? 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

Assalariat del sector públic (administració pública) 86 11,4 

Assalariat del sector privat 363 48,1 

Empresari/ària o professional amb assalariats 51 6,8 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats  60 8,0 

Estudiant 18 2,4 

Tasques de la llar 5 0,7 

Jubilat/ada 124 16,4 

Aturat/ada 17 2,2 

Baixa (indefinida o de llarga durada) 16 2,2 

Altres situacions 14 1,9 
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La major part de les persones enquestades en aquesta darrera edició de 
l’Observatori són assalariats (concretament un 11% d’assalariats del sector públic i 
un 48% d’assalariats del privat), un 7% d’empresaris o de professionals amb 
assalariats i un 8% de professionals o treballadors autònoms sense assalariats. Pel 
que fa a les persones que no són actives (professionalment parlant), destaca un 2% 
d’estudiants, un 1% de persones que es dediquen a les tasques domèstiques, un 
16% de jubilats, un 2% d’aturats, un 2% més de persones que estan en situació de 
baixa indefinida o de llarga durada i un 2% més de persones que es troben en 
d’altres situacions. 
 
2.4.8.- Quina és la seva ocupació actual? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 11,4 

Personal administratiu i similars 114 15,1 

Professionals, tècnics i similars 143 19,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 13,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 10,7 

Treballadors no qualificats 28 3,7 

Jubilats 125 16,5 

Estudiants 18 2,4 

Treball domèstic no remunerat 5 0,7 

Aturats 18 2,3 

Baixa i altres situacions 31 4,1 

No contesta 3 0,4 

 
D’entre les ocupacions registrades, destaca un 11% de directius, propietaris i 
comandaments intermedis, un 15% de personal administratiu i similars, un 19% de 
professionals, tècnics i similars, un 14% de treballadors i treballadores del comerç, 
la hostaleria i dels serveis personals, un 11% de treballadors de la indústria, la 
construcció i l’agricultura i un 4% de treballadors no qualificats. Pel que fa a les 
persones que no treballen, un 16,5% són jubilats, un 2% estudiants, un 1% que es 
dedica al treball domèstic no remunerat, un 2% d’aturats i en darrera instància, un 
4% de persones que estan de baixa o en d’altres situacions. 
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2.4.9.- Quin és el sector d’activitat de l’empresa on desenvolupa la 
seva tasca? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Sector primari 2 0,3 

Sector industrial i garatges 25 4,5 

Construcció i annexes 82 14,6 

Comerç 76 13,5 

Hoteleria i restauració 52 9,4 

Transport 23 4,1 

Organismes financers i assegurances 31 5,5 

Professions liberals 12 2,2 

Administració pública 39 6,9 

Ensenyament 28 5,0 

Sanitat 34 6,0 

Personal domèstic 10 1,8 

Parapúbliques 5 0,8 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials  81 14,4 

Serveis personals 53 9,5 

Oci 6 1,1 

Ns/Nc 2 0,3 

 
Fent al·lusió al sector d’activitat on els enquestats que treballen desenvolupen la 
seva tasca professional, s’ha registrat un 15% de persones que treballen en el sector 
de la construcció i els seus annexes, un 14% que es dedica a les activitats 
immobiliàries i/o als serveis empresarials, un 13,5% que ho fa en el sector del 
comerç, un 9,5% que s’ocupa dels serveis personals, un 9% que es dedica a la 
hoteleria i la restauració, un 7% a l’administració pública, un 6% a la sanitat, un 5,5% 
als organismes financers i assegurances i un 5% a l’ensenyament, entre d’altres. 
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2.4.10.- Treballa habitualment els caps de setmana? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Treballo habitualment tots els caps de setmana al mes 140 25,0 

Treballo la meitat de caps de setmana al mes 51 9,1 

Treballo un cap de setmana al mes 25 4,4 

Treballo només certes temporades de l'any els caps de setmana  27 4,9 

No treballo habitualment els caps de setmana 317 56,6 

 
D’entre les persones ocupades, més de la meitat (concretament un 57%) nega 
treballar de manera habitual els caps de setmana. Per contra, un 25% dels 
enquestats sí que al·lega fer-ho habitualment tots els caps de setmana, mentre que 
un 9% reconeix que ho fa la meitat dels caps de setmana, un 5% que ho fa només 
durant certes temporades de l’any i un 4% que únicament treballa un cap de 
setmana al mes. 
 
Segons el sexe s’observa com els homes són els que més manifesten el fet de 
treballar els caps de setmana en totes les freqüències temporals proposades en el 
qüestionari. Per contra, les dones ho neguen en major proporció, tot registrant un 
65,5% davant d’un 48% expressat pels homes. En segon lloc i fent referència a 
l’edat, es comprova com les persones d’entre 30 i 44 anys, juntament amb les de 45 
i 64 anys són les que més neguen el fet de treballar els caps de setmana, amb un 
60% de respostes registrades en ambdós casos, mentre que els grups d’edat més 
joves són els que més confirmen que treballen tots els caps de setmana, amb un 
38% dels casos. Pel que fa a la nacionalitat, els sondejos situen als andorrans com 
els que més expressen que no treballen de manera habitual durant els caps de 
setmana (amb un 65%), mentre que les persones d’altres nacionalitats, són les que 
menys gaudeixen d’aquest privilegi, amb un 34,5% que no treballen els caps de 
setmana i prop d’un 50% que treballen tots els caps de setmana. Seguint amb el 
nivell d’estudis, convindria assenyalar que s’ha detectat la configuració d’una 
tendència que a mesura que el nivell acadèmic augmenta, major és el percentatge 
de persones que nega treballar de manera habitual durant els caps de setmana, 
essent els universitaris els que acumulen el percentatge més elevat en aquest cas 
(amb un 64,5%). Per acabar amb l’anàlisi de les taules de contingència seria 
interessant destacar que les persones que es dediquen al comerç, la hostaleria i als 
serveis personals són les que més expliquen que treballen o bé tots els caps de 
setmana (amb un 51%), o bé la meitat dels caps de setmana (amb un 16%). 
Altrament, es constata com el col·lectiu dels treballadors de la indústria, la 
construcció i l’agricultura són els que més diuen que treballen un cap de setmana 
al mes, els directius, propietaris i comandaments intermedis que només ho fan 
durant certes temporades a l’any (amb un 11%) i, en darrera instància, el personal 
administratiu que es posiciona com el que més reconeix que no treballa de manera 
habitual els caps de setmana (amb un 82%). 
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2.4.11.- De mitjana, quantes hores treballa a la setmana? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Menys de 20 hores setmanals  16 2,8 

Entre 20 i 29 hores setmanals  22 4,0 

Entre 30 i 39 hores setmanals  58 10,3 

40 hores setmanals 260 46,4 

Entre 41 i 50 hores setmanals  150 26,7 

Entre 51 i 60 hores setmanals  38 6,7 

Més de 60 hores setmanals 8 1,5 

No contesta 9 1,5 

Mitjana 41,464  

Desviació 10,289  

 

 
 
Quan es demana a les persones enquestades per les hores setmanals aproximades 
que dediquen al treball assalariat, es registra un temps mitjà d’unes 41 hores i 
paral·lelament, es comprova com gran part de la mostra (concretament, un 46%) 
compleix amb un horari de 40 hores setmanals. D’altra banda, s’ha registrat un 3% 
que dedica menys de 20 hores setmanals al treball assalariat, un 4% que ho fa entre 
20 i 29 hores setmanals i un 10% que ho fa entre 30 i 39 hores setmanals. Pel que 
fa a les persones que superen les jornades laborals de 8 hores, es comprova com 
un 27% ho fa entre 41 i 50 hores a la setmana, un 7% que ho fa entre 51 i 60 hores 
setmanals i en darrera instància, un 1,5% que hi dedica més de 60 hores setmanals. 
 
A partir del creuament de dades s’ha detectat una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i totes les constants 
sociodemogràfiques emprades en aquesta edició de l’Observatori. Així doncs, es pot 
constatar com de mitjana, els homes (amb unes 43 hores setmanals) dediquen més 
hores al treball assalariat que les dones (amb unes 39 hores). Parant atenció a l’edat 
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s’observa com les persones d’entre 45 i 64 anys són les que registren una mitjana 
més elevada de temps, amb un total de 42 hores setmanals, mentre que per contra, 
els més joves són els que obtenen una mitja més baixa en aquest sentit, amb un 
total d’unes 40 hores setmanals. D’altra banda, els portuguesos es posicionen com 
els que més treballen de mitja durant la setmana, amb un total de 43 hores i en 
detriment dels andorrans, que són els que puntuen amb una mitjana més baixa tot 
obtenint un total d’unes 40 hores treballades per setmana. Les persones amb 
estudis primaris no acabats o sense estudis són les que expressen que treballen 
més hores durant la setmana i aquest fet s’observa amb la mitjana obtinguda que 
ascendeix fins les 46 hores, aproximadament. Per contra, les persones amb un 
ensenyament secundari superior són les que obtenen una mitjana més baixa, amb 
unes 40 hores setmanals de mitjana. 
 
Hores treballades a la setmana segons el sexe 
 
% Verticals   Home Dona 

Total 560 290 270 

Menys de 40 hores setmanals  17,1 9,7 25,0 

40 hores setmanals 46,4 42,4 50,8 

Més de 40 hores setmanals 34,9 45,9 23,1 

No contesta 1,5 2,0 1,0 

 
Un altre fet característic que es manifesta en la dualitat del treball domèstic i de 
cures és el fet que les dones són les que més tendeixen a renunciar al seu 
desenvolupament professional per poder assumir les cures dels fills i una dada que 
intueix aquest fet s’observa en els contractes inferiors a 40 hores setmanals, on el 
percentatge expressat per les dones es notablement superior al dels homes (un 
25% i un 10%, respectivament), i també hi ha més dones que treballen 40 hores a 
la setmana (un 51% de les dones per un 42% dels homes), mentre que hi ha més 
homes que tenen jornades extenses (un 46% dels homes per un 23% de les dones). 
 
 
2.4.12.- Vostè té algun problema a l’hora de combinar el temps que 
dedica al seu treball i a la seva vida familiar? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Sempre 34 6,0 

Gairebé sempre  28 5,1 

Ocasionalment 91 16,3 

Mai 406 72,5 

Ns/nc 1 0,2 

 
De les persones actives ocupades, un 6% denúncia que sempre té problemes a 
l’hora de combinar les esferes professionals amb la seva vida privada i familiar, un 
5% expressa que gairebé sempre, un 16% ocasionalment i en darrer lloc, una gran 
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majoria (concretament, un 72,5%) que nega cap tipus de conflicte a l’hora de 
conciliar la seva vida laboral amb la personal. 
 
Amb el creuament de dades no s’ha pogut detectar una relació estadísticament 
significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants 
sociodemogràfiques. Tot i això, s’observa que hi ha més homes que dones que diuen 
que no tenen mai problemes, i també ho diuen amb més freqüència les persones 
de més edat, les que tenen estudis primaris o secundari bàsics o primaris 
incomplets, i els treballadors no qualificats. 
 
Problema per combinar treball i vida familiar segons hores setmanals de treball 
 

% Verticals   Menys de 40 hores 
setmanals 40 hores setmanals  Més de 40 hores setmanals 

Total 560 96 260 196 

Sempre o 
gairebé sempre 11,1 4,5 9,4 17,0 

Ocasionalment 16,3 8,6 16,1 19,6 

Mai 72,5 86,9 74,5 63,0 

Ns/nc 0,2 0,0 0,0 0,4 

 
Mitjançant el creuament de dades de la taula que es ve d’exposar, i agrupant els 
casos que diuen que tenen algun problema sempre o gairebé sempre per combinar 
el temps de treball i familiar, es constata com a mesura que augmenten les jornades 
laborals, majors són els casos que denoten certes dificultats per combinar el treball 
productiu amb el de cures. Tot i que en general es pot comprovar com la gran 
majoria de les persones enquestades declaren que mai tenen problemes per 
combinar el treball amb la vida familiar, és evident que com menys disponibilitat de 
temps hi hagi, majors seran les dificultats per conciliar ambdues esferes i aquest 
fet es verifica realitzant un cop d’ull als percentatges registrats per les persones 
que treballen més de 40 hores setmanals, on s’ha configurat el percentatge menys 
elevat que reconeix que mai té problemes per fer front al supòsit plantejat, i en 
augmentar les hores treballades també augmenta el percentatge d’enquestats que 
declaren que tenen dificultats sempre, gairebé sempre o ocasionalment. 
 
Problema per combinar treball i vida familiar segons hores setmanals de treball 
i tenir fills menors de 15 anys 

% Verticals    
Menys de 40 
hores  
setmanals 

40 hores 
setmanals 

Més de 40 
hores 
setmanals 

No 
contesta 

Base Té algun fill/a menor de 15 anys 188 31 89 63 4 
            
Sempre o gairebé sempre 15,4 8,7 10,7 26,3 0,0 
Ocasionalment 22,1 11,8 21,9 25,7 51,8 
Mai 62,0 79,5 67,4 46,7 48,2 
Ns/nc 0,5 0,0 0,0 1,3 0,0 
            
Base No té fills/es menors de 15 anys  372 64 171 132 5 
            
Sempre o gairebé sempre 8,9 2,5 8,7 12,6 0,0 
Ocasionalment 13,4 7,0 13,0 16,6 22,6 
Mai 77,7 90,5 78,3 70,8 77,4 
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Com es pot observat en aquesta taula, el fet de treballar més hores incrementa les 
dificultats de conciliació en major proporció entre les persones que tenen fills/es 
menors de 15 anys. Així un 9% dels enquestats que tenen fills/es menors i treballen 
menys de 40 hores setmanals tenen dificultats sempre o gairebé sempre, mentre 
que en el cas dels que no tenen fills/es menors aquest percentatge és del 2,5%. En 
augmentar les hores de treball augmenten els casos que tenen dificultats de 
conciliació sempre o gairebé sempre fins a un 26% entre els que treballen més de 
40 hores a la setmana i tenen fills/es menors, davant un 13% dels que també tenen 
aquestes jornades més llargues però no tenen fills/es menors. 
 
Problema per combinar treball i vida familiar segons hores setmanals de treball 
i sexe 
 

% Verticals   
Menys de 40 
hores  
setmanals 

40 hores 
setmanals 

Més de 
40 hores 
setmanals 

No 
contesta  

Base Home 290 28 123 133 6 
            
Sempre o gairebé sempre 10,4 2,9 5,4 17,1 0,0 
Ocasionalment 14,3 3,2 14,0 16,0 38,0 
Mai 75,3 94,0 80,6 66,9 62,0 
            
Base Dona 270 68 137 63 3 
            
Sempre o gairebé sempre 11,8 5,2 12,9 16,9 0,0 
Ocasionalment 18,4 10,8 18,0 27,1 30,4 
Mai 69,5 83,9 69,1 54,6 69,6 
Ns/nc 0,3 0,0 0,0 1,4 0,0 

 
Igualment es constata que entre els enquestats que treballen 40 hores o menys de 
40 hores setmanals hi ha més proporció de dones que d’homes que tenen dificultats 
de conciliació sempre o gairebé sempre, mentre que s’iguala la proporció entre els 
que treballen més de 40 hores. També hi ha més proporció de dones que d’homes 
que diuen que tenen problemes ocasionalment per combinar treball i vida familiar 
en tots els casos (tant si treballen menys de 40 hores setmanals, com si treballen 
40 hores o més). 
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2.4.13.- Alguna característica de la seva feina principal li dificulta 
més la conciliació amb les seves responsabilitats familiars? 
(multiresposta) 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Jornada laboral llarga 60 10,7 

Incompliment dels horaris de treball 86 15,3 

Desplaçaments del o al lloc de feina 26 4,7 

Falta de suport de companys o superiors  10 1,8 

Treballar en festius, caps de setmana 41 7,4 

Altres dificultats 14 2,5 

No hi ha cap dificultat en especial 357 63,7 

No sap/No contesta 22 3,9 

 
A més a més, s’ha demanat per les casuístiques que ocasionen els problemes a 
l’hora de conciliar el treball amb la vida personal i s’ha detectat com una gran 
majoria expressa que no existeix cap dificultat en especial que ho obstaculitzi, 
concretament amb un 64% de respostes registrades. No obstant aquest fet, s’han 
recollit alguns aspectes que sí que dificulten la conciliació, com ara bé el fet de 
tenir una jornada laboral llarga (amb un 11%), o bé l’incompliment dels horaris de 
treball establerts prèviament en els contractes respectius (amb un 15%), els 
desplaçaments (amb un 5%), la falta de suport de companys i/o superiors (amb un 
2%) o bé el fet de treballar els caps de setmana o els dies festius (amb un 7%), 
entre d’altres. 
 
En aquest cas s’ha establert una relació estadísticament significativa entre la 
variable estudiada i l’ocupació. Així, destaca al col·lectiu dels treballadors no 
qualificats com els que més neguen l’existència d’alguna dificultat en aquest sentit, 
amb un 83% de registres que ho confirmen, mentre que els treballadors de la 
indústria i la construcció són els que més diuen que tenen dificultat per la jornada 
laboral llarga (14,5%), els professionals i tècnics pels horaris de treball (18%) i els 
treballadors del comerç i l’hostaleria per haver de treballar els festius i els caps de 
setmana (16,5%). Fent al·lusió a l’edat, tot i que les diferències no són significatives 
estadísticament, convindria destacar la configuració d’una tendència a partir de la 
qual es pot afirmar que a mesura que aquesta augmenta, menors són els problemes 
que impliquen un desajust entre la vida professional i les responsabilitats familiars 
(essent els de més edat els que registren un percentatge més elevat, amb un 75,5% 
i els d’entre 18 i 29 anys els que obtenen el més baix, amb gairebé un 59%). 
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2.4.13.1.- Quina altra característica? 
 
Als que tenen d’altres motius pels quals no concilien les esferes professionals amb 
les familiars (N=14) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 14 100 

Per la responsabilitat que comporta el lloc de treball  3 18,5 

Per les guàrdies i imprevistos 3 20,6 

Pel fet de treballar des de casa 2 13,3 

Pel fet de ser autònom 2 14,3 

Per la insuficiència salarial 2 12,1 

Altres (volum de feina, aparcament al lloc de feina...)  3 21,3 

 
D’entre els pocs casos que expressen d’altres motius que dificulten la seva 
conciliació de la vida laboral amb la vida privada, destaca un 21% que assenyala a 
les guàrdies i als imprevistos de feina, un 18,5% que destaca el grau de 
responsabilitat, un 14% que ho atribueix al fet de ser autònom, un 13% que 
assenyala al teletreball i un 12% que destaca la insuficiència salarial com a un dels 
factors principals que dificulta l’harmonia entre la vida professional i la privada. 
 
2.4.14.- Ha hagut de fer canvis en les seves condicions laborals per 
poder assumir millor les responsabilitats en la cura dels fills (si en 
té) i en general, la conciliació de la vida laboral i familiar? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Sí, he fet canvis 134 23,9 

No, no he fet cap canvi 414 73,8 

No, la persona no ha fet cap canvi, però la seva parella sí  9 1,6 

Ns/Nc 4 0,7 

 
Un 74% nega haver fet cap canvi en les seves condicions laborals amb l’objectiu de 
poder assumir millor les responsabilitats de la vida privada. Per contra, un 24% sí 
que afirma haver realitzat algun canvi al respecte i un 2% que explica que ha estat 
la parella qui ho ha fet. 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són 
estadísticament significatives, però s’observa que les dones (27%) i les persones 
d’entre 30 i 44 anys (28%) són les que més manifesten que han hagut d’implementar 
algun canvi en les seves condicions laborals per poder assumir millor les 
responsabilitats amb les esferes familiars. Contràriament, els homes (21%) i els 
enquestats de més de 65 anys (16%) són els que diuen en menor proporció que han 
fet algun canvi. Segons el nivell acadèmic es constata com les persones amb una 
formació professional de grau mitjà o superior són les que més reconeixen l’aspecte 
plantejat en aquest apartat, amb un 28% de respostes que ho confirmen, mentre 
que les persones que tenen un ensenyament primari o secundari bàsic son les que 
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més ho neguen, amb prop d’un 78%. En darrera instància, convindria destacar al 
col·lectiu dels directius, propietaris i comandaments intermedis com els que més 
afirmen que han hagut de fer canvis a la feina (probablement, perquè la seva posició 
els hi ho permet), amb un 29% i els treballadors no qualificats són els que ho 
afirmen en menor proporció (14%). 
 
Ha hagut de fer canvis en les seves condicions laborals, segons si tenen fills/es 
menors d’edat 
 

% Verticals   
Té algun fill/a 
menors de 15 
anys 

No té fills/es 
menors de 15 
anys 

Total 560 188 372 

Sí, he fet canvis 23,9 37,9 16,8 

No, no he fet cap canvi 73,8 57,3 82,2 

No, la persona no ha fet cap canvi però la seva  
parella sí 1,6 4,3 0,2 

Ns/Nc 0,7 0,5 0,9 

 
Les persones que tenen fills/es menors de 15 anys diuen en una proporció superior 
que han fet canvis en les condicions laborals (38%) que les persones que no tenen 
fills/es menors de 15 anys (17%). 
 
A les persones ocupades i que tenen fills/es menors de 15 anys (N=188) 
 
Ha hagut de fer canvis en les seves condicions laborals, segons qui dedica més 
temps a la cura dels fills/es 
 

% Verticals   
Jo (la 
persona  
enquestada)  

La meva 
parella 
(actual) 

La meva 
exparella 

Jo i la 
meva 
parella  
(actual) 
per igual 

Jo i la 
meva 
exparella  
per igual 

Total 188 68 34 6 73 6 

Sí, he fet canvis 37,9 47,8 28,3 15,4 38,1 14,9 

No, no he fet cap canvi 57,3 49,2 58,9 84,6 58,4 85,1 

No, la persona no ha fet cap 
canvi però la seva parella sí 4,3 3,0 10,3 0,0 3,5 0,0 

Ns/Nc 0,5 0,0 2,5 0,0 0,0 0,0 

 
Un 48% de persones enquestades que tenen fills/es menors de 15 anys i diuen que 
són elles les que dediquen més temps a la cura dels fills/es, han hagut de fer canvis 
en les condicions laborals per poder combinar millor aquestes tasques, mentre que 
si és la parella qui dedica més temps a la cura dels fills/es o si es reparteixen les 
tasques per igual el 59% diuen que no han fet cap canvi. 
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2.4.14.1.- Quins canvis? (multiresposta) 
 
Als que han hagut de fer canvis (N=134) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 134 100 

Ha reduït el nombre d’hores de feina  43 32,1 

Ha canviat les seves hores d’entrada i sortida de la feina, sense 
haver modificat les hores treballades 53 39,8 

Ha canviat de feina per augmentar els ingressos 7 5,6 

Ha canviat de feina o de càrrec per facilitar la conciliació 30 22,1 

Ha demanat o ha buscat feines on no es treballen els festius 2 1,8 

Altres 11 8,1 

No sap/no contesta 1 0,8 

 
D’entre les persones que han realitzat algun canvi, destaca un 40% que ha modificat 
les seves hores d’entrada i sortida de la feina (sense haver modificat el total d’hores 
de feina treballades), un 32% que ha reduït la seva jornada laboral, un 22% que o 
bé ha canviat de feina o bé ha canviat de càrrec, un 6% que ha canviat de feina tot 
buscant un augment dels ingressos i un 2% que ha buscat d’altres feines en les 
quals no es treballi els caps de setmana. 
 
Tot i que les diferències en funció del sexe no són significatives, hi ha més dones 
que homes que han reduït les hores de feina (un 35% i un 28%, respectivament), i 
més homes que ha canviat les hores d’entrada i sortida (un 45,6% dels homes per 
un 35% de les dones). Les persones que tenen una edat compresa entre els 18 i els 
29 anys són les que més manifesten que han hagut de canviar de feina o de càrrec 
per facilitar la conciliació. Altrament, les de 30 i 44 anys són les que més diuen que 
tot i seguir complint amb el mateix còmput d’hores, han hagut de modificar les 
hores d’entrada i sortida i en darrera instància, les de 45 i 64 anys, que són les que 
més expressen que han reduït el nombre d’hores que dediquen al treball assalariat. 
Si es para atenció a la nacionalitat es comprova com els portuguesos són els que 
més diuen haver reduït el nombre d’hores a la feina (amb un 42%), seguits dels 
espanyols (41%), a la vegada que també han canviat els horaris d’entrada i sortida 
sense modificar la durada de la jornada laboral (amb un 52% i un 45%, 
respectivament). En canvi, les persones amb d’altres nacionalitats, són les que més 
registres han acumulat en el fet de canviar de feina amb l’objectiu d’augmentar els 
ingressos (amb gairebé un 9%) i les que més diuen que han canviat de feina, però 
en aquest cas, per facilitar la conciliació (amb un 45%). En darrer lloc, convindria 
destacar que a nivell ocupacional el gruix de directius, propietaris i comandaments 
intermedis són els que més han pogut reduir el nombre d’hores de feina (39%), a 
més dels treballadors no qualificats (49%), i a la vegada que ho han fet modificant 
els seu horari de treball tot i seguir complint amb el seu còmput d’hores establert 
prèviament (amb un 49%). Els treballadors no qualificats se situen com els que més 
han buscat un canvi de feina amb l’objectiu d’augmentar els seus ingressos (amb 
un 24%) i els treballadors de la indústria la construcció i l’agricultura com els que 
més ho han fet, però per motius de conciliació (30%). En darrera instància 
convindria destacar al col·lectiu dels treballadors del comerç, la hostaleria i dels 
serveis personals, els quals es posicionen com els que més han sol·licitat feines en 
les que no es treballi els caps de setmana. 
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2.4.14.2.- Quins altres canvis? 
 
Als que han hagut de fer d’altres canvis (N=11) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 11 100 

Treballar més des de casa (teletreball) 4 39,6 

Canviar de casa per estar més a prop de la feina  2 15,1 

Sense especificar 2 18,3 

Tancar negocis per tenir menys responsabilitats  1 7,9 

Demanar un augment de salari 1 10,5 

Repartir més les tasques amb la parella 1 8,7 

 
D’entre els casos que afirmen haver aplicat d’altres canvis, quatre diuen que 
treballen més des de casa, dos s’han mudat de casa per estar més a prop de la 
feina, un altre que explica que ha hagut de tancar algun negoci per tenir menys 
responsabilitats i càrrega de feina, un altre cas que ha demanat un augment de 
salari, i un darrer cas que s’ha organitzat amb la parella tot repartint les tasques 
domèstiques i de cures. 
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2.4.15.- Quina mesura per part de la seva empresa o de les 
administracions pensa que podria afavorir a la seva conciliació de 
la vida familiar i professional? (multiresposta) 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Cap mesura 133 23,8 

Reducció de la jornada laboral 90 16,1 

Més flexibilitat horària 74 13,3 

Implementar la jornada intensiva 45 8,0 

Teletreball 41 7,4 

Més conciliació amb la vida privada 36 6,5 

Augment del salari 24 4,4 

Disposar dels caps de setmana i/o els ponts com a dies festius 14 2,5 

Augmentar la plantilla de treballadors 10 1,8 

Respectar els horaris estipulats prèviament en el contracte 8 1,5 

Equiparar les condicions laborals al context socioeconòmic 6 1,1 

Menys pressió fiscal (CASS, impostos...) 6 1,2 

Cobrir despeses (desplaçaments, habitatge, àpats...) 4 0,7 

Més atenció als treballadors i treballadores (formacions, gestió de 
l'estrès...) 4 0,7 

Sense especificar 4 0,7 

Equiparar les baixes per maternitat i paternitat 4 0,8 

Assolir un contracte fix 2 0,3 

Més ajudes per als autònoms 2 0,3 

Altres (regular drets laborals, excedències, alleujar requisits a la 
restauració, cobrar al moment...) 3 0,5 

No ho sap 87 15,5 

No contesta 29 5,2 

 
Tot i que un 24% de les persones que treballen no han suggerit cap proposta de 
millora per conciliar la vida privada amb la vida laboral, i un 31% no ha contestat, 
un 16% reclama una reducció de la jornada laboral, un 13% més flexibilitat horària, 
un 8% que demana la implementació de la jornada intensiva, un 7% que reclama 
més presència del teletreball, un 6,5% que anhela més conciliació amb la vida 
privada i un 4% que reclama un augment de salari. Amb percentatges inferiors s’han 
registrat d’altres suggeriments com ara disposar dels caps de setmana i/o dels 
ponts com a dies festius (amb un 2,5%), augmentar la plantilla de treballadors (amb 
un 2%), respectar els horaris estipulats prèviament en el contracte laboral (amb un 
1,5%) o bé equiparar les condicions laborals al context socioeconòmic (amb un 1%), 
entre d’altres. 
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2.4.16.- Està satisfet/a amb la quantitat de temps lliure del que 
disposa? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
  freqüències  Percentatges  

Total 560 100 

Sí, estic satisfet/a 390 69,6 

No, voldria més temps lliure 167 29,9 

No, voldria menys temps lliure  1 0,2 

Ns/Nc 2 0,3 

 
Per acabar, s’ha demanat als enquestats per la seva satisfacció envers el temps 
lliure del que disposen i s’ha comprovat com la gran majoria, concretament prop 
d’un 70% afirma estar content o contenta amb la quantitat de temps lliure de la que 
gaudeixen. Per contra, un 30% nega tal satisfacció, mentre que un únic cas al·lega 
que li agradaria disposar de menys temps lliure. 
 
Els homes són els que indiquen en major proporció que estan satisfets amb la 
quantitat de temps lliure de la que disposen (amb un 74% de registres que ho 
confirmen, per un 65% de les dones), mentre que les dones són les que més ho fan 
en el sentit contrari (amb un 35% que voldria més temps lliure, per un 25% dels 
homes). Seguint amb l’edat, es comprova com les persones més adultes són les que 
mostren més satisfacció amb la quantitat de temps lliure de la que gaudeixen (amb 
un 73%), en detriment de les persones d’entre 30 i 44 anys, que són les que estan 
menys satisfetes (66%) i més reclamen disposar de més temps lliure (amb un 33%). 
En darrer lloc, convindria destacar que a nivell ocupacional el gruix dels treballadors 
del comerç, l’hostaleria i els serveis personals són els que es mostren més satisfets 
amb la quantitat de temps lliure de la que disposen (amb un 74% de respostes que 
ho confirmen), mentre que el personal administratiu es posiciona com el que més 
anhela aquest temps lliure (amb un 37,5%). 
 
Satisfacció amb el temps lliures, segons hores setmanals de treball 
 

% Verticals   
Menys de 40 
hores  
setmanals 

40 hores 
setmanals 

Més de 40 
hores 
setmanals 

Total 560 96 260 196 

Sí, estic satisfet/a 69,6 82,1 74,4 57,3 

No, voldria més temps lliure 29,9 15,8 25,6 42,2 

No, voldria menys temps lliure 0,2 1,2 0,0 0,0 

Ns/Nc 0,3 1,0 0,0 0,5 

 
Com sembla evident, també s’observa una relació entre la satisfacció amb els temps 
lliure i les hores de treball a la setmana: estan més satisfetes amb el temps lliure 
les persones que treballen menys de 40 hores a la setmana (82%) que les que 
treballen 40 hores (74%) i les que treballen més de 40 hores (57%), i en augmentar 
la jornada laboral també augmenta el percentatge de persones que diuen que 
voldrien més temps lliure (d’un 16% de les que treballen menys de 40 hores 
setmanals a un 42% de les que treballen més de 40 hores). 
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3.- ANNEXES 
 
 
3.1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que 
són estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu 
valor està afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres 
factors: 
 

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de 
desviació de la mostra envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a 
les proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dona quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 
Mida de la 

mostra 
Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el 
cas més desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança 
del 95,5%, el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això 
significa que el resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 
45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es 
considera una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables8 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de 
l’altra variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre 
aquestes dues variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són 
independents. Hi ha associació entre dues variables quan la distribució dels valors 
d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable 
(independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la 
distribució dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories 
de la variable independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves 

 
8 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com 
per exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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estadístiques indiquen si hi ha associació entre les variables o si degut a l’error de 
la mostra les diferències en la distribució dels valors no són significatives (i per tant 
no podem entendre que hi ha una associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les 
respostes a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però 
si els resultats de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot 
provar que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències 
(no es poden considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes 
diferències), tot i les tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dona– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir 
eventuals mecanismes de causalitat. 
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3.2.- Classificació d’ocupacions del mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder 
executiu i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció 
d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, 
escriptors, artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries 
de 1er, 2on i 3er cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, 
educació infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, 
professionals de suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la 
producció i al transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb 
o sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es 
dediquen a tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de 
bellesa, treballadors que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, 
vidriers, etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, 
ebenistes i altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, 
etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 
 
Grup 9: Estudiants  
 
Grup 10: Aturats 
 
Grup 11: Baixa i altres situacions 
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3.3.- Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat 
 
 freqüències  Percentatges  

Total 754 100 

COMERÇ 4 0,6 

Millorar el comerç 1 0,1 

Horaris comercials 3 0,4 

ECONOMIA 43 5,7 

Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 2 0,2 

Millorar la competitivitat d'Andorra 3 0,3 

Més obertura econòmica 1 0,2 

Situació econòmica, recuperació activitat 5 0,7 

Diversificació econòmica, indústria, noves tecnologies 7 0,9 

Impostos 5 0,6 

Baixada de consum 1 0,1 

Sistema bancari, problemes amb els bancs, sistemes de pagaments 11 1,5 

Planificació de l'economia 4 0,5 

Reduir o seleccionar la inversió estrangera 6 0,8 

EDUCACIÓ 21 2,7 

Millorar l'educació, sistema educatiu, més recursos 9 1,2 

Més oferta educativa, carreres universitàries, FP 8 1,1 

Homologació titulacions 2 0,3 

Activitats extraescolars 2 0,2 

FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 42 5,6 

Funcionaris 1 0,1 

Justícia 12 1,5 

Millorar funcionament administració pública 3 0,4 

Desplegar reglaments lleis 1 0,1 

Tràmits, atenció al públic, digitalitzar tràmits 11 1,4 

Servei d'ocupació 1 0,2 

Millorar burocràcia 3 0,3 

Duanes 1 0,1 

RTVA 1 0,1 

Andorra Telecom, més empreses telefonia, menys monopolis 11 1,5 

IMMIGRACIÓ 18 2,4 

Massa immigració, controlar immigració 11 1,5 

Millorar integració dels immigrants 1 0,1 

Millorar drets dels immigrants, condicions, tràmits 6 0,8 

INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 83 11,0 

Millorar carreteres, accessos 27 3,5 

Manca o millorar infraestructures 9 1,2 

Manca de parcs, zones verdes, espais gossos 4 0,5 

Millorar accessibilitat, manteniment carrers, voreres, camins 5 0,7 

Menys construcció, millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 27 3,6 

Noves vies de comunicació amb l'exterior, tren, aeroport... 5 0,7 

Massa obres 9 1,2 

JOVENTUT 17 2,2 

Problemes comportament joves (alcohol, drogues més control) 1 0,1 

Sortides professionals i feina pels joves, futur dels joves 9 1,2 

Emancipació dels joves 5 0,7 
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Actituds dels joves 1 0,2 

MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA, FALTA MÀ D'OBRA I PROFESSIONALS 17 2,2 

Personal qualificat 4 0,5 

Falten professionals 1 0,1 

Falta mà d'obra, facilitar permisos 13 1,7 

MANCA FEINA 5 0,6 

Manca de feina, més ofertes de treball 3 0,4 

Treball per la gent del país 1 0,1 

Feina per a treballadors de més edat, valorar l'experiència 1 0,1 

MEDI AMBIENT 56 7,4 

Contaminació, reduir pol·lució, soroll 3 0,4 

Neteja dels carrers, evitar que embrutin els gossos 13 1,7 

Preservació del medi ambient, natura 23 3,1 

Reciclatge escombraries, contenidors, tractament residus 3 0,3 

Polítiques de sostenibilitat, eficiència energètica, energies renovables 4 0,5 

Neteja de boscos, brutícia muntanya 1 0,1 

Canvi climàtic 3 0,3 

Gestió recursos naturals, protecció patrimoni natural 9 1,2 

NIVELL DE VIDA CAR 102 13,6 

Nivell de vida molt car, preus, inflació 51 6,8 

Cistella de la compra, alimentació cara 51 6,8 

Serveis cars 1 0,1 

Preu de carburant massa alt 1 0,1 

POLÍTICA 65 8,6 

Amiguisme, corrupció, separació poders 3 0,4 

Acord UE, tractats internacionals 13 1,7 

Legislació 3 0,5 

Millorar la política, gestió govern, comuns 10 1,4 

Transparència política i comunicació 7 0,9 

Vot residents, millorar drets dels residents 7 0,9 

Sistema electoral 6 0,8 

Accés nacionalitat andorrana, doble nacionalitat 6 0,8 

Participació dels ciutadans en decisions polítiques 4 0,5 

Preocupar-ser més pel poble, pels ciutadans del país 5 0,6 

Tenir un model de país 2 0,2 

Avortament 2 0,2 

Vot a la Batllia 1 0,1 

Drets socials 2 0,2 

Independència energètica 1 0,1 

POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 84 11,1 

Millorar l'estat de benestar, polítiques socials 2 0,2 

Política econòmica, control pressupost 5 0,6 

Més ajudes socials (joves, gent gran, persones amb discapacitat, familiars...) 27 3,6 

Pensions baixes, millorar pensions de jubilació 26 3,5 

Assegurar pensions jubilació, convenis 6 0,8 

Guarderies 1 0,1 

Atenció i serveis per a la gent gran 3 0,4 

Controlar ajudes socials 4 0,6 

Més control, millorar gestió CASS 7 1,0 

Millorar prestacions i cobertura CASS 7 0,9 
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PREU HABITATGE 508 67,3 

Lloguers cars, regular preus lloguers i compra habitatge 468 62,0 

Millorar oferta d'habitatges, accés vivenda 43 5,8 

Especulació immobiliària 3 0,4 

SALARIS 134 17,8 

Salaris baixos, apujar sous, salari mínim 134 17,7 

Bretxa salarial 1 0,1 

SANITAT 55 7,3 

Falten professionals, especialistes mèdics, recursos 11 1,5 

Sanitat, sistema sanitari, més serveis, menys temps espera 35 4,7 

Millorar salut, salut mental 4 0,5 

Cost de la sanitat 3 0,5 

Cooperació entre els hospitals universitaris de Franca i Espanya amb 
Andorra 1 0,2 

TRÀNSIT 127 16,8 

Trànsit, circulació, mobilitat 121 16,0 

Educació vial, males conductes, multes, agents circulació 7 0,9 

TRANSPORT PÚBLIC 65 8,6 

Ampliar i millorar el transport públic (horaris, trajectes, servei...) 63 8,3 

Transport públic massa car/fer-lo gratuït 2 0,2 

TURISME 14 1,9 

Millorar promoció i oferta turística, imatge exterior d'Andorra 1 0,2 

Potenciar el turisme 3 0,4 

Millorar l'atenció al turisme 1 0,1 

Més varietat de turistes, diversificació 1 0,1 

Turisme de més qualitat, sostenible 7 1,0 

VALORS 12 1,5 

Qualitat de vida, benestar 2 0,2 

Mentalitat més oberta 1 0,1 

Convivència, respecte, educació, civisme, tolerància 2 0,2 

Discriminació 1 0,1 

País per a rics, desigualtats socials, més igualtat 5 0,7 

Integració social 1 0,1 

APARCAMENT 29 3,8 

Manca d'aparcaments, pàrquings 25 3,4 

Aparcaments cars 2 0,3 

Parquímetres 1 0,1 

TREBALL I CONDICIONS LABORALS 39 5,2 

Horaris de treball 2 0,2 

Drets laborals, llei laboral, sindicats 2 0,3 

Millorar condicions i relacions laborals 9 1,1 

Formació treballadors, professionalitat 1 0,1 

Conciliació vida laboral i familiar 14 1,9 

Prestació d'atur 2 0,3 

Tràmits contractació 3 0,3 

Situació laboral 1 0,1 

Condicions treballadors temporers 6 0,8 

ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 20 2,7 

Llocs, espais i activitats d'oci per als joves i infants 6 0,8 

Millorar l'oferta cultural 3 0,4 



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 110 
 
 

 
 
 

Més locals i activitats d'oci 5 0,7 

Més activitats en general, per la gent gran 1 0,1 

Més oferta esportiva, potenciar l'esport, ajudes 3 0,4 

Promoció i informació cultural 2 0,3 

ALTRES 45 5,9 

Fomentar el català, es parla poc català 8 1,1 

Millorar condicions al Pas, parròquies altes 2 0,3 

Més controls policia 2 0,3 

Acceptar animals domèstics als pisos, tolerància amb mascotes 3 0,3 

Mantenir la identitat i cultura andorrana 2 0,3 

Més seguretat 5 0,7 

Comunicació 1 0,1 

Més i millors serveis 3 0,4 

La gent marxa d'Andorra 1 0,1 

Problemes addicció, maltractaments 1 0,1 

Internet, xarxes socials, aplicacions mòbil 5 0,6 

Patrimoni cultural i social 2 0,2 

Demografia, natalitat 3 0,4 

Valorar més alguns oficis 1 0,1 

Premsa escrita 1 0,1 

Agricultura 1 0,1 

Millorar salut animal 1 0,1 

Varis 7 0,9 

MILLORAR-HO TOT 1 0,1 

Millorar-ho tot 1 0,1 

CAP ASPECTE 31 4,1 

Tot bé 1 0,1 

Res 30 4,0 

No contesta 39 5,1 
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4.- TAULES 
 
 
2.1. Aspectes a millorar d’Andorra 
 
Preu habitatge 
 

% Horitzontals   Preu habitatge  No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 754 67,3 32,7 

SEXE       
Home 377 66,0 34,0 

Dona 378 68,6 31,4 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 65,7 34,3 

De 30 a 44  202 73,8 26,2 

De 45 a 64 294 72,9 27,1 

65 anys o més  135 46,9 53,1 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 74,7 25,3 

Espanyola 207 66,3 33,7 

Francesa 37 34,2 65,8 

Portuguesa 94 74,4 25,6 

Altres 99 51,5 48,5 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 61,4 38,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 66,2 33,8 

Ensenyament secundari superior 160 68,6 31,4 

Formació professional grau mitjà o superior 115 74,0 26,0 

Universitaris 299 65,1 34,9 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 68,4 31,6 

Personal administratiu i similars 114 81,4 18,6 

Professionals, tècnics i similars 143 70,5 29,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 70,1 29,9 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 80,1 19,9 

Treballadors no qualificats 28 78,1 21,9 

Jubilats 125 45,1 54,9 

Estudiants 18 44,8 55,2 

Treball domèstic no remunerat 5 67,7 32,3 

Aturats 18 52,9 47,1 

Baixa i altres situacions 31 56,7 43,3 

No contesta 3 59,2 40,8 
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Salaris 
 

% Horitzontals   Salaris No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 754 17,8 82,2 

SEXE       
Home 377 15,6 84,4 

Dona 378 20,1 79,9 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 16,9 83,1 

De 30 a 44  202 20,9 79,1 

De 45 a 64 294 20,5 79,5 

65 anys o més  135 8,3 91,7 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 21,6 78,4 

Espanyola 207 18,1 81,9 

Francesa 37 0,0 100,0 

Portuguesa 94 22,9 77,1 

Altres 99 6,9 93,1 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 16,6 83,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 20,5 79,5 

Ensenyament secundari superior 160 20,1 79,9 

Formació professional grau mitjà o superior 115 25,3 74,7 

Universitaris 299 12,3 87,7 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 18,3 81,7 

Personal administratiu i similars 114 27,5 72,5 

Professionals, tècnics i similars 143 12,1 87,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 24,2 75,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 27,3 72,7 

Treballadors no qualificats 28 16,6 83,4 

Jubilats 125 8,0 92,0 

Estudiants 18 0,0 100,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 

Aturats 18 15,0 85,0 

Baixa i altres situacions 31 18,6 81,4 

No contesta 3 0,0 100,0 
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Trànsit 
 

% Horitzontals   Trànsit No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 754 16,8 83,2 

SEXE       
Home 377 18,7 81,3 

Dona 378 15,0 85,0 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 10,2 89,8 

De 30 a 44  202 17,0 83,0 

De 45 a 64 294 21,9 78,1 

65 anys o més  135 11,6 88,4 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 18,9 81,1 

Espanyola 207 18,4 81,6 

Francesa 37 24,3 75,7 

Portuguesa 94 8,4 91,6 

Altres 99 12,3 87,7 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 6,0 94,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 10,4 89,6 

Ensenyament secundari superior 160 12,4 87,6 

Formació professional grau mitjà o superior 115 11,7 88,3 

Universitaris 299 25,6 74,4 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 26,3 73,7 

Personal administratiu i similars 114 12,6 87,4 

Professionals, tècnics i similars 143 26,2 73,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 12,0 88,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 13,5 86,5 

Treballadors no qualificats 28 6,2 93,8 

Jubilats 125 13,1 86,9 

Estudiants 18 12,5 87,5 

Treball domèstic no remunerat 5 34,7 65,3 

Aturats 18 9,7 90,3 

Baixa i altres situacions 31 12,1 87,9 

No contesta 3 59,2 40,8 
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Nivell de vida car 
 

% Horitzontals   Nivell de vida car No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 754 13,6 86,4 

SEXE       
Home 377 14,4 85,6 

Dona 378 12,8 87,2 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 9,4 90,6 

De 30 a 44  202 14,4 85,6 

De 45 a 64 294 14,4 85,6 

65 anys o més  135 14,4 85,6 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 13,2 86,8 

Espanyola 207 12,4 87,6 

Francesa 37 0,0 100,0 

Portuguesa 94 24,0 76,0 

Altres 99 12,4 87,6 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 23,3 76,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 22,1 77,9 

Ensenyament secundari superior 160 18,7 81,3 

Formació professional grau mitjà o superior 115 14,7 85,3 

Universitaris 299 5,2 94,8 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 8,6 91,4 

Personal administratiu i similars 114 15,1 84,9 

Professionals, tècnics i similars 143 6,9 93,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 24,7 75,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 19,5 80,5 

Treballadors no qualificats 28 21,6 78,4 

Jubilats 125 11,7 88,3 

Estudiants 18 0,0 100,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 

Aturats 18 4,6 95,4 

Baixa i altres situacions 31 16,6 83,4 

No contesta 3 0,0 100,0 
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Polítiques socials, prestacions, pensions 
 

% Horitzontals   Polítiques socials,  
prestacions, pensions 

No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 754 11,1 88,9 

SEXE       
Home 377 9,5 90,5 

Dona 378 12,7 87,3 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 8,5 91,5 

De 30 a 44  202 8,9 91,1 

De 45 a 64 294 10,9 89,1 

65 anys o més  135 17,2 82,8 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 12,3 87,7 

Espanyola 207 12,0 88,0 

Francesa 37 12,9 87,1 

Portuguesa 94 10,2 89,8 

Altres 99 5,7 94,3 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 15,3 84,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 15,8 84,2 

Ensenyament secundari superior 160 10,6 89,4 

Formació professional grau mitjà o superior 115 6,1 93,9 

Universitaris 299 10,6 89,4 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 16,2 83,8 

Personal administratiu i similars 114 9,1 90,9 

Professionals, tècnics i similars 143 9,8 90,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 6,3 93,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 11,6 88,4 

Treballadors no qualificats 28 17,9 82,1 

Jubilats 125 16,8 83,2 

Estudiants 18 0,0 100,0 

Treball domèstic no remunerat 5 16,9 83,1 

Aturats 18 5,1 94,9 

Baixa i altres situacions 31 5,9 94,1 

No contesta 3 0,0 100,0 
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Infraestructures i equipaments 
 

% Horitzontals   Infraestructures i 
equipaments 

No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 754 11,0 89,0 

SEXE       
Home 377 11,3 88,7 

Dona 378 10,7 89,3 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 10,7 89,3 

De 30 a 44  202 8,6 91,4 

De 45 a 64 294 12,5 87,5 

65 anys o més  135 11,9 88,1 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 11,1 88,9 

Espanyola 207 13,9 86,1 

Francesa 37 20,7 79,3 

Portuguesa 94 3,6 96,4 

Altres 99 8,2 91,8 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 2,9 97,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 4,6 95,4 

Ensenyament secundari superior 160 10,3 89,7 

Formació professional grau mitjà o superior 115 14,6 85,4 

Universitaris 299 14,1 85,9 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 9,9 90,1 

Personal administratiu i similars 114 7,9 92,1 

Professionals, tècnics i similars 143 20,6 79,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 4,0 96,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 6,6 93,4 

Treballadors no qualificats 28 0,0 100,0 

Jubilats 125 15,3 84,7 

Estudiants 18 12,2 87,8 

Treball domèstic no remunerat 5 16,1 83,9 

Aturats 18 11,6 88,4 

Baixa i altres situacions 31 8,6 91,4 

No contesta 3 0,0 100,0 
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2.1.2.- I d’aquests problemes, quin és el que més li afecta personalment? 
(multiresposta) 
 

% Horitzontals   Preu 
habitatge 

Cap 
dels 
tres 

Trànsit Salaris Nivell de 
vida car 

Infraestruct. i 
equipaments 

Polítiques 
socials 

Total 754 40,3 13,3 7,3 7,2 6,2 5,5 4,6 
SEXE                 
Home 377 40,0 14,0 7,5 6,0 6,9 4,5 4,6 
Dona 378 40,7 12,5 7,1 8,4 5,6 6,5 4,7 
                  
EDAT                 
De 18 a 29  124 44,9 9,3 3,6 5,5 3,6 2,7 2,7 
De 30 a 44  202 50,1 10,0 5,4 7,6 6,2 4,6 2,8 
De 45 a 64 294 39,3 11,6 11,4 9,2 8,6 6,9 3,3 
65 anys o més  135 24,0 25,6 4,8 3,8 3,4 6,7 12,0 
                  
NACIONALITAT                 
Andorrana 318 38,9 13,9 9,6 8,0 6,6 5,9 5,9 
Espanyola 207 39,3 16,6 6,8 7,5 4,7 5,8 4,4 
Francesa 37 21,6 10,7 18,4 0,0 0,0 5,8 6,5 
Portuguesa 94 53,8 6,8 1,1 10,2 10,0 3,6 3,3 
Altres 99 41,4 11,6 2,6 4,0 6,8 5,5 1,5 
                  
NIVELL D'ESTUDIS                 
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 37,3 14,0 6,0 8,3 9,0 2,9 9,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 44,7 12,0 4,8 9,1 9,8 2,8 9,3 

Ensenyament secundari  
superior 160 42,3 12,4 4,3 7,9 7,7 6,0 2,9 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 48,0 11,8 3,1 10,2 8,8 5,4 2,6 

Universitaris 299 34,4 14,9 11,9 4,7 2,4 7,0 3,6 
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
                  
OCUPACIÓ                 
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 38,1 10,0 12,0 6,9 6,3 6,6 3,3 

Personal administratiu i similars 114 50,4 11,9 4,8 11,4 8,7 4,1 3,5 
Professionals, tècnics i similars 143 37,9 11,5 13,3 5,4 3,0 10,1 2,2 
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 46,0 8,4 2,4 12,1 10,4 1,6 4,6 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 81 62,7 4,7 5,6 9,4 8,1 3,5 4,5 

Treballadors no qualificats 28 42,1 25,4 0,0 6,8 14,1 0,0 0,0 
Jubilats 125 20,9 24,5 6,7 3,2 2,4 8,7 11,3 
Estudiants 18 18,7 18,7 6,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
Treball domèstic no remunerat 5 0,0 16,9 17,8 0,0 0,0 16,1 0,0 
Aturats 18 36,7 23,1 0,0 4,8 0,0 0,0 5,1 
Baixa i altres situacions 31 43,0 10,5 6,7 2,8 9,9 3,0 5,9 
No contesta 3 28,2 0,0 31,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

* Només es mostren les respostes amb més d’un 5%  
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2.2. Situació econòmica 
 
2.2.1.- Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 
 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o 

molt dolenta Ns/nc 

Total 754 39,8 38,2 19,5 2,4 

SEXE           
Home 377 50,7 32,2 15,9 1,2 

Dona 378 29,0 44,2 23,1 3,7 

EDAT           

De 18 a 29  124 50,3 35,5 13,3 0,9 

De 30 a 44  202 39,3 42,0 17,3 1,4 

De 45 a 64 294 36,4 36,4 25,4 1,9 

65 anys o més  135 38,4 39,1 15,8 6,7 

NACIONALITAT           
Andorrana 318 33,3 41,1 22,5 3,1 

Espanyola 207 43,4 39,7 15,3 1,7 

Francesa 37 77,0 13,6 9,4 0,0 

Portuguesa 94 20,3 45,5 31,8 2,4 

Altres 99 57,7 28,3 11,2 2,8 

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 25,3 47,9 23,9 2,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 28,3 44,1 24,6 3,0 

Ensenyament secundari superior 160 38,4 39,2 21,8 0,5 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 37,9 37,5 23,0 1,6 

Universitaris 299 48,3 34,2 14,1 3,5 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 51,3 34,6 13,1 0,9 

Personal administratiu i similars 114 33,2 41,5 22,5 2,7 

Professionals, tècnics i similars 143 45,9 35,8 15,5 2,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 34,8 34,8 29,5 0,8 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 81 43,2 39,3 16,5 1,0 

Treballadors no qualificats 28 19,3 44,8 35,9 0,0 

Jubilats 125 40,1 39,8 13,0 7,2 

Estudiants 18 30,9 50,5 18,7 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 50,1 49,9 0,0 0,0 

Aturats 18 45,5 34,7 19,8 0,0 

Baixa i altres situacions 31 25,9 37,5 36,7 0,0 

No contesta 3 71,8 28,2 0,0 0,0 
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2.2.2.- Diria que la situació econòmica d’Andorra és millor, igual o pitjor que la 
de fa un any? 
 
% Horitzontals   Millor Igual Pitjor Ns/Nc 

Total 754 18,9 31,2 44,8 5,2 

SEXE           

Home 377 23,7 33,6 37,5 5,2 

Dona 378 14,0 28,8 52,0 5,2 

EDAT           

De 18 a 29  124 24,3 21,4 44,2 10,1 

De 30 a 44  202 13,9 25,8 54,2 6,1 

De 45 a 64 294 20,8 29,4 48,3 1,5 

65 anys o més  135 17,2 52,2 23,3 7,3 

NACIONALITAT           

Andorrana 318 21,9 32,2 43,4 2,5 

Espanyola 207 21,8 35,4 38,0 4,8 

Francesa 37 15,9 49,6 31,3 3,2 

Portuguesa 94 11,8 21,5 62,0 4,7 

Altres 99 10,7 21,4 52,1 15,9 

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 24,1 31,4 31,9 12,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 13,0 33,3 48,1 5,6 

Ensenyament secundari superior 160 15,5 33,0 47,1 4,4 

Formació professional grau mitjà o superior 115 20,6 23,2 55,4 0,7 

Universitaris 299 22,3 32,0 39,4 6,3 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 23,1 34,6 38,4 3,9 

Personal administratiu i similars 114 16,4 30,9 51,0 1,7 

Professionals, tècnics i similars 143 27,4 29,5 35,8 7,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 9,3 20,7 66,0 4,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 17,4 24,7 53,3 4,6 

Treballadors no qualificats 28 11,9 13,0 67,0 8,1 

Jubilats 125 16,7 52,6 24,5 6,1 

Estudiants 18 50,5 18,4 24,9 6,2 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 49,9 33,9 16,1 

Aturats 18 9,7 23,1 67,3 0,0 

Baixa i altres situacions 31 11,3 24,9 51,2 12,6 

No contesta 3 71,8 0,0 28,2 0,0 
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2.2.3.- I d’aquí a un any, creu que la situació d’Andorra serà millor, pitjor o seguirà 
igual? 
 
% Horitzontals   Millor Igual Pitjor Ns/nc 

Total 754 25,1 33,0 31,0 10,9 

SEXE           

Home 377 25,5 32,5 32,0 10,0 

Dona 378 24,8 33,5 30,0 11,7 

EDAT           

De 18 a 29  124 40,3 26,6 31,3 1,8 

De 30 a 44  202 20,2 34,0 38,9 6,9 

De 45 a 64 294 18,3 38,0 31,3 12,4 

65 anys o més  135 33,5 26,6 18,2 21,7 

NACIONALITAT           

Andorrana 318 23,8 35,3 32,2 8,7 

Espanyola 207 24,2 31,8 27,7 16,3 

Francesa 37 26,6 37,8 15,8 19,8 

Portuguesa 94 17,4 29,3 46,4 6,9 

Altres 99 38,2 29,7 25,4 6,7 

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 20,7 31,9 24,8 22,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 26,0 24,0 33,8 16,2 

Ensenyament secundari superior 160 30,4 30,4 33,5 5,7 

Formació professional grau mitjà o superior 115 21,5 32,3 36,4 9,8 

Universitaris 299 23,5 39,3 27,1 10,1 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 19,4 39,9 31,7 9,0 

Personal administratiu i similars 114 21,9 38,8 33,0 6,3 

Professionals, tècnics i similars 143 20,8 38,4 28,8 12,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 27,8 34,4 31,4 6,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 21,2 20,8 48,9 9,2 

Treballadors no qualificats 28 25,6 28,5 41,1 4,8 

Jubilats 125 32,7 30,0 15,9 21,4 

Estudiants 18 49,3 19,9 30,9 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 16,9 33,0 16,1 33,9 

Aturats 18 27,9 9,3 40,0 22,8 

Baixa i altres situacions 31 28,5 28,3 36,7 6,5 

No contesta 3 31,0 69,0 0,0 0,0 
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2.2.4.- A nivell personal, com qualificaria la seva situació econòmica en aquest 
moment? 
 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta Ns/nc 

Total 754 51,3 39,1 9,5 0,1 

SEXE           
Home 377 57,6 36,1 6,0 0,3 

Dona 378 45,0 42,2 12,9 0,0 

EDAT           

De 18 a 29  124 55,8 35,9 8,2 0,0 

De 30 a 44  202 52,7 41,3 6,0 0,0 

De 45 a 64 294 51,0 38,0 11,0 0,0 

65 anys o més  135 45,5 41,3 12,4 0,8 

NACIONALITAT           
Andorrana 318 50,2 42,1 7,3 0,3 

Espanyola 207 55,9 31,0 13,1 0,0 

Francesa 37 67,9 26,2 5,8 0,0 

Portuguesa 94 25,1 57,7 17,2 0,0 

Altres 99 63,5 33,7 2,8 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 34,0 43,4 22,6 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 32,4 51,0 16,6 0,0 

Ensenyament secundari superior 160 42,8 48,1 8,5 0,7 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 54,3 36,6 9,1 0,0 

Universitaris 299 65,9 28,9 5,2 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 71,2 25,6 3,1 0,0 

Personal administratiu i similars 114 47,1 43,4 9,5 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 65,0 32,3 2,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 42,7 49,2 8,1 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 81 40,2 54,1 5,7 0,0 

Treballadors no qualificats 28 30,9 49,2 19,9 0,0 

Jubilats 125 48,1 38,6 12,5 0,8 

Estudiants 18 37,1 43,3 19,6 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 83,1 16,9 0,0 0,0 

Aturats 18 23,5 37,7 38,7 0,0 

Baixa i altres situacions 31 50,7 18,6 30,7 0,0 

No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0 
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2.2.5.- Des del començament de l’any passat, la seva situació econòmica ha 
millorat, està igual o ha empitjorat? 
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat Ns/Nc 

Total 754 24,6 49,0 25,9 0,5 

SEXE           
Home 377 26,6 49,7 23,4 0,3 

Dona 378 22,6 48,3 28,3 0,8 

EDAT           

De 18 a 29  124 48,4 37,9 12,8 0,9 

De 30 a 44  202 32,7 40,7 26,1 0,5 

De 45 a 64 294 16,0 54,2 29,8 0,0 

65 anys o més  135 9,4 60,3 28,8 1,5 

NACIONALITAT           
Andorrana 318 23,9 50,5 24,9 0,6 

Espanyola 207 22,3 54,3 22,4 1,0 

Francesa 37 19,3 55,4 25,3 0,0 

Portuguesa 94 25,4 39,7 34,9 0,0 

Altres 99 32,8 39,5 27,6 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 17,4 55,7 23,9 2,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 19,4 52,4 27,6 0,7 

Ensenyament secundari superior 160 24,7 51,4 24,0 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 23,1 43,3 31,8 1,8 

Universitaris 299 28,6 47,3 24,1 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 32,6 49,7 17,7 0,0 

Personal administratiu i similars 114 26,2 46,6 27,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 30,8 48,7 20,4 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 103 28,2 45,5 25,2 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 81 30,5 37,6 31,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 14,0 62,6 23,4 0,0 

Jubilats 125 5,8 63,1 29,5 1,6 

Estudiants 18 36,8 57,0 6,2 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 65,3 34,7 0,0 

Aturats 18 10,7 30,8 58,5 0,0 

Baixa i altres situacions 31 30,1 32,7 34,2 3,0 

No contesta 3 31,0 40,8 28,2 0,0 
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2.2.6.- Podria indicar les raons per les quals la seva situació econòmica ha 
empitjorat? 
 
Als que la seva situació econòmica ha empitjorat (N=195) 
 

% Horitzontals   

Els preus 
han pujat,  
pèrdua de 
poder  
adquisitiu... 

Pensionista, 
pensions 
baixes 

L'han 
acomiadat/està  
sense feina 

Han 
disminuït els  
ingressos  

Per estar o 
haver 
estat  
de baixa 

Té un negoci i 
té menys  
clients, 
factura 
menys,  
o ha tancat 

Total 195 72,1 7,8 5,6 5,0 3,2 2,3 
SEXE               
Home 88 69,5 6,7 4,3 7,6 1,1 3,8 
Dona 107 74,3 8,7 6,6 2,9 4,9 1,0 
EDAT               
De 18 a 29  16 50,9 0,0 14,2 17,4 7,1 10,3 
De 30 a 44  53 81,6 0,0 6,0 5,6 0,0 0,0 
De 45 a 64 88 77,9 2,2 5,1 2,4 4,4 3,2 
65 anys o més  39 54,9 34,1 2,6 5,2 3,2 0,0 
NACIONALITAT               
Andorrana 79 69,9 9,0 8,3 5,0 2,5 2,1 
Espanyola 46 71,4 15,0 4,1 4,1 0,0 0,0 
Francesa 9 65,4 11,5 11,5 0,0 0,0 11,5 
Portuguesa 33 83,5 0,0 0,0 3,4 13,1 0,0 
Altres 27 68,6 0,0 5,0 10,5 0,0 6,0 
NIVELL D'ESTUDIS               
Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 8 60,4 12,2 0,0 12,2 15,2 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 40 75,2 12,7 2,5 2,3 5,1 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 38 61,4 10,8 2,3 9,7 2,6 2,2 

Formació professional 
grau mitjà o superior 37 74,0 2,8 11,6 6,1 5,4 0,0 

Universitaris 72 76,5 5,5 6,6 2,7 0,0 5,0 
OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 15 88,2 0,0 11,8 0,0 0,0 0,0 

Personal administratiu i 
similars 31 94,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 29 81,1 0,0 2,9 3,6 0,0 6,6 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

26 82,1 0,0 0,0 14,7 0,0 3,3 

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

26 74,2 0,0 0,0 8,7 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 7 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Jubilats 37 53,4 41,2 2,7 2,7 0,0 0,0 
Estudiants 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
Treball domèstic no 
remunerat 2 51,3 0,0 0,0 48,7 0,0 0,0 

Aturats 10 37,2 0,0 38,4 8,7 0,0 15,8 
Baixa i altres situacions 10 27,4 0,0 12,9 0,0 59,6 0,0 
No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

* En la taula no es mostren les respostes amb percentatges inferiors als 2% 
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2.2.7.- I en l’actualitat, vostè diria que la seva llar arriba a final de mes amb 
facilitat amb dificultat (tenint en compte tots els ingressos de la llar)? 
 

% Horitzontals   Amb molta facilitat, 
facilitat o certa facilitat  

Amb molta dificultat, 
dificultat o certa dificultat  Ns/Nc 

Total 754 66,0 32,5 1,5 

SEXE         
Home 377 74,2 24,3 1,4 

Dona 378 57,8 40,7 1,5 

EDAT         

De 18 a 29  124 69,8 28,4 1,8 

De 30 a 44  202 68,3 30,7 1,0 

De 45 a 64 294 62,7 35,5 1,8 

65 anys o més  135 66,3 32,6 1,1 

NACIONALITAT         
Andorrana 318 66,6 31,1 2,3 

Espanyola 207 66,6 33,4 0,0 

Francesa 37 78,4 21,6 0,0 

Portuguesa 94 56,0 41,7 2,3 

Altres 99 67,9 30,5 1,5 

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 34 63,1 36,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 145 51,1 47,6 1,3 

Ensenyament secundari superior 160 62,7 35,9 1,4 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 63,3 35,0 1,7 

Universitaris 299 76,6 21,7 1,7 

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 77,1 22,0 1,0 

Personal administratiu i similars 114 57,7 41,5 0,7 

Professionals, tècnics i similars 143 75,5 22,1 2,4 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 103 61,5 35,3 3,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 59,1 40,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 50,9 49,1 0,0 

Jubilats 125 69,3 29,5 1,2 

Estudiants 18 67,9 25,8 6,2 

Treball domèstic no remunerat 5 65,3 34,7 0,0 

Aturats 18 42,2 57,8 0,0 

Baixa i altres situacions 31 67,5 32,5 0,0 

No contesta 3 71,8 28,2 0,0 
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2.2.8.- Em podria dir si la seva llar es pot permetre... 
 
2.2.8.1.- Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 81,7 17,0 1,3 

SEXE         

Home 377 85,7 13,0 1,3 

Dona 378 77,8 20,9 1,3 

EDAT         

De 18 a 29  124 86,1 13,9 0,0 

De 30 a 44  202 82,8 16,7 0,6 

De 45 a 64 294 81,5 17,6 0,9 

65 anys o més  135 76,7 18,7 4,5 

NACIONALITAT         

Andorrana 318 85,5 13,3 1,2 

Espanyola 207 83,4 14,6 1,9 

Francesa 37 84,5 15,5 0,0 

Portuguesa 94 66,1 31,7 2,3 

Altres 99 80,0 20,0 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 61,7 32,5 5,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 74,8 21,6 3,6 

Ensenyament secundari superior 160 76,8 23,2 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 80,6 18,6 0,7 

Universitaris 299 90,4 9,0 0,6 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 91,6 8,4 0,0 

Personal administratiu i similars 114 79,8 19,5 0,7 

Professionals, tècnics i similars 143 90,3 9,1 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 77,8 21,2 1,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 74,8 23,8 1,4 

Treballadors no qualificats 28 73,2 23,2 3,6 

Jubilats 125 77,4 18,6 4,0 

Estudiants 18 88,1 11,9 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 0,0 

Aturats 18 88,8 11,2 0,0 

Baixa i altres situacions 31 65,5 34,5 0,0 

No contesta 3 100,0 0,0 0,0 
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2.2.8.2.- Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 73,6 23,9 2,4 

SEXE         

Home 377 81,3 17,0 1,7 

Dona 378 66,0 30,8 3,2 

EDAT         

De 18 a 29  124 79,5 18,3 2,2 

De 30 a 44  202 77,6 21,3 1,0 

De 45 a 64 294 73,5 26,2 0,3 

65 anys o més  135 62,5 28,1 9,4 

NACIONALITAT         

Andorrana 318 78,7 19,1 2,2 

Espanyola 207 72,6 24,0 3,4 

Francesa 37 81,6 18,4 0,0 

Portuguesa 94 56,0 42,8 1,2 

Altres 99 73,3 23,5 3,2 

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 49,4 32,9 17,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 54,9 41,8 3,3 

Ensenyament secundari superior 160 69,2 29,4 1,4 

Formació professional grau mitjà o superior 115 77,3 21,0 1,7 

Universitaris 299 86,4 12,5 1,1 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 86,7 13,3 0,0 

Personal administratiu i similars 114 72,3 26,9 0,8 

Professionals, tècnics i similars 143 92,3 7,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 68,7 28,6 2,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 73,4 25,2 1,4 

Treballadors no qualificats 28 52,1 47,9 0,0 

Jubilats 125 61,7 27,4 10,8 

Estudiants 18 75,6 24,4 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 66,2 33,8 0,0 

Aturats 18 44,9 55,1 0,0 

Baixa i altres situacions 31 57,6 42,4 0,0 

No contesta 3 71,8 28,2 0,0 
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2.2.8.3.- Menjar carn, pollastre o peix cada dos dies? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 91,8 7,1 1,1 

SEXE         

Home 377 92,8 6,7 0,5 

Dona 378 90,8 7,6 1,6 

EDAT         

De 18 a 29  124 92,9 5,3 1,8 

De 30 a 44  202 93,5 6,5 0,0 

De 45 a 64 294 91,2 8,3 0,6 

65 anys o més  135 89,7 7,3 3,0 

NACIONALITAT         

Andorrana 318 93,3 5,5 1,3 

Espanyola 207 88,3 9,8 1,9 

Francesa 37 97,1 2,9 0,0 

Portuguesa 94 92,0 8,0 0,0 

Altres 99 92,4 7,6 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 93,9 6,1 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 86,7 12,0 1,3 

Ensenyament secundari superior 160 92,1 7,3 0,6 

Formació professional grau mitjà o superior 115 90,2 9,8 0,0 

Universitaris 299 94,5 3,8 1,7 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 97,1 2,9 0,0 

Personal administratiu i similars 114 92,1 7,9 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 96,1 2,6 1,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 92,2 7,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 83,2 15,7 1,0 

Treballadors no qualificats 28 97,1 2,9 0,0 

Jubilats 125 89,7 7,1 3,3 

Estudiants 18 100,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 83,1 16,9 0,0 

Aturats 18 72,3 21,3 6,4 

Baixa i altres situacions 31 88,7 11,3 0,0 

No contesta 3 100,0 0,0 0,0 
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2.2.8.4.- Fer front a una despesa imprevista de 1.050€? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 65,7 33,0 1,3 

SEXE         

Home 377 73,2 25,6 1,2 

Dona 378 58,3 40,4 1,3 

EDAT         

De 18 a 29  124 58,8 40,2 0,9 

De 30 a 44  202 62,6 36,9 0,5 

De 45 a 64 294 70,0 29,7 0,3 

65 anys o més  135 67,4 27,7 4,9 

NACIONALITAT         

Andorrana 318 69,1 29,7 1,2 

Espanyola 207 68,7 29,4 1,9 

Francesa 37 88,1 11,9 0,0 

Portuguesa 94 53,3 46,7 0,0 

Altres 99 52,1 46,4 1,5 

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 42,1 52,1 5,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 50,9 47,2 2,0 

Ensenyament secundari superior 160 58,4 41,0 0,6 

Formació professional grau mitjà o superior 115 67,7 31,4 1,0 

Universitaris 299 78,7 20,5 0,9 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 84,3 15,7 0,0 

Personal administratiu i similars 114 57,5 41,7 0,8 

Professionals, tècnics i similars 143 82,5 16,9 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 51,9 47,0 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 55,1 44,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 50,7 49,3 0,0 

Jubilats 125 67,7 27,0 5,2 

Estudiants 18 62,0 38,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 0,0 

Aturats 18 46,8 53,2 0,0 

Baixa i altres situacions 31 49,7 50,3 0,0 

No contesta 3 100,0 0,0 0,0 
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2.3. Salut mental 
 
2.3.1.- Considera que el seu estat de salut és molt bo, bo, regular, dolent o molt 
dolent? 
 

% Horitzontals   Bo o molt 
bo Regular Dolent o molt 

dolent Ns/nc 

Total 754 76,4 17,4 6,0 0,1 
SEXE           
Home 377 81,4 15,6 3,0 0,0 
Dona 378 71,5 19,1 9,1 0,3 
            
EDAT           
De 18 a 29  124 90,5 8,6 0,9 0,0 
De 30 a 44  202 81,1 15,8 3,1 0,0 
De 45 a 64 294 75,2 18,9 5,5 0,4 
65 anys o més  135 59,4 24,4 16,2 0,0 
            
NACIONALITAT           
Andorrana 318 82,8 12,3 4,8 0,0 
Espanyola 207 72,4 20,4 7,2 0,0 
Francesa 37 71,8 15,9 9,4 2,9 
Portuguesa 94 62,7 29,3 8,0 0,0 
Altres 99 79,1 16,4 4,4 0,0 
            
NIVELL D'ESTUDIS           
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 41,4 46,6 12,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 62,2 24,3 13,6 0,0 
Ensenyament secundari superior 160 79,7 15,9 4,3 0,0 
Formació professional grau mitjà o 
superior 115 75,9 19,6 4,6 0,0 

Universitaris 299 85,7 10,7 3,2 0,4 
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 
            
OCUPACIÓ           
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 88,4 8,8 2,7 0,0 

Personal administratiu i similars 114 85,8 11,3 3,0 0,0 
Professionals, tècnics i similars 143 88,6 9,5 1,9 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

103 72,6 24,7 2,6 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 81 79,8 18,8 1,4 0,0 

Treballadors no qualificats 28 61,6 28,0 10,4 0,0 
Jubilats 125 56,8 26,2 17,0 0,0 
Estudiants 18 93,8 6,2 0,0 0,0 
Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 0,0 0,0 
Aturats 18 69,6 19,1 5,1 6,2 
Baixa i altres situacions 31 36,5 37,1 26,4 0,0 
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0 
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2.3.2.- Durant els darrers quinze dies i de manera continuada, la major part 
dels dies... 
 
2.3.2.1. S'ha sentit molt excitat, nerviós o en tensió? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 754 35,7 63,4 0,8 

SEXE         

Home 377 28,2 70,8 1,0 

Dona 378 43,2 56,1 0,7 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 37,4 61,3 1,3 

De 30 a 44  202 37,2 62,8 0,0 

De 45 a 64 294 39,2 59,5 1,3 

65 anys o més  135 24,3 74,9 0,7 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 33,8 65,7 0,5 

Espanyola 207 35,8 63,3 0,9 

Francesa 37 28,4 71,6 0,0 

Portuguesa 94 46,5 53,5 0,0 

Altres 99 34,4 62,7 2,9 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 28,4 71,6 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 44,2 54,6 1,3 

Ensenyament secundari superior 160 40,1 59,4 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 115 35,7 63,3 1,1 

Universitaris 299 30,2 68,9 0,8 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 29,6 70,4 0,0 

Personal administratiu i similars 114 38,3 60,9 0,7 

Professionals, tècnics i similars 143 32,2 66,1 1,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 39,0 61,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 41,7 58,3 0,0 

Treballadors no qualificats 28 57,9 42,1 0,0 

Jubilats 125 24,5 74,7 0,8 

Estudiants 18 30,6 69,4 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 61,4 31,6 7,0 

Baixa i altres situacions 31 56,0 41,2 2,8 

No contesta 3 0,0 100,0 0,0 
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2.3.2.2. Ha estat preocupat per alguna cosa? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 754 53,2 46,6 0,2 

SEXE         

Home 377 48,3 51,3 0,4 

Dona 378 58,1 41,9 0,0 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 50,5 49,5 0,0 

De 30 a 44  202 54,0 46,0 0,0 

De 45 a 64 294 55,9 44,1 0,0 

65 anys o més  135 48,5 50,5 1,0 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 56,5 43,5 0,0 

Espanyola 207 53,4 46,6 0,0 

Francesa 37 44,7 51,8 3,6 

Portuguesa 94 50,8 49,2 0,0 

Altres 99 47,7 52,3 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 40,0 60,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 53,0 47,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 160 58,8 41,2 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 54,5 44,4 1,2 

Universitaris 299 51,2 48,8 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 47,1 52,9 0,0 

Personal administratiu i similars 114 58,6 41,4 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 58,4 41,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 44,4 55,6 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 51,6 48,4 0,0 

Treballadors no qualificats 28 63,2 36,8 0,0 

Jubilats 125 48,7 50,3 1,1 

Estudiants 18 67,9 32,1 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 71,9 28,1 0,0 

Baixa i altres situacions 31 63,0 37,0 0,0 

No contesta 3 0,0 100,0 0,0 
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2.3.2.3. S'ha sentit molt irritable? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 754 22,4 77,3 0,3 

SEXE         

Home 377 18,8 80,9 0,3 

Dona 378 26,1 73,6 0,3 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 24,1 75,9 0,0 

De 30 a 44  202 27,0 72,4 0,6 

De 45 a 64 294 22,7 77,3 0,0 

65 anys o més  135 13,5 85,8 0,8 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 21,5 78,2 0,3 

Espanyola 207 20,1 79,9 0,0 

Francesa 37 28,1 71,9 0,0 

Portuguesa 94 32,4 66,4 1,2 

Altres 99 18,6 81,4 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 26,6 73,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 27,5 71,7 0,8 

Ensenyament secundari superior 160 24,6 75,4 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 24,2 75,8 0,0 

Universitaris 299 17,7 81,9 0,3 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 18,0 82,0 0,0 

Personal administratiu i similars 114 23,9 76,1 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 18,0 82,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 29,2 70,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 23,8 74,9 1,4 

Treballadors no qualificats 28 38,1 61,9 0,0 

Jubilats 125 16,3 82,9 0,8 

Estudiants 18 24,6 75,4 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 27,2 72,8 0,0 

Baixa i altres situacions 31 36,5 63,5 0,0 

No contesta 3 0,0 100,0 0,0 
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2.3.2.4. Ha tingut dificultats per relaxar-se? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 754 31,4 68,3 0,3 

SEXE         

Home 377 23,5 76,2 0,3 

Dona 378 39,3 60,5 0,2 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 34,0 66,0 0,0 

De 30 a 44  202 34,7 65,3 0,0 

De 45 a 64 294 34,9 64,4 0,7 

65 anys o més  135 16,6 83,4 0,0 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 32,1 67,9 0,0 

Espanyola 207 28,0 71,6 0,4 

Francesa 37 25,2 74,8 0,0 

Portuguesa 94 42,5 57,5 0,0 

Altres 99 28,2 70,6 1,2 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 21,7 78,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 37,0 63,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 160 34,3 65,7 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 37,6 61,3 1,1 

Universitaris 299 26,0 73,8 0,3 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 27,3 71,7 0,9 

Personal administratiu i similars 114 39,0 61,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 29,5 70,5 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 37,1 62,9 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 25,1 74,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 49,9 50,1 0,0 

Jubilats 125 18,6 81,4 0,0 

Estudiants 18 38,0 62,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 41,3 51,7 7,0 

Baixa i altres situacions 31 51,0 49,0 0,0 

No contesta 3 40,8 59,2 0,0 
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Nombre de símptomes d’ansietat 
 
% Horitzontals   0 1 2 3 4 

Total 754 38,2 20,9 14,4 12,7 13,7 

SEXE             

Home 377 44,1 22,5 14,1 9,2 10,1 

Dona 378 32,4 19,4 14,6 16,3 17,3 

              

EDAT             
De 18 a 29  124 37,8 19,0 15,2 15,5 12,5 

De 30 a 44  202 35,0 22,8 13,0 12,7 16,5 

De 45 a 64 294 37,1 18,8 14,5 13,7 16,0 

65 anys o més  135 46,1 24,8 15,2 8,2 5,7 

              

NACIONALITAT             
Andorrana 318 37,1 21,3 15,1 13,4 13,0 

Espanyola 207 38,5 22,5 14,2 12,7 12,1 

Francesa 37 45,6 16,5 16,2 9,0 12,6 

Portuguesa 94 35,5 18,4 8,5 13,7 23,9 

Altres 99 41,0 20,6 17,0 11,3 10,1 

              

NIVELL D'ESTUDIS             
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 50,6 20,5 2,9 13,8 12,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 33,0 19,7 16,6 14,2 16,6 

Ensenyament secundari superior 160 35,8 17,3 16,3 14,5 16,1 

Formació professional grau mitjà o superior 115 34,1 25,5 12,8 9,7 17,9 

Universitaris 299 42,4 21,6 14,2 12,2 9,6 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

              

OCUPACIÓ             
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 48,5 19,9 7,3 9,6 14,7 

Personal administratiu i similars 114 31,3 20,9 16,8 18,5 12,5 

Professionals, tècnics i similars 143 37,6 21,7 17,5 11,6 11,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 37,5 21,3 11,8 13,0 16,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 37,6 22,0 14,9 11,7 13,9 

Treballadors no qualificats 28 29,6 8,0 17,4 13,9 31,1 

Jubilats 125 47,1 21,6 15,4 7,9 7,9 

Estudiants 18 12,5 57,0 6,0 6,2 18,4 

Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 18 17,1 21,5 20,0 25,0 16,3 

Baixa i altres situacions 31 29,7 5,7 15,7 26,3 22,6 

No contesta 3 59,2 40,8 0,0 0,0 0,0 
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Símptomes ansietat  
 

% Horitzontals   Menys de dos 
símptomes 

Dos o més 
símptomes 

Total 754 59,2 40,8 

SEXE       
Home 377 66,6 33,4 

Dona 378 51,8 48,2 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 56,8 43,2 

De 30 a 44  202 57,8 42,2 

De 45 a 64 294 55,8 44,2 

65 anys o més  135 70,8 29,2 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 58,5 41,5 

Espanyola 207 61,0 39,0 

Francesa 37 62,2 37,8 

Portuguesa 94 53,9 46,1 

Altres 99 61,6 38,4 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 71,0 29,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 52,7 47,3 

Ensenyament secundari superior 160 53,1 46,9 

Formació professional grau mitjà o superior 115 59,6 40,4 

Universitaris 299 64,0 36,0 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 68,5 31,5 

Personal administratiu i similars 114 52,2 47,8 

Professionals, tècnics i similars 143 59,3 40,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 58,7 41,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 59,6 40,4 

Treballadors no qualificats 28 37,6 62,4 

Jubilats 125 68,7 31,3 

Estudiants 18 69,4 30,6 

Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 

Aturats 18 38,6 61,4 

Baixa i altres situacions 31 35,4 64,6 

No contesta 3 100,0 0,0 
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2.3.2.5. Ha dormit malament o ha tingut dificultats per dormir? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 308 56,4 30,1 13,6 

SEXE         

Home 126 55,9 31,0 13,1 

Dona 182 56,7 29,4 13,9 

          

EDAT         
De 18 a 29  53 48,6 42,0 9,4 

De 30 a 44  85 60,2 26,5 13,4 

De 45 a 64 130 63,2 23,0 13,7 

65 anys o més  39 36,0 45,0 19,1 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 132 58,4 27,3 14,3 

Espanyola 81 56,4 30,6 12,9 

Francesa 14 57,2 24,8 17,9 

Portuguesa 43 69,7 23,1 7,3 

Altres 38 33,5 48,5 18,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10 61,1 38,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 69 57,6 29,9 12,4 

Ensenyament secundari superior 75 49,8 35,7 14,6 

Formació professional grau mitjà o superior 47 66,7 18,0 15,3 

Universitaris 108 55,2 30,7 14,1 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 27 64,3 26,1 9,6 

Personal administratiu i similars 54 50,3 29,2 20,5 

Professionals, tècnics i similars 58 58,5 27,2 14,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  43 56,5 28,4 15,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 33 56,6 38,5 5,0 

Treballadors no qualificats 18 77,3 9,2 13,5 

Jubilats 39 33,7 47,1 19,2 

Estudiants 6 60,2 39,8 0,0 

Aturats 11 56,9 43,1 0,0 

Baixa i altres situacions 20 80,0 11,2 8,8 
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2.3.2.6. Ha tingut mal de cap o al clatell? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 308 43,3 43,1 13,6 

SEXE         

Home 126 39,6 47,2 13,1 

Dona 182 45,8 40,3 13,9 

          

EDAT         
De 18 a 29  53 48,7 41,9 9,4 

De 30 a 44  85 45,5 41,1 13,4 

De 45 a 64 130 43,3 42,9 13,7 

65 anys o més  39 30,9 50,0 19,1 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 132 46,3 39,4 14,3 

Espanyola 81 44,5 42,5 12,9 

Francesa 14 24,7 57,4 17,9 

Portuguesa 43 49,8 43,0 7,3 

Altres 38 29,8 52,2 18,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10 63,3 36,7 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 69 42,6 45,0 12,4 

Ensenyament secundari superior 75 43,2 42,2 14,6 

Formació professional grau mitjà o superior 47 43,1 41,6 15,3 

Universitaris 108 42,1 43,8 14,1 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 27 47,4 43,0 9,6 

Personal administratiu i similars 54 35,2 44,3 20,5 

Professionals, tècnics i similars 58 42,1 43,6 14,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  43 41,1 43,8 15,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 33 44,5 50,5 5,0 

Treballadors no  
qualificats 18 53,5 33,0 13,5 

Jubilats 39 26,2 54,6 19,2 

Estudiants 6 60,2 39,8 0,0 

Aturats 11 41,2 58,8 0,0 

Baixa i altres situacions 20 87,1 4,1 8,8 
 
  



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 138 
 
 

 
 
 

2.3.2.7. Ha tingut algun d'aquests símptomes: tremolors, formigueig, marejos, 
suors, diarrea? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 308 29,3 57,1 13,6 

SEXE         

Home 126 22,5 64,3 13,1 

Dona 182 34,0 52,1 13,9 

          

EDAT         
De 18 a 29  53 25,2 65,4 9,4 

De 30 a 44  85 33,2 53,4 13,4 

De 45 a 64 130 28,0 58,2 13,7 

65 anys o més  39 30,9 50,0 19,1 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 132 25,5 60,2 14,3 

Espanyola 81 32,8 54,2 12,9 

Francesa 14 39,3 42,8 17,9 

Portuguesa 43 37,1 55,7 7,3 

Altres 38 22,6 59,4 18,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10 50,1 49,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 69 31,9 55,7 12,4 

Ensenyament secundari superior 75 29,9 55,6 14,6 

Formació professional grau mitjà o superior 47 28,3 56,4 15,3 

Universitaris 108 25,9 60,0 14,1 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 27 36,0 54,4 9,6 

Personal administratiu i similars 54 15,2 64,3 20,5 

Professionals, tècnics i similars 58 19,9 65,7 14,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  43 35,9 49,0 15,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 33 31,5 63,6 5,0 

Treballadors no qualificats 18 44,0 42,5 13,5 

Jubilats 39 26,2 54,6 19,2 

Estudiants 6 0,0 100,0 0,0 

Aturats 11 50,9 49,1 0,0 

Baixa i altres situacions 20 58,6 32,6 8,8 
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2.3.2.8. Ha estat preocupat per la seva salut? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 308 38,2 47,9 13,9 

SEXE         

Home 126 37,4 48,7 13,9 

Dona 182 38,8 47,3 13,9 

          

EDAT         
De 18 a 29  53 33,8 56,8 9,4 

De 30 a 44  85 36,5 50,1 13,4 

De 45 a 64 130 42,4 43,8 13,7 

65 anys o més  39 34,3 44,1 21,6 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 132 34,5 51,2 14,3 

Espanyola 81 38,7 47,1 14,2 

Francesa 14 31,6 50,5 17,9 

Portuguesa 43 51,9 40,9 7,3 

Altres 38 37,0 45,0 18,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10 57,7 42,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 69 46,6 39,5 13,9 

Ensenyament secundari superior 75 34,5 51,0 14,6 

Formació professional grau mitjà o superior 47 32,7 52,0 15,3 

Universitaris 108 36,1 49,8 14,1 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 27 34,1 56,3 9,6 

Personal administratiu i similars 54 21,7 57,8 20,5 

Professionals, tècnics i similars 58 32,2 53,5 14,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  43 39,9 45,1 15,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 33 41,2 53,8 5,0 

Treballadors no qualificats 18 64,2 22,3 13,5 

Jubilats 39 37,3 40,9 21,8 

Estudiants 6 40,7 59,3 0,0 

Aturats 11 58,8 41,2 0,0 

Baixa i altres situacions 20 65,5 25,7 8,8 
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2.3.2.9. Ha tingut dificultats per agafar el son, per adormir-se? 
  
% Horitzontals   Sí No No contesta  

Total 308 48,6 37,5 13,9 

SEXE         

Home 126 42,5 44,4 13,1 

Dona 182 52,8 32,7 14,5 

          

EDAT         
De 18 a 29  53 41,0 49,6 9,4 

De 30 a 44  85 49,4 35,9 14,7 

De 45 a 64 130 54,7 31,6 13,7 

65 anys o més  39 37,0 44,0 19,1 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 132 53,0 32,7 14,3 

Espanyola 81 53,5 33,6 12,9 

Francesa 14 41,0 41,0 17,9 

Portuguesa 43 51,6 38,6 9,8 

Altres 38 21,9 60,1 18,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10 63,0 37,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 69 54,4 33,2 12,4 

Ensenyament secundari superior 75 40,7 43,2 16,1 

Formació professional grau mitjà o superior 47 57,4 27,3 15,3 

Universitaris 108 45,2 40,7 14,1 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 27 60,1 30,3 9,6 

Personal administratiu i similars 54 41,8 37,6 20,5 

Professionals, tècnics i similars 58 43,1 42,6 14,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  43 44,8 40,2 15,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 33 50,3 44,7 5,0 

Treballadors no qualificats 18 64,6 15,6 19,8 

Jubilats 39 34,8 46,0 19,2 

Estudiants 6 60,2 39,8 0,0 

Aturats 11 51,6 48,4 0,0 

Baixa i altres situacions 20 80,7 10,5 8,8 
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SUBESCALA ANSIETAT 
 
% Horitzontals   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Total 754 38,2 20,9 8,0 4,0 4,0 5,4 6,7 5,5 4,9 2,3 

SEXE                       

Home 377 44,1 22,5 7,3 4,5 4,2 2,4 5,4 4,7 3,6 1,2 

Dona 378 32,4 19,4 8,7 3,5 3,7 8,4 7,9 6,3 6,3 3,4 

                        

EDAT                       
De 18 a 29  124 37,8 19,0 9,2 4,4 5,6 4,9 6,3 7,2 4,6 0,9 

De 30 a 44  202 35,0 22,8 7,8 4,6 2,4 6,0 6,7 5,2 6,5 3,1 

De 45 a 64 294 37,1 18,8 8,0 3,4 3,9 4,9 8,9 6,9 5,5 2,7 

65 anys o més  135 46,1 24,8 7,1 4,1 5,0 6,1 2,3 1,5 1,5 1,5 

                        

NACIONALITAT                       
Andorrana 318 37,1 21,3 8,7 3,2 4,6 3,6 9,1 5,9 4,4 2,1 

Espanyola 207 38,5 22,5 5,9 4,0 3,8 8,4 5,4 4,1 5,2 2,1 

Francesa 37 45,6 16,5 6,8 2,9 10,1 6,1 2,9 2,9 2,9 3,2 

Portuguesa 94 35,5 18,4 7,0 2,3 2,6 5,9 5,7 7,8 9,2 5,6 

Altres 99 41,0 20,6 11,2 8,8 1,2 4,3 4,0 6,1 2,8 0,0 

                        

NIVELL D'ESTUDIS                       
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 50,6 20,5 0,0 2,9 5,3 0,0 2,4 12,4 3,0 3,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  145 33,0 19,7 9,8 2,6 4,1 6,9 8,2 3,3 9,9 2,5 

Ensenyament secundari superior 160 35,8 17,3 9,6 5,9 5,5 6,7 5,9 4,8 4,9 3,7 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 34,1 25,5 7,2 0,8 6,0 4,5 6,7 8,8 4,5 1,9 

Universitaris 299 42,4 21,6 7,5 5,1 2,2 4,9 6,9 5,0 2,9 1,5 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                        

OCUPACIÓ                       
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 48,5 19,9 5,3 1,0 3,9 3,0 4,3 6,4 5,3 2,4 

Personal administratiu i similars 114 31,3 20,9 12,6 3,3 6,3 7,8 9,2 6,3 1,5 0,7 

Professionals, tècnics i similars 143 37,6 21,7 8,8 3,2 4,6 8,4 5,9 6,7 2,7 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 37,5 21,3 8,4 3,7 0,8 6,0 7,5 7,4 6,7 0,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 37,6 22,0 6,8 5,3 6,6 0,0 8,1 4,2 8,1 1,4 

Treballadors no qualificats 28 29,6 8,0 8,4 2,9 0,0 6,8 13,2 10,4 7,3 13,4 

Jubilats 125 47,1 21,6 8,3 5,1 4,5 5,8 2,5 0,8 1,6 2,5 

Estudiants 18 12,5 57,0 0,0 12,2 0,0 0,0 6,0 0,0 12,5 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 18 17,1 21,5 0,0 13,9 6,2 5,1 11,0 20,2 5,1 0,0 

Baixa i altres situacions 31 29,7 5,7 5,7 4,0 0,0 3,2 12,1 3,3 20,7 15,5 

No contesta 3 59,2 40,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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PUNTS TEST ANSIETAT 
 

% Horitzontals   Menys de 4 punts  4 o més punts test  
ansietat 

Total 754 71,2 28,8 

SEXE       
Home 377 78,4 21,6 

Dona 378 64,0 36,0 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 70,4 29,6 

De 30 a 44  202 70,2 29,8 

De 45 a 64 294 67,2 32,8 

65 anys o més  135 82,0 18,0 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 70,3 29,7 

Espanyola 207 71,0 29,0 

Francesa 37 71,9 28,1 

Portuguesa 94 63,2 36,8 

Altres 99 81,6 18,4 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 74,0 26,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 65,1 34,9 

Ensenyament secundari superior 160 68,6 31,4 

Formació professional grau mitjà o superior 115 67,5 32,5 

Universitaris 299 76,5 23,5 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis  86 74,8 25,2 

Personal administratiu i similars 114 68,1 31,9 

Professionals, tècnics i similars 143 71,2 28,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 103 70,8 29,2 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 81 71,6 28,4 

Treballadors no qualificats 28 48,9 51,1 

Jubilats 125 82,1 17,9 

Estudiants 18 81,6 18,4 

Treball domèstic no remunerat 5 100,0 0,0 

Aturats 18 52,5 47,5 

Baixa i altres situacions 31 45,1 54,9 

No contesta 3 100,0 0,0 
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PUNTS TEST ANSIETAT 
 

% Horitzontals   Menys de 4 
punts 

4 o més punts 
test ansietat 

Total 754 71,2 28,8 

A nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica 
en aquest moment?       

Bona o molt bona 387 80,1 19,9 

Regular 295 66,5 33,5 

Dolenta o molt dolenta 71 41,8 58,2 

Ns/nc 1 100,0 0,0 

        

Des del començament de l'any passat, la seva situació 
econòmica ha millorat, està igual o ha empitjorat?  

      

Ha millorat 186 72,9 27,1 

Està igual 370 74,8 25,2 

Ha empitjorat 195 62,6 37,4 

Ns/Nc 4 72,2 27,8 

        
I en l’actualitat, vostè diria que la seva llar arriba a final de 
mes, amb facilitat o amb dificultat       

Amb molta facilitat 69 89,8 10,2 

Amb facilitat 227 75,6 24,4 

Amb certa facilitat 202 81,9 18,1 

Amb certa dificultat 144 60,1 39,9 

Amb dificultat 63 46,8 53,2 

Amb molta dificultat 39 44,0 56,0 

Ns/Nc 11 47,6 52,4 

        

Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa 
fred 

      

Sí 617 76,1 23,9 

No 128 47,4 52,6 

Ns/nc 10 72,8 27,2 

        
Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any 
que no sigui a casa de familiars       

Sí 556 75,6 24,4 

No 180 55,8 44,2 

Ns/nc 18 88,2 11,8 
       
Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als 
vegetarians) cada dos dies       

Sí 693 72,7 27,3 

No 54 53,4 46,6 

Ns/nc 8 59,2 40,8 

        

Fer front a una despesa imprevista de 1.050 euros       
Sí 496 78,2 21,8 

No 249 57,4 42,6 

Ns/nc 9 67,6 32,4 
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PUNTS TEST ANSIETAT 
 

% Horitzontals   Menys de 
4 punts 

4 o més 
punts test 
ansietat 

Total 754 71,2 28,8 

Considera que el seu estat de salut és molt bo, bo, regular, dolent 
o molt dolent?       

Bo o molt bo 577 76,7 23,3 

Regular 131 57,2 42,8 

Dolent o molt dolent 46 42,8 57,2 

Ns/nc 1 0,0 100,0 

        

Ha estat tractat alguna vegada o està en tractament actualment 
per algun psicòleg/a o psiquiatre per causa d'algun problema 
psicològic?  

      

Sí, estic en tractament psicològic en aquest  
moment 80 52,6 47,4 

Vaig estar en tractament però ara no 103 61,8 38,2 

No 568 75,7 24,3 

Ns/nc 3 35,9 64,1 

        

Amb qui conviu?        
Sol/a 127 73,9 26,1 

Amb parella sense fills (amb o sense altres persones) 224 77,1 22,9 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 253 67,3 32,7 

Amb fills sense parella (amb o sense altres persones) 43 56,2 43,8 

Amb els pares (amb o sense altres persones) 49 75,5 24,5 

Altres 59 67,1 32,9 
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2.3.3.1.- S’ha sentit amb poca energia? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 37,5 62,1 0,4 

SEXE         

Home 377 29,4 70,1 0,5 

Dona 378 45,7 54,1 0,3 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 42,7 57,3 0,0 

De 30 a 44  202 42,7 57,3 0,0 

De 45 a 64 294 37,7 62,0 0,3 

65 anys o més  135 24,8 73,7 1,5 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 38,8 61,2 0,0 

Espanyola 207 33,2 65,4 1,4 

Francesa 37 30,4 69,6 0,0 

Portuguesa 94 50,1 49,9 0,0 

Altres 99 33,3 66,7 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 22,1 77,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 43,3 56,0 0,7 

Ensenyament secundari superior 160 41,7 58,3 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 38,3 60,8 0,9 

Universitaris 299 34,1 65,6 0,3 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 26,7 72,4 0,9 

Personal administratiu i similars 114 42,0 58,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 39,3 60,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 38,2 61,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 33,1 66,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 62,7 37,3 0,0 

Jubilats 125 26,9 71,5 1,6 

Estudiants 18 30,9 69,1 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 33,0 67,0 0,0 

Aturats 18 55,7 44,3 0,0 

Baixa i altres situacions 31 64,0 36,0 0,0 

No contesta 3 69,0 31,0 0,0 
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2.3.3.2.- Ha perdut l’interès per les coses? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 17,3 82,2 0,5 

SEXE         

Home 377 16,5 82,6 1,0 

Dona 378 18,2 81,8 0,0 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 17,5 82,5 0,0 

De 30 a 44  202 17,0 82,6 0,5 

De 45 a 64 294 17,0 82,5 0,6 

65 anys o més  135 18,5 80,7 0,8 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 15,3 83,8 0,9 

Espanyola 207 18,3 81,3 0,4 

Francesa 37 6,1 93,9 0,0 

Portuguesa 94 27,5 72,5 0,0 

Altres 99 16,6 83,4 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 16,8 83,2 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 29,6 69,7 0,7 

Ensenyament secundari superior 160 20,9 78,6 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 115 13,3 86,0 0,7 

Universitaris 299 11,2 88,5 0,3 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis  86 11,8 86,3 1,9 

Personal administratiu i similars 114 17,4 82,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 7,8 91,6 0,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 103 18,2 81,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 81 23,1 76,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 23,3 76,7 0,0 

Jubilats 125 20,1 79,1 0,8 

Estudiants 18 18,4 81,6 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 23,0 77,0 0,0 

Baixa i altres situacions 31 39,3 60,7 0,0 

No contesta 3 40,8 59,2 0,0 
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2.3.3.3.- Ha perdut la confiança amb sí mateix? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 9,8 89,3 0,9 

SEXE         

Home 377 5,0 94,3 0,7 

Dona 378 14,5 84,4 1,1 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 11,6 87,4 0,9 

De 30 a 44  202 9,5 89,8 0,7 

De 45 a 64 294 9,5 89,8 0,7 

65 anys o més  135 9,2 89,3 1,5 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 8,0 91,3 0,7 

Espanyola 207 12,4 86,7 0,9 

Francesa 37 11,9 88,1 0,0 

Portuguesa 94 12,1 87,9 0,0 

Altres 99 6,9 90,5 2,6 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 18,2 78,9 2,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 14,2 85,2 0,6 

Ensenyament secundari superior 160 10,3 89,1 0,7 

Formació professional grau mitjà o superior 115 14,8 85,2 0,0 

Universitaris 299 4,5 94,2 1,2 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 8,4 91,6 0,0 

Personal administratiu i similars 114 11,0 86,7 2,3 

Professionals, tècnics i similars 143 3,2 96,1 0,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 8,4 91,6 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 7,6 92,4 0,0 

Treballadors no qualificats 28 17,8 82,2 0,0 

Jubilats 125 11,4 87,0 1,6 

Estudiants 18 19,9 80,1 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 17,6 82,4 0,0 

Baixa i altres situacions 31 24,6 72,8 2,6 

No contesta 3 40,8 59,2 0,0 
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2.3.3.4.- S’ha sentit desesperançat, sense esperança? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 754 13,0 86,4 0,6 

SEXE         

Home 377 9,2 90,4 0,4 

Dona 378 16,7 82,5 0,8 

          

EDAT         
De 18 a 29  124 16,9 83,1 0,0 

De 30 a 44  202 13,2 85,1 1,7 

De 45 a 64 294 10,9 89,1 0,0 

65 anys o més  135 13,5 85,8 0,7 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 318 11,7 88,3 0,0 

Espanyola 207 11,8 87,3 0,9 

Francesa 37 15,5 84,5 0,0 

Portuguesa 94 19,1 79,7 1,2 

Altres 99 12,8 85,8 1,4 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 18,5 78,6 2,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 15,6 83,1 1,4 

Ensenyament secundari superior 160 15,4 84,6 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 12,9 87,1 0,0 

Universitaris 299 9,9 89,7 0,5 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 7,0 93,0 0,0 

Personal administratiu i similars 114 10,2 88,6 1,2 

Professionals, tècnics i similars 143 10,2 89,8 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 15,1 83,8 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 14,8 85,2 0,0 

Treballadors no qualificats 28 21,3 78,7 0,0 

Jubilats 125 13,7 85,5 0,8 

Estudiants 18 6,0 94,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 27,4 67,5 5,1 

Baixa i altres situacions 31 25,3 74,7 0,0 

No contesta 3 40,8 59,2 0,0 
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Ha experimentat algun dels símptomes 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 754 44,1 55,9 

SEXE       

Home 377 37,8 62,2 

Dona 378 50,3 49,7 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 50,2 49,8 

De 30 a 44  202 48,6 51,4 

De 45 a 64 294 42,2 57,8 

65 anys o més  135 35,6 64,4 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 43,5 56,5 

Espanyola 207 42,2 57,8 

Francesa 37 34,0 66,0 

Portuguesa 94 59,8 40,2 

Altres 99 38,7 61,3 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 38,3 61,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 51,3 48,7 

Ensenyament secundari superior 160 47,4 52,6 

Formació professional grau mitjà o superior 115 45,0 55,0 

Universitaris 299 39,2 60,8 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 32,4 67,6 

Personal administratiu i similars 114 46,2 53,8 

Professionals, tècnics i similars 143 41,7 58,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  103 40,0 60,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 50,8 49,2 

Treballadors no qualificats 28 62,7 37,3 

Jubilats 125 37,6 62,4 

Estudiants 18 44,2 55,8 

Treball domèstic no remunerat 5 33,0 67,0 

Aturats 18 68,8 31,2 

Baixa i altres situacions 31 70,0 30,0 

No contesta 3 69,0 31,0 
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2.3.3.5.- Ha tingut dificultats per concentrar-se? 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 332 45,0 55,0 

SEXE       

Home 142 36,6 63,4 

Dona 190 51,2 48,8 

        

EDAT       
De 18 a 29  62 48,9 51,1 

De 30 a 44  98 46,7 53,3 

De 45 a 64 124 45,6 54,4 

65 anys o més  48 34,7 65,3 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 138 42,3 57,7 

Espanyola 87 55,5 44,5 

Francesa 13 43,8 56,2 

Portuguesa 56 45,3 54,7 

Altres 38 30,4 69,6 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 55,8 44,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 75 49,4 50,6 

Ensenyament secundari superior 76 43,4 56,6 

Formació professional grau mitjà o superior 52 42,7 57,3 

Universitaris 117 42,9 57,1 

        

OCUPACIÓ       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 28 46,2 53,8 

Personal administratiu i similars 53 42,1 57,9 

Professionals, tècnics i similars 60 42,1 57,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  41 54,4 45,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 41 43,1 56,9 

Treballadors no qualificats 18 57,8 42,2 

Jubilats 47 33,7 66,3 

Estudiants 8 86,5 13,5 

Treball domèstic no remunerat 2 0,0 100,0 

Aturats 12 35,2 64,8 

Baixa i altres situacions 21 49,5 50,5 

No contesta 2 59,2 40,8 
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2.3.3.6.- Ha baixat de pes (a causa de la pèrdua de gana)? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 332 19,2 79,4 1,4 

SEXE         

Home 142 15,3 82,9 1,7 

Dona 190 22,1 76,8 1,2 

          

EDAT         
De 18 a 29  62 20,3 77,9 1,8 

De 30 a 44  98 19,0 78,5 2,5 

De 45 a 64 124 17,6 81,5 0,9 

65 anys o més  48 22,2 77,8 0,0 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 138 18,5 80,7 0,8 

Espanyola 87 19,9 80,1 0,0 

Francesa 13 8,6 82,8 8,6 

Portuguesa 56 20,0 78,1 2,0 

Altres 38 22,5 73,9 3,6 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 31,6 68,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 75 17,3 82,7 0,0 

Ensenyament secundari superior 76 22,6 77,4 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 52 16,6 81,2 2,1 

Universitaris 117 17,9 79,0 3,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 28 17,8 82,2 0,0 

Personal administratiu i similars 53 21,0 76,5 2,6 

Professionals, tècnics i similars 60 13,6 84,5 1,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  41 20,0 80,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 41 19,4 80,6 0,0 

Treballadors no qualificats 18 26,7 67,0 6,3 

Jubilats 47 25,2 74,8 0,0 

Estudiants 8 13,5 86,5 0,0 

Treball domèstic no remunerat 2 0,0 100,0 0,0 

Aturats 12 0,0 91,0 9,0 

Baixa i altres situacions 21 21,5 78,5 0,0 

No contesta 2 59,2 40,8 0,0 
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2.3.3.7.- S’ha estat despertant massa aviat? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 332 45,3 53,9 0,8 

SEXE         

Home 142 44,4 53,7 1,8 

Dona 190 46,0 54,0 0,0 

          

EDAT         
De 18 a 29  62 44,0 56,0 0,0 

De 30 a 44  98 40,9 57,9 1,1 

De 45 a 64 124 54,0 46,0 0,0 

65 anys o més  48 33,3 63,5 3,2 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 138 41,1 58,9 0,0 

Espanyola 87 55,9 44,1 0,0 

Francesa 13 26,6 73,4 0,0 

Portuguesa 56 42,2 55,8 2,0 

Altres 38 47,2 48,9 4,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 44,0 56,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 75 51,4 48,6 0,0 

Ensenyament secundari superior 76 45,7 52,9 1,5 

Formació professional grau mitjà o superior 52 41,8 58,2 0,0 

Universitaris 117 42,9 55,8 1,3 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 28 49,0 51,0 0,0 

Personal administratiu i similars 53 37,7 62,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 60 39,1 60,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  41 57,1 42,9 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 41 53,3 44,0 2,7 

Treballadors no qualificats 18 55,6 44,4 0,0 

Jubilats 47 33,6 63,1 3,2 

Estudiants 8 55,1 44,9 0,0 

Treball domèstic no remunerat 2 100,0 0,0 0,0 

Aturats 12 40,5 59,5 0,0 

Baixa i altres situacions 21 54,3 45,7 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 
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2.3.3.8.- S’ha sentit més lent? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 332 47,0 51,9 1,1 

SEXE         

Home 142 39,9 59,0 1,1 

Dona 190 52,3 46,6 1,1 

          

EDAT         
De 18 a 29  62 45,1 54,9 0,0 

De 30 a 44  98 39,3 59,3 1,4 

De 45 a 64 124 46,7 52,6 0,7 

65 anys o més  48 65,9 31,0 3,2 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 138 46,3 53,7 0,0 

Espanyola 87 60,9 38,2 0,9 

Francesa 13 19,1 80,9 0,0 

Portuguesa 56 46,5 53,5 0,0 

Altres 38 27,5 65,0 7,5 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 67,7 32,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 75 60,5 38,4 1,1 

Ensenyament secundari superior 76 51,4 48,6 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 52 42,3 55,1 2,6 

Universitaris 117 35,3 63,4 1,3 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 28 58,0 42,0 0,0 

Personal administratiu i similars 53 45,7 54,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 60 31,8 68,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  41 50,0 50,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 41 41,1 58,9 0,0 

Treballadors no qualificats 18 47,0 53,0 0,0 

Jubilats 47 65,5 31,2 3,2 

Estudiants 8 41,0 59,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 2 0,0 100,0 0,0 

Aturats 12 41,9 58,1 0,0 

Baixa i altres situacions 21 56,7 33,2 10,1 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 
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2.3.3.9.- Creu que ha tingut tendència a trobar-se pitjor pels matins? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 332 32,4 66,1 1,5 

SEXE         

Home 142 30,5 68,9 0,6 

Dona 190 33,8 64,0 2,2 

          

EDAT         
De 18 a 29  62 40,4 59,6 0,0 

De 30 a 44  98 35,6 63,5 0,9 

De 45 a 64 124 26,4 71,0 2,6 

65 anys o més  48 31,1 66,9 2,1 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 138 29,5 69,9 0,6 

Espanyola 87 37,5 60,3 2,2 

Francesa 13 27,5 63,9 8,6 

Portuguesa 56 41,3 58,7 0,0 

Altres 38 19,6 77,1 3,2 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 50,1 49,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 75 44,3 53,2 2,5 

Ensenyament secundari superior 76 29,1 69,2 1,6 

Formació professional grau mitjà o superior 52 29,3 70,7 0,0 

Universitaris 117 26,4 72,0 1,7 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 28 40,1 59,9 0,0 

Personal administratiu i similars 53 23,3 74,4 2,3 

Professionals, tècnics i similars 60 25,3 71,5 3,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  41 43,0 57,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 41 27,3 72,7 0,0 

Treballadors no qualificats 18 32,5 67,5 0,0 

Jubilats 47 32,0 65,9 2,1 

Estudiants 8 72,5 27,5 0,0 

Treball domèstic no remunerat 2 0,0 100,0 0,0 

Aturats 12 29,7 62,9 7,4 

Baixa i altres situacions 21 47,1 52,9 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 
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SUBESCALA DEPRESSIÓ 
 
% Horitzontals   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Total 754 55,9 6,3 9,2 8,2 6,4 4,9 4,8 2,7 0,9 0,8 

SEXE                       

Home 377 62,2 7,6 8,2 7,2 5,6 3,6 3,0 1,4 0,8 0,3 

Dona 378 49,7 5,0 10,1 9,1 7,2 6,1 6,5 4,0 1,0 1,3 

                        

EDAT                       
De 18 a 29  124 49,8 6,0 11,9 6,5 9,3 7,8 2,7 3,1 0,9 2,0 

De 30 a 44  202 51,4 7,8 11,0 10,4 6,3 1,5 6,3 4,1 1,4 0,0 

De 45 a 64 294 57,8 6,8 7,7 8,1 4,0 7,1 5,0 1,7 0,9 0,9 

65 anys o més  135 64,4 3,3 7,1 6,8 9,1 2,4 3,8 2,4 0,0 0,7 

                        

NACIONALITAT                       
Andorrana 318 56,5 6,2 11,3 7,6 6,9 3,9 3,6 2,2 0,9 0,9 

Espanyola 207 57,8 3,8 6,5 7,1 8,1 5,2 6,4 3,3 1,2 0,5 

Francesa 37 66,0 9,4 9,7 2,9 0,0 5,8 2,9 3,2 0,0 0,0 

Portuguesa 94 40,2 11,7 8,3 11,6 4,8 9,3 8,0 2,5 1,1 2,5 

Altres 99 61,3 5,7 8,6 11,1 5,0 2,9 2,5 3,0 0,0 0,0 

                        

NIVELL D'ESTUDIS                       
Estudis primaris no acabats o sense estudis  34 61,7 0,0 5,3 9,5 6,1 3,0 11,5 0,0 3,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 48,7 4,6 6,4 8,2 10,3 8,2 5,3 6,2 1,2 0,9 

Ensenyament secundari superior 160 52,6 8,7 5,6 9,4 8,1 3,2 6,7 3,8 0,5 1,3 

Formació professional grau mitjà o superior 115 55,0 6,6 11,4 10,0 4,1 4,5 3,4 3,1 1,0 1,0 

Universitaris 299 60,8 6,5 12,1 6,7 4,5 4,5 3,2 0,6 0,6 0,6 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                        

OCUPACIÓ                       
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 67,6 6,7 4,2 5,6 2,9 4,5 5,1 2,4 0,0 1,0 

Personal administratiu i similars 114 53,8 4,0 12,7 8,4 8,5 7,7 2,7 2,3 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 58,3 8,7 13,1 6,2 4,3 5,5 2,7 0,6 0,0 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 103 60,0 6,4 5,7 4,0 6,9 1,8 6,2 6,7 0,9 1,3 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 81 49,2 8,4 10,5 14,7 3,9 4,7 4,7 1,1 1,4 1,4 

Treballadors no qualificats 28 37,3 11,2 6,5 8,0 16,4 2,9 4,0 3,3 6,9 3,6 

Jubilats 125 62,4 3,5 7,5 7,3 7,4 2,6 5,8 2,6 0,0 0,8 

Estudiants 18 55,8 0,0 6,2 7,4 12,2 6,2 6,0 6,2 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 67,0 0,0 33,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 18 31,2 4,6 15,4 29,6 0,0 14,1 5,1 0,0 0,0 0,0 

Baixa i altres situacions 31 30,0 7,1 4,4 14,4 11,2 9,9 9,0 5,6 8,3 0,0 

No contesta 3 31,0 28,2 0,0 0,0 0,0 0,0 40,8 0,0 0,0 0,0 
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PUNTS TEST DEPRESSIÓ 
 

% Horitzontals   Menys de 2 
punts 

2 punts o més test 
depressió 

Total 754 62,2 37,8 

SEXE       
Home 377 69,8 30,2 

Dona 378 54,7 45,3 

        

EDAT       
De 18 a 29  124 55,8 44,2 

De 30 a 44  202 59,1 40,9 

De 45 a 64 294 64,6 35,4 

65 anys o més  135 67,7 32,3 

        

NACIONALITAT       
Andorrana 318 62,7 37,3 

Espanyola 207 61,6 38,4 

Francesa 37 75,4 24,6 

Portuguesa 94 51,9 48,1 

Altres 99 67,0 33,0 

        

NIVELL D'ESTUDIS       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 61,7 38,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 53,3 46,7 

Ensenyament secundari superior 160 61,3 38,7 

Formació professional grau mitjà o superior 115 61,5 38,5 

Universitaris 299 67,3 32,7 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 86 74,3 25,7 

Personal administratiu i similars 114 57,7 42,3 

Professionals, tècnics i similars 143 67,0 33,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 103 66,4 33,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 81 57,6 42,4 

Treballadors no qualificats 28 48,5 51,5 

Jubilats 125 66,0 34,0 

Estudiants 18 55,8 44,2 

Treball domèstic no remunerat 5 67,0 33,0 

Aturats 18 35,8 64,2 

Baixa i altres situacions 31 37,1 62,9 

No contesta 3 59,2 40,8 
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PUNTS TEST DEPRESSIÓ 
 

% Horitzontals   Menys de 2 
punts 

2 punts o més 
test  
depressió 

Total 754 62,2 37,8 

A nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica en 
aquest moment?       

Bona o molt bona 387 72,3 27,7 

Regular 295 56,0 44,0 

Dolenta o molt dolenta 71 33,1 66,9 

Ns/nc 1 100,0 0,0 

        

Des del començament de l'any passat, la seva situació econòmica 
ha millorat, està igual o ha empitjorat?  

      

Ha millorat 186 63,6 36,4 

Està igual 370 67,6 32,4 

Ha empitjorat 195 51,6 48,4 

Ns/Nc 4 24,6 75,4 

        
I en l’actualitat, vostè diria que la seva llar arriba a final de mes, 
amb facilitat o amb dificultat        

Amb molta facilitat 69 81,5 18,5 

Amb facilitat 227 69,4 30,6 

Amb certa facilitat 202 71,3 28,7 

Amb certa dificultat 144 48,2 51,8 

Amb dificultat 63 37,4 62,6 

Amb molta dificultat 39 36,7 63,3 

Ns/Nc 11 43,3 56,7 

        

Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred       

Sí 617 67,7 32,3 

No 128 36,7 63,3 

Ns/nc 10 50,5 49,5 

        
Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any que 
no sigui a casa de familiars       

Sí 556 69,4 30,6 

No 180 40,0 60,0 

Ns/nc 18 63,7 36,3 

        

Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) 
cada dos dies 

      

Sí 693 64,1 35,9 

No 54 38,5 61,5 

Ns/nc 8 62,1 37,9 

        

Fer front a una despesa imprevista de 1.050 euros       

Sí 496 72,1 27,9 

No 249 43,3 56,7 

Ns/nc 9 41,1 58,9 
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PUNTS TEST DEPRESSIÓ 
 

% Horitzontals   Menys de 2 
punts 

2 punts o més 
test  
depressió 

Total 754 62,2 37,8 

Considera que el seu estat de salut és molt bo, bo, regular, dolent 
o molt dolent?       

Bo o molt bo 577 69,6 30,4 

Regular 131 45,0 55,0 

Dolent o molt dolent 46 20,9 79,1 

Ns/nc 1 0,0 100,0 

        

Ha estat tractat alguna vegada o està en tractament actualment 
per algun psicòleg/a o psiquiatre per causa d'algun problema 
psicològic?  

      

Sí, estic en tractament psicològic en aquest moment 80 36,1 63,9 

Vaig estar en tractament però ara no 103 51,8 48,2 

No 568 68,1 31,9 

Ns/nc 3 0,0 100,0 

        

Amb qui conviu?        
Sol/a 127 57,8 42,2 

Amb parella sense fills (amb o sense altres  
persones) 224 65,7 34,3 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 253 67,1 32,9 

Amb fills sense parella (amb o sense altres persones) 43 47,9 52,1 

Amb els pares (amb o sense altres persones) 49 55,4 44,6 

Altres 59 54,0 46,0 
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Casos probables segons les dues escales 
 

% Horitzontals   
Possibles 
casos  
d'ansietat 

Possibles 
casos de  
depressió 

Possibles 
casos  
d'ansietat i 
depressió 

Ni ansietat ni 
depressió 

Total 754 6,7 15,6 22,2 55,6 

SEXE           
Home 377 6,2 14,8 15,4 63,6 

Dona 378 7,1 16,4 28,9 47,6 

            

EDAT           
De 18 a 29  124 3,8 18,4 25,8 52,0 

De 30 a 44  202 6,9 18,0 22,9 52,2 

De 45 a 64 294 8,2 10,8 24,6 56,4 

65 anys o més  135 5,5 19,9 12,5 62,2 

            

NACIONALITAT           
Andorrana 318 8,1 15,7 21,6 54,6 

Espanyola 207 6,4 15,7 22,7 55,3 

Francesa 37 3,6 0,0 24,6 71,9 

Portuguesa 94 9,3 20,6 27,5 42,6 

Altres 99 1,4 16,1 17,0 65,6 

            

NIVELL D'ESTUDIS           
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 2,4 14,7 23,7 59,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 5,5 17,3 29,4 47,8 

Ensenyament secundari superior 160 8,4 15,7 23,0 52,9 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 8,5 14,5 24,0 53,1 

Universitaris 299 6,1 15,3 17,4 61,2 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 7,0 7,5 18,2 67,3 

Personal administratiu i similars 114 7,7 18,1 24,1 50,0 

Professionals, tècnics i similars 143 9,6 13,8 19,2 57,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 6,3 10,7 22,9 60,1 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 81 4,6 18,6 23,8 53,0 

Treballadors no qualificats 28 11,2 11,6 40,0 37,3 

Jubilats 125 5,1 21,3 12,8 60,9 

Estudiants 18 0,0 25,8 18,4 55,8 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 33,0 0,0 67,0 

Aturats 18 0,0 16,7 47,5 35,8 

Baixa i altres situacions 31 6,3 14,3 48,6 30,8 

No contesta 3 0,0 40,8 0,0 59,2 
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2.3.4.- Ha estat tractat alguna vegada o està en tractament actualment per 
algun psicòleg/a o psiquiatre per causa d’algun problema psicològic? 
 

Horitzontals   
Sí, estic en tractament  
psicològic en aquest  
moment 

Vaig estar en 
tractament  
però ara no 

No Ns/nc 

Total 754 10,6 13,7 75,3 0,4 

SEXE           
Home 377 6,0 11,8 81,7 0,5 

Dona 378 15,2 15,6 68,9 0,3 

            

EDAT           
De 18 a 29  124 18,8 24,5 56,7 0,0 

De 30 a 44  202 9,8 11,1 79,1 0,0 

De 45 a 64 294 10,1 11,7 77,6 0,6 

65 anys o més  135 5,4 12,1 81,7 0,8 

            

NACIONALITAT           
Andorrana 318 10,7 18,2 70,5 0,6 

Espanyola 207 10,8 10,1 79,1 0,0 

Francesa 37 6,1 15,2 78,7 0,0 

Portuguesa 94 11,8 9,4 77,7 1,1 

Altres 99 10,2 10,4 79,4 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 13,0 3,1 81,0 3,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 145 10,8 10,3 78,9 0,0 

Ensenyament secundari superior 160 9,5 18,1 72,4 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 115 12,5 17,9 69,6 0,0 

Universitaris 299 10,1 12,7 76,6 0,6 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 86 4,9 15,0 78,9 1,2 

Personal administratiu i similars 114 12,7 20,1 67,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 12,5 13,2 73,7 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 103 7,0 13,4 79,6 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 81 3,8 6,6 89,6 0,0 

Treballadors no qualificats 28 7,6 6,8 85,6 0,0 

Jubilats 125 6,5 11,7 80,9 0,8 

Estudiants 18 19,9 31,1 49,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 0,0 100,0 0,0 

Aturats 18 27,9 9,3 62,9 0,0 

Baixa i altres situacions 31 46,1 18,8 35,1 0,0 

No contesta 3 0,0 0,0 100,0 0,0 
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2.3.5.- I pensa que ho necessita actualment? 
 
% Horitzontals   Ho necessito actualment  No  Ns/nc 

Total 675 11,5 87,8 0,7 

SEXE         

Home 354 9,3 89,9 0,8 

Dona 320 13,8 85,5 0,6 

          

EDAT         
De 18 a 29  100 24,5 75,5 0,0 

De 30 a 44  182 11,4 88,1 0,5 

De 45 a 64 265 10,5 89,2 0,3 

65 anys o més  127 3,2 94,3 2,5 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 284 10,2 88,4 1,4 

Espanyola 185 10,4 89,1 0,4 

Francesa 35 6,2 93,8 0,0 

Portuguesa 83 11,9 88,1 0,0 

Altres 88 19,4 80,6 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 6,1 90,4 3,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 130 8,4 90,8 0,8 

Ensenyament secundari superior 144 12,0 88,0 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 101 17,3 82,7 0,0 

Universitaris 269 11,1 87,9 1,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis  82 13,3 84,5 2,1 

Personal administratiu i similars 99 8,7 91,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 125 9,9 90,1 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 96 16,0 84,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 78 15,1 84,9 0,0 

Treballadors no qualificats 26 19,1 80,9 0,0 

Jubilats 116 2,6 94,7 2,7 

Estudiants 14 23,0 77,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 100,0 0,0 

Aturats 13 30,2 69,8 0,0 

Baixa i altres situacions 17 18,8 81,2 0,0 

No contesta 3 0,0 100,0 0,0 

 
  



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 162 
 
 

 
 
 

2.3.7.- Els seus fills han estat tractats o estan en tractament actualment per 
algun psicòleg o psiquiatra per causa d’algun problema psicològic? 
 

% Horitzontals   

Sí, estan en 
tractament  
psicològic 
actualment 

Sí, van 
estar però 
ara ja no 

No Ns/nc 

Total 234 14,5 6,7 78,4 0,4 

SEXE           
Home 116 16,0 5,3 77,9 0,7 

Dona 119 13,1 8,0 78,9 0,0 

            

EDAT           
De 18 a 29  5 0,0 0,0 100,0 0,0 

De 30 a 44  121 13,1 4,3 82,6 0,0 

De 45 a 64 103 16,6 10,2 72,4 0,8 

65 anys o més  5 18,4 0,0 81,6 0,0 

            

NACIONALITAT           
Andorrana 92 13,5 5,7 80,0 0,9 

Espanyola 66 20,7 7,5 71,8 0,0 

Francesa 10 20,8 0,0 79,2 0,0 

Portuguesa 37 12,0 11,7 76,3 0,0 

Altres 29 4,7 4,3 91,1 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           
Ensenyament primari o secundari bàsic 35 14,9 8,4 76,7 0,0 

Ensenyament secundari superior 51 0,0 15,4 84,6 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 33 27,3 0,0 72,7 0,0 

Universitaris 115 17,1 4,3 77,8 0,7 

            

OCUPACIÓ           
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 28 14,7 2,9 79,4 3,0 

Personal administratiu i similars 57 9,3 7,3 83,5 0,0 

Professionals, tècnics i similars 57 19,8 5,7 74,4 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 35 12,4 7,7 79,9 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 30 19,2 6,4 74,4 0,0 

Treballadors no qualificats 8 0,0 23,4 76,6 0,0 

Jubilats 4 24,0 0,0 76,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 3 0,0 0,0 100,0 0,0 

Aturats 3 0,0 0,0 100,0 0,0 

Baixa i altres situacions 7 29,7 13,0 57,3 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 
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2.3.8.- I pensa que els seus fill/s ho necessiten actualment? 
 

% Horitzontals   Ho necessita/en  
actualment  No Ns/nc 

Total 200 5,5 93,2 1,3 

SEXE         
Home 97 5,3 93,0 1,7 

Dona 103 5,8 93,4 0,8 

          

EDAT         
De 18 a 29  5 0,0 100,0 0,0 

De 30 a 44  105 4,1 95,9 0,0 

De 45 a 64 86 6,7 90,4 2,9 

65 anys o més  4 23,6 76,4 0,0 

          

NACIONALITAT         
Andorrana 79 4,6 93,2 2,1 

Espanyola 52 9,5 89,0 1,6 

Francesa 8 0,0 100,0 0,0 

Portuguesa 33 3,4 96,6 0,0 

Altres 28 4,9 95,1 0,0 

          

NIVELL D'ESTUDIS         
Ensenyament primari o secundari bàsic 30 5,9 94,1 0,0 

Ensenyament secundari superior 51 5,9 92,5 1,7 

Formació professional grau mitjà o superior 24 9,3 90,7 0,0 

Universitaris 96 4,3 93,9 1,7 

          

OCUPACIÓ         
Directius, propietaris i comandaments intermedis  24 0,0 93,1 6,9 

Personal administratiu i similars 52 6,5 93,5 0,0 

Professionals, tècnics i similars 46 5,4 94,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 30 4,5 92,7 2,8 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 25 7,8 92,2 0,0 

Treballadors no qualificats 8 11,1 88,9 0,0 

Jubilats 3 33,1 66,9 0,0 

Treball domèstic no remunerat 3 0,0 100,0 0,0 

Aturats 3 0,0 100,0 0,0 

Baixa i altres situacions 5 0,0 100,0 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 
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2.4. Conciliació vida laboral i familiar 
 
2.4.1.- Amb qui conviu? 
 

% Horitzontals   Sol/a 

Amb parella 
sense fills  
(amb o 
sense altres  
persones) 

Amb parella 
i fills (amb  
o sense 
altres 
persones) 

Amb fills 
sense 
parella  
(amb o 
sense altres  
persones) 

Amb els 
pares (amb 
o sense 
altres 
persones) 

Altres 

Total 754 16,8 30,7 33,7 5,9 7,8 5,0 
SEXE               
Home 377 15,9 34,7 32,4 2,5 9,0 5,3 
Dona 378 17,6 26,7 35,0 9,3 6,6 4,7 
                
EDAT               
De 18 a 29  124 9,6 29,6 4,7 0,0 38,1 18,1 
De 30 a 44  202 11,0 23,4 53,0 2,9 3,8 5,9 
De 45 a 64 294 16,1 26,8 44,9 9,4 1,4 1,3 
65 anys o més  135 33,5 51,3 6,9 8,3 0,0 0,0 
                
NACIONALITAT               
Andorrana 318 16,8 29,7 30,7 6,7 14,8 1,3 
Espanyola 207 19,4 29,4 38,4 6,2 2,5 4,2 
Francesa 37 33,0 39,6 27,4 0,0 0,0 0,0 
Portuguesa 94 9,3 29,1 45,0 9,9 5,5 1,2 
Altres 99 12,3 35,1 25,3 1,2 1,7 24,4 
                
NIVELL D'ESTUDIS               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 34 23,1 52,7 3,0 11,9 6,3 3,1 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 145 16,7 34,7 31,1 7,4 6,6 3,5 

Ensenyament secundari superior  160 16,8 23,4 35,0 6,0 12,3 6,4 
Formació professional grau 
mitjà o superior 115 10,8 31,8 33,1 4,7 11,3 8,3 

Universitaris 299 18,5 29,9 38,2 4,6 4,8 4,0 
No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 
                
OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 13,6 35,5 40,7 4,2 2,4 3,5 

Personal administratiu i similars 114 13,9 27,5 43,4 11,7 3,4 0,0 
Professionals, tècnics i similars 143 20,2 20,0 39,9 4,1 10,5 5,2 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 103 9,3 24,6 41,2 3,7 8,9 12,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 8,6 36,6 39,6 4,0 9,8 1,4 

Treballadors no qualificats 28 15,9 33,3 31,5 6,5 4,0 8,8 
Jubilats 125 30,8 50,5 9,7 8,9 0,0 0,0 
Estudiants 18 6,2 0,0 0,0 0,0 87,5 6,2 
Treball domèstic no remunerat 5 0,0 16,9 83,1 0,0 0,0 0,0 
Aturats 18 11,2 32,5 19,6 0,0 9,3 27,4 
Baixa i altres situacions 31 22,0 16,7 31,2 5,9 7,3 16,8 
No contesta 3 28,2 71,8 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.1.1.- Quines altres persones? 
 
Als que conviuen amb d’altres persones (N=38) 
 

% Horitzontals   Amistats Germà/na Companys/es 
de pis 

Companys/es 
de feina Cosins Àvia Altres 

familiars 

Total 38 31,4 27,8 24,7 4,3 3,2 2,8 5,8 

SEXE                 
Home 20 29,8 37,3 19,5 8,1 0,0 5,4 0,0 

Dona 18 33,3 17,1 30,5 0,0 6,9 0,0 12,3 

EDAT                 

De 18 a 29 22 41,3 29,5 17,1 7,3 0,0 4,8 0,0 

De 30 a 44 12 22,7 26,3 39,6 0,0 0,0 0,0 11,4 

De 45 a 64 4 0,0 21,9 21,9 0,0 33,2 0,0 22,9 

NACIONALITAT                 

Andorrana 4 0,0 53,3 26,6 0,0 0,0 0,0 20,1 

Espanyola 9 12,5 42,7 32,3 0,0 0,0 12,5 0,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Altres 24 45,2 19,2 18,1 6,8 5,1 0,0 5,6 

NIVELL D'ESTUDIS                 
Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 5 0,0 48,6 0,0 0,0 24,5 0,0 27,0 

Ensenyament secundari 
superior 10 32,0 60,1 8,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Formació professional 
grau mitjà o superior 10 0,0 20,5 62,6 16,9 0,0 0,0 0,0 

Universitaris 12 72,0 0,0 20,9 0,0 0,0 0,0 7,0 

OCUPACIÓ                 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis  3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 7 36,1 26,3 26,3 0,0 0,0 0,0 11,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

13 25,5 51,2 10,6 12,7 0,0 0,0 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats  2 0,0 0,0 45,1 0,0 0,0 0,0 54,9 

Estudiants 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 5 0,0 18,5 33,7 0,0 25,5 22,3 0,0 

Baixa i altres situacions 5 57,9 0,0 42,1 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.2.- Quantes persones conviuen al seu habitatge, comptant-se a vostè 
mateix/a? 
 
% Horitzontals   1 2 3 4 5 6 Mitjana Desviació  

Total 754 16,9 35,9 25,1 17,7 4,2 0,1 2,568 1,099 

SEXE                   

Home 377 15,9 38,6 23,8 17,9 3,5 0,2 2,552 1,080 

Dona 378 17,9 33,2 26,4 17,5 4,9 0,0 2,585 1,118 

EDAT                   
De 18 a 29  124 9,6 41,2 32,5 10,8 5,9 0,0 2,622 1,002 

De 30 a 44  202 11,0 24,8 28,2 31,2 4,8 0,0 2,940 1,093 

De 45 a 64 294 16,4 31,4 27,9 18,8 5,1 0,3 2,656 1,129 

65 anys o més  135 33,5 57,3 7,7 1,5 0,0 0,0 1,772 0,651 

NACIONALITAT                   

Andorrana 318 17,0 37,7 21,6 18,6 4,8 0,3 2,573 1,132 

Espanyola 207 19,4 35,5 23,8 17,2 4,1 0,0 2,509 1,110 

Francesa 37 33,0 39,6 21,0 6,4 0,0 0,0 2,008 0,905 

Portuguesa 94 9,3 29,4 38,0 17,5 5,7 0,0 2,808 1,023 

Altres 99 12,3 35,5 28,6 20,7 2,9 0,0 2,664 1,034 

NIVELL D'ESTUDIS                   
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 34 23,1 59,4 15,2 2,4 0,0 0,0 1,968 0,701 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 145 16,7 41,3 23,0 16,2 2,8 0,0 2,471 1,041 

Ensenyament secundari superior 160 17,4 27,7 35,2 16,4 3,2 0,0 2,604 1,057 

Formació professional grau mitjà o 
superior 115 10,8 40,5 22,5 20,2 5,9 0,0 2,699 1,093 

Universitaris 299 18,5 33,2 22,7 20,0 5,3 0,3 2,613 1,168 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 3,000   

OCUPACIÓ                   
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 13,6 38,5 26,8 16,2 4,8 0,0 2,600 1,066 

Personal administratiu i similars 114 14,7 32,0 30,1 19,9 3,3 0,0 2,650 1,060 

Professionals, tècnics i similars 143 20,2 26,7 25,6 23,5 3,4 0,6 2,649 1,177 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 9,3 27,9 37,2 20,6 5,0 0,0 2,841 1,020 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 8,6 41,2 24,2 23,8 2,2 0,0 2,698 1,001 

Treballadors no qualificats 28 15,9 30,0 24,5 15,0 14,5 0,0 2,822 1,303 

Jubilats 125 30,8 57,8 9,0 2,4 0,0 0,0 1,829 0,684 

Estudiants 18 6,2 12,5 50,2 18,7 12,5 0,0 3,187 1,041 

Treball domèstic no remunerat 5 0,0 16,9 33,0 16,1 33,9 0,0 3,671 1,243 

Aturats 18 11,2 39,5 16,7 13,4 19,2 0,0 2,896 1,356 

Baixa i altres situacions 31 22,0 29,7 18,9 26,3 3,0 0,0 2,586 1,199 

No contesta 3 28,2 31,0 0,0 40,8 0,0 0,0 2,535 1,561 
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2.4.3.- Qui dedica més temps a la cura dels seus fills? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   
Jo (la 
persona  
enquestada)  

La meva 
parella 
(actual) 

La meva 
ex-parella 

Jo i la 
meva 
parella 
(actual) 
per igual 

Jo i la 
meva ex-
parella per 
igual 

Altres 

Total 200 38,6 16,8 2,8 37,6 3,1 1,1 

SEXE               
Home 93 15,3 33,7 4,5 43,5 1,9 1,2 

Dona 106 59,1 2,0 1,3 32,4 4,2 1,1 

EDAT               

De 18 a 29  5 47,7 0,0 0,0 28,4 0,0 23,9 

De 30 a 44  115 36,0 12,9 3,3 45,2 1,6 1,0 

De 45 a 64 79 42,3 23,8 2,2 27,4 4,3 0,0 

65 anys o més  1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

NACIONALITAT               
Andorrana 75 44,8 13,8 2,3 30,5 7,1 1,5 

Espanyola 56 36,6 26,7 0,0 35,1 1,6 0,0 

Francesa 9 75,0 13,1 0,0 11,9 0,0 0,0 

Portuguesa 31 31,7 10,9 3,6 50,2 0,0 3,6 

Altres 29 22,1 13,2 9,4 55,3 0,0 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS               

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 42,1 21,7 8,3 27,9 0,0 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 41 31,4 19,3 2,1 40,0 4,6 2,7 

Formació professional grau 
mitjà o superior 30 45,3 14,5 0,0 37,2 3,0 0,0 

Universitaris 99 38,5 15,0 2,2 39,6 3,5 1,1 

OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 32,4 24,7 0,0 34,1 8,8 0,0 

Personal administratiu i 
similars 52 50,2 4,9 0,0 35,6 7,0 2,2 

Professionals, tècnics i 
similars 50 33,5 16,7 1,7 46,5 1,7 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals  30 37,6 19,4 0,0 43,0 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 10,2 39,0 11,9 34,9 0,0 4,0 

Treballadors no qualificats 6 45,4 14,5 22,0 18,1 0,0 0,0 

Jubilats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no 
remunerat 3 75,6 0,0 0,0 24,4 0,0 0,0 

Aturats 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baixa i altres situacions 6 70,3 0,0 0,0 29,7 0,0 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.4.1.- Qui gestiona normalment les emocions dels fills? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   Jo (la persona 
enquestada) 

La meva 
parella 
(actual) 

La 
meva 
ex-

parella 

Jo i la 
meva 

parella 
(actual) 

Jo i la 
meva ex-
parella 

per igual 

No 
procedeix 

Total 200 36,0 14,0 0,9 43,8 4,8 0,5 

SEXE               
Home 93 10,5 28,6 1,8 53,8 4,3 1,0 

Dona 106 58,4 1,2 0,0 35,1 5,3 0,0 

EDAT               

De 18 a 29  5 76,1 0,0 0,0 23,9 0,0 0,0 

De 30 a 44  115 32,3 13,0 0,0 49,4 4,5 0,8 

De 45 a 64 79 39,6 16,5 2,2 37,5 4,3 0,0 

65 anys o més  1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

NACIONALITAT               
Andorrana 75 35,2 8,1 2,3 45,9 7,3 1,2 

Espanyola 56 33,7 19,7 0,0 45,2 1,5 0,0 

Francesa 9 61,9 13,1 0,0 25,0 0,0 0,0 

Portuguesa 31 39,0 14,2 0,0 36,0 10,9 0,0 

Altres 29 31,5 18,3 0,0 50,2 0,0 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS               

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 31,9 15,5 0,0 42,0 10,6 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 41 34,9 11,1 2,1 44,7 7,3 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 30 34,0 27,3 0,0 38,7 0,0 0,0 

Universitaris 99 38,4 10,7 0,9 45,6 3,5 0,9 

OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 28,8 16,6 0,0 45,8 8,8 0,0 

Personal administratiu i 
similars 52 45,0 8,9 0,0 40,8 5,3 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 50 40,9 12,9 1,7 41,0 1,6 1,9 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 30 33,7 15,8 0,0 47,3 3,1 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 4,0 28,0 3,0 57,0 8,0 0,0 

Treballadors no qualificats 6 85,5 14,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat  3 75,6 0,0 0,0 24,4 0,0 0,0 

Aturats 2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Baixa i altres situacions 6 34,8 0,0 0,0 65,2 0,0 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.4.2.- Qui està més pendent dels deures i dels estudis? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   Jo (la persona 
enquestada) 

La meva 
parella 
(actual) 

La 
meva 
ex-

parella 

Jo i la 
meva 

parella 
(actual) 

Jo i la 
meva ex-
parella 

per igual 

No 
procedeix 

Total 200 42,2 21,0 2,6 19,5 4,2 10,4 

SEXE               
Home 93 19,4 37,5 5,7 23,9 3,2 10,3 

Dona 106 62,1 6,5 0,0 15,7 5,1 10,6 

EDAT               

De 18 a 29  5 23,9 0,0 0,0 0,0 0,0 76,1 

De 30 a 44  115 41,6 14,8 3,1 24,9 2,4 13,1 

De 45 a 64 79 44,7 31,6 2,2 13,1 5,8 2,6 

65 anys o més  1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

NACIONALITAT               
Andorrana 75 44,4 13,7 2,3 17,1 8,5 14,1 

Espanyola 56 40,9 30,9 0,0 17,1 1,5 9,6 

Francesa 9 61,9 11,9 0,0 13,1 0,0 13,1 

Portuguesa 31 42,2 17,8 7,3 24,7 0,0 8,0 

Altres 29 32,3 27,2 4,7 27,2 4,3 4,3 

NIVELL D'ESTUDIS               

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 41,4 26,3 3,7 19,3 3,1 6,2 

Ensenyament secundari 
superior 41 33,1 20,0 4,7 26,0 6,8 9,3 

Formació professional grau 
mitjà o superior 30 38,8 26,1 0,0 28,3 0,0 6,9 

Universitaris 99 47,2 18,3 2,2 14,2 4,7 13,3 

OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 49,2 25,3 0,0 8,2 8,8 8,6 

Personal administratiu i 
similars 52 49,0 18,3 0,0 14,5 7,1 11,1 

Professionals, tècnics i 
similars 50 42,6 18,0 1,7 20,8 1,6 15,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 30 40,1 14,2 0,0 38,8 3,1 3,7 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 13,4 50,1 15,9 17,2 0,0 3,3 

Treballadors no qualificats 6 85,5 0,0 0,0 0,0 0,0 14,5 

Jubilats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat  3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 2 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 

Baixa i altres situacions 6 18,9 0,0 0,0 50,0 0,0 31,1 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
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2.4.4.3.- Qui s’encarrega a casa de portar al dia les revisions, vacunes, visites 
pediàtriques o al metge? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   Jo (la persona 
enquestada) 

La meva 
parella 
(actual) 

La meva 
ex-

parella 

Jo i la 
meva 

parella 
(actual) 

Jo i la meva 
ex-parella 
per igual 

Total 200 48,3 29,7 1,5 18,2 2,2 

SEXE             
Home 93 12,2 60,1 3,3 20,5 3,8 

Dona 106 80,0 3,0 0,0 16,1 0,9 

EDAT             

De 18 a 29  5 71,6 0,0 0,0 28,4 0,0 

De 30 a 44  115 45,8 27,7 1,9 22,1 2,4 

De 45 a 64 79 50,0 34,8 1,1 12,0 2,1 

65 anys o més  1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

NACIONALITAT             
Andorrana 75 55,9 23,5 1,1 14,6 4,9 

Espanyola 56 41,1 40,2 0,0 17,2 1,5 

Francesa 9 61,9 25,0 0,0 13,1 0,0 

Portuguesa 31 45,8 25,1 7,3 21,8 0,0 

Altres 29 40,9 31,9 0,0 27,2 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS             

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 34,9 44,2 3,7 14,0 3,1 

Ensenyament secundari superior  41 52,6 17,7 4,7 22,7 2,3 

Formació professional grau mitjà 
o superior 30 45,8 39,9 0,0 14,3 0,0 

Universitaris 99 51,4 27,3 0,0 18,7 2,6 

OCUPACIÓ             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 35,9 41,9 0,0 17,5 4,6 

Personal administratiu i similars 52 73,3 12,5 0,0 14,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 50 43,2 29,2 0,0 22,4 5,1 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 30 47,5 31,3 0,0 18,0 3,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 4,0 68,0 11,0 17,0 0,0 

Treballadors no qualificats 6 67,4 0,0 0,0 32,6 0,0 

Jubilats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baixa i altres situacions 6 65,9 0,0 0,0 34,1 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.4.4.- Qui pensa normalment què s’ha de preparar per esmorzar, dinar, sopar 
i amb d’altres àpats? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   Jo (la persona 
enquestada) 

La meva 
parella 
(actual) 

La 
meva 
ex-

parella 

Jo i la 
meva 

parella 
(actual) 

Jo i la 
meva ex-
parella 

per igual 

No 
procedeix 

Total 200 45,7 22,1 2,1 25,3 3,7 1,0 

SEXE               
Home 93 32,0 28,0 4,5 29,6 3,8 2,2 

Dona 106 57,8 17,0 0,0 21,5 3,7 0,0 

EDAT               

De 18 a 29  5 23,9 23,9 0,0 52,3 0,0 0,0 

De 30 a 44  115 45,5 19,1 2,1 28,7 2,8 1,7 

De 45 a 64 79 46,6 26,7 2,2 19,1 5,4 0,0 

65 anys o més  1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

NACIONALITAT               
Andorrana 75 47,2 28,6 2,3 14,9 7,0 0,0 

Espanyola 56 47,2 23,5 0,0 26,2 1,5 1,6 

Francesa 9 50,0 26,2 0,0 23,8 0,0 0,0 

Portuguesa 31 38,9 10,6 3,6 43,3 0,0 3,6 

Altres 29 45,1 13,6 4,7 31,9 4,7 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS               

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 40,9 12,6 3,7 39,6 3,1 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 41 45,8 13,0 2,1 32,2 4,3 2,7 

Formació professional grau 
mitjà o superior 30 45,3 38,4 0,0 16,4 0,0 0,0 

Universitaris 99 47,3 23,9 2,2 20,9 4,8 0,9 

OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 57,7 25,5 0,0 8,2 4,2 4,4 

Personal administratiu i 
similars 52 56,1 19,8 0,0 20,8 3,3 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 50 39,5 29,5 1,7 21,4 7,8 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals  30 52,3 10,2 0,0 34,3 3,1 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 22,3 25,0 11,9 36,9 0,0 4,0 

Treballadors no qualificats 6 38,4 13,8 0,0 47,8 0,0 0,0 

Jubilats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no 
remunerat 3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Baixa i altres situacions 6 35,5 29,7 0,0 34,8 0,0 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.4.5.- Qui s’encarrega d’organitzar la cura o les activitats els dies que no hi 
ha escola o guarderia? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   Jo (la persona 
enquestada) 

La meva 
parella 
(actual) 

La 
meva 
ex-

parella 

Jo i la 
meva 

parella 
(actual) 

Jo i la 
meva ex-
parella 

per igual 

No 
procedeix 

Total 200 40,4 11,6 1,8 39,6 4,7 2,0 

SEXE               
Home 93 19,1 19,6 3,8 50,8 4,7 1,9 

Dona 106 59,0 4,6 0,0 29,7 4,6 2,0 

EDAT               

De 18 a 29  5 47,7 0,0 0,0 52,3 0,0 0,0 

De 30 a 44  115 35,2 11,8 3,1 43,9 4,4 1,6 

De 45 a 64 79 46,7 12,3 0,0 33,1 5,4 2,6 

65 anys o més  1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

NACIONALITAT               
Andorrana 75 47,1 7,1 0,0 33,9 9,5 2,4 

Espanyola 56 38,2 16,8 0,0 42,0 1,5 1,6 

Francesa 9 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 31 31,3 10,6 7,3 50,9 0,0 0,0 

Altres 29 17,9 18,3 4,7 50,2 4,7 4,3 

NIVELL D'ESTUDIS               

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 33,9 13,0 3,7 43,2 3,1 3,0 

Ensenyament secundari 
superior 41 37,5 9,0 2,7 42,2 8,6 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 30 41,0 16,6 0,0 42,4 0,0 0,0 

Universitaris 99 43,3 10,8 1,4 36,5 4,9 3,1 

OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 40,5 12,6 0,0 38,1 8,8 0,0 

Personal administratiu i 
similars 52 55,1 11,0 0,0 28,1 3,5 2,4 

Professionals, tècnics i 
similars 50 47,6 4,9 0,0 36,1 7,8 3,5 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 30 22,8 17,5 0,0 56,6 3,1 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 18,3 18,3 12,8 47,6 3,0 0,0 

Treballadors no qualificats 6 52,2 15,2 0,0 32,6 0,0 0,0 

Jubilats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no 
remunerat 3 48,8 0,0 0,0 51,2 0,0 0,0 

Aturats 2 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 

Baixa i altres situacions 6 20,3 0,0 0,0 79,7 0,0 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.5.- Utilitza serveis professionals de cura com ara guarderies, cuidadores 
professionals, ludoteques, esplais...? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 

% Horitzontals   Guarderia Cuidadors 
professionals  Ludoteques  Esplais Activitats 

extraescolars  

No 
utilitzo 

cap 
servei  

Ns/Nc 

Total 200 15,7 2,5 17,2 13,0 35,2 32,9 0,5 

SEXE                 
Home 93 18,9 3,1 18,1 14,3 36,2 30,3 0,0 

Dona 106 12,9 2,1 16,5 11,9 34,3 35,3 0,9 

EDAT                 

De 18 a 29  5 76,1 0,0 0,0 0,0 0,0 23,9 0,0 

De 30 a 44  115 21,7 2,9 21,3 13,9 32,1 27,8 0,8 

De 45 a 64 79 3,4 2,2 12,6 12,6 42,3 40,2 0,0 

65 anys o més  1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

NACIONALITAT                 
Andorrana 75 20,2 2,3 15,7 14,6 32,0 33,3 1,2 

Espanyola 56 14,4 1,6 16,9 13,7 40,2 31,8 0,0 

Francesa 9 0,0 0,0 0,0 11,9 61,9 38,1 0,0 

Portuguesa 31 22,2 3,6 21,8 3,3 24,4 42,5 0,0 

Altres 29 4,7 4,7 22,6 18,3 36,6 22,6 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS                 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 30 10,5 11,3 17,1 5,7 23,0 48,6 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 41 23,2 0,0 12,1 12,2 38,2 32,8 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 30 14,5 0,0 16,9 20,9 50,2 21,8 0,0 

Universitaris 99 14,5 1,7 19,6 13,2 33,0 31,7 0,9 

OCUPACIÓ                 
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 20 18,0 0,0 16,7 25,7 44,2 20,9 0,0 

Personal administratiu i 
similars 52 18,2 1,6 18,6 13,8 37,0 30,4 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 50 12,2 0,0 22,3 11,2 27,9 33,9 1,9 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 30 10,3 2,8 6,0 16,6 37,6 42,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 28 22,7 7,2 26,9 10,9 34,5 28,6 0,0 

Treballadors no qualificats 6 14,5 22,0 0,0 0,0 16,4 47,1 0,0 

Jubilats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Treball domèstic no 
remunerat 3 0,0 0,0 0,0 0,0 73,1 26,9 0,0 

Aturats 2 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 

Baixa i altres situacions 6 15,9 0,0 15,9 0,0 63,8 20,3 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
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2.4.6.- Hi ha d’altres persones que l’ajudin amb els seus fills que no sigui ni la 
parella ni els serveis professionals? 
 
Als que tenen fills menors de 15 anys (N=200) 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 200 45,6 54,4 

SEXE       

Home 93 41,2 58,8 

Dona 106 49,5 50,5 

EDAT       

De 18 a 29  5 100,0 0,0 

De 30 a 44  115 54,5 45,5 

De 45 a 64 79 30,0 70,0 

65 anys o més  1 0,0 100,0 

NACIONALITAT       

Andorrana 75 57,4 42,6 

Espanyola 56 28,3 71,7 

Francesa 9 26,2 73,8 

Portuguesa 31 54,2 45,8 

Altres 29 45,5 54,5 

NIVELL D'ESTUDIS       

Ensenyament primari o secundari bàsic 30 48,2 51,8 

Ensenyament secundari superior 41 47,8 52,2 

Formació professional grau mitjà o superior 30 44,4 55,6 

Universitaris 99 44,3 55,7 

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 20 40,2 59,8 

Personal administratiu i similars 52 42,8 57,2 

Professionals, tècnics i similars 50 54,4 45,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  30 42,0 58,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 28 49,4 50,6 

Treballadors no qualificats 6 37,2 62,8 

Jubilats 1 0,0 100,0 

Treball domèstic no remunerat 3 0,0 100,0 

Aturats 2 100,0 0,0 

Baixa i altres situacions 6 50,7 49,3 

No contesta 1 0,0 100,0 
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2.4.6.1.- Quines persones? 
 
Als que reben ajuda d’altres persones per a la cura dels seus fills (N=91) 
 

% Horitzontals   Avis i 
àvies Tiets i tietes  Altres (veïns, amistats, 

professor de repàs) 

Total 91 84,8 18,7 6,7 

SEXE         

Home 39 77,2 19,9 10,5 

Dona 53 90,3 17,8 4,0 

EDAT         

De 18 a 29  5 100,0 23,9 0,0 

De 30 a 44  63 88,6 22,7 1,8 

De 45 a 64 24 71,7 7,0 21,3 

NACIONALITAT         

Andorrana 43 92,1 11,1 5,9 

Espanyola 16 89,2 22,2 0,0 

Francesa 2 100,0 0,0 0,0 

Portuguesa 17 86,6 20,1 6,7 

Altres 13 50,5 41,1 18,7 

NIVELL D'ESTUDIS         

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 14 92,2 23,7 7,8 

Ensenyament secundari superior 20 81,9 10,1 12,4 

Formació professional grau mitjà o 
superior 13 77,0 38,5 0,0 

Universitaris 44 86,0 14,9 5,8 

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 8 79,2 10,9 20,8 

Personal administratiu i similars 22 90,8 12,8 5,6 

Professionals, tècnics i similars 27 93,8 10,6 3,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 13 69,5 30,5 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 14 66,7 24,4 17,0 

Treballadors no qualificats 2 100,0 100,0 0,0 

Aturats 2 100,0 0,0 0,0 

Baixa i altres situacions 3 100,0 31,3 0,0 
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2.4.6.2.- En quines ocasions rep aquesta ajuda? 
 
Als que reben ajuda d’altres persones per a la cura dels seus fills (N=91) 
 

% Horitzontals   Diàriament 
Quan la 
feina ho 
requereix 

Durant les 
vacances 
escolars 

Quan 
està 

malalt/a 
Puntualment Setmanalment 

Quan els 
pares 

estan de 
viatge 

Mensualment 

Total 91 24,3 15,2 13,9 14,2 14,0 13,5 2,9 2,1 

SEXE                   

Home 39 22,2 16,0 15,6 10,2 16,0 15,1 2,4 2,4 

Dona 53 25,8 14,6 12,7 17,1 12,5 12,2 3,3 1,8 

EDAT                   

De 18 a 29  5 47,7 0,0 0,0 28,4 0,0 23,9 0,0 0,0 

De 30 a 44  63 20,0 13,1 12,6 15,7 20,3 12,4 3,0 3,0 

De 45 a 64  24 31,0 23,9 20,2 7,2 0,0 14,3 3,4 0,0 

NACIONALITAT                   

Andorrana 43 23,7 16,5 6,1 16,9 10,8 17,2 4,3 4,3 

Espanyola  16 22,2 5,7 27,8 11,3 5,7 22,2 5,1 0,0 

Francesa 2 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa  17 19,5 19,5 19,5 14,8 26,8 0,0 0,0 0,0 

Altres 13 29,9 19,6 9,3 10,3 20,6 10,3 0,0 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS                   

Ensenyament primari 
o secundari bàsic 

14 36,2 13,3 22,6 7,8 14,3 5,9 0,0 0,0 

Ensenyament 
secundari superior 

20 38,0 21,3 10,7 4,5 25,4 0,0 0,0 0,0 

Formació 
professional grau 
mitjà o superior 

13 22,2 16,6 0,0 14,1 15,4 24,7 0,0 7,0 

Universitaris  44 14,7 12,7 16,8 20,7 8,3 18,6 6,1 2,1 

OCUPACIÓ                   

Directius, propietaris 
i comandaments 
intermedis 

8 25,0 10,4 10,4 21,8 0,0 22,4 9,9 0,0 

Personal 
administratiu i 
similars 

22 21,3 26,8 8,6 8,1 14,3 16,7 4,2 0,0 

Professionals, tècnics 
i similars 

27 16,9 9,9 23,6 18,2 15,0 13,0 0,0 3,4 

Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis personals 

13 46,5 27,8 0,0 10,8 0,0 7,5 7,5 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció 
i agricultura 

14 12,4 6,5 25,1 14,8 24,7 9,8 0,0 6,8 

Treballadors no 
qualificats 

2 59,2 0,0 0,0 0,0 40,8 0,0 0,0 0,0 

Aturats 2 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 

Baixa i altres 
situacions 

3 31,3 0,0 0,0 31,3 37,3 0,0 0,0 0,0 
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2.4.10.- Treballa habitualment els caps de setmana? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   

Treballo 
habitualment  
tots els caps de 
setmana  
al mes 

Treballo la 
meitat de  
caps de 
setmana al 
mes 

Treballo un 
cap de  
setmana al 
mes 

Treballo només 
certes  
temporades de 
l'any els  
caps de 
setmana 

No treballo 
habitualment  
els caps de 
setmana 

Total 560 25,0 9,1 4,4 4,9 56,6 

SEXE             

Home 290 27,8 10,3 6,8 6,8 48,3 

Dona 270 22,0 7,9 1,8 2,8 65,5 

EDAT             

De 18 a 29  95 38,4 10,5 6,0 2,9 42,1 

De 30 a 44  186 23,5 10,5 3,3 2,4 60,3 

De 45 a 64  261 19,6 7,8 4,9 7,6 60,1 

65 anys o més  18 47,5 7,3 0,0 0,0 45,1 

NACIONALITAT             

Andorrana 240 16,6 9,0 4,9 4,0 65,4 

Espanyola  138 18,6 4,8 5,8 7,6 63,2 

Francesa 22 28,8 10,9 0,0 4,9 55,4 

Portuguesa  78 35,5 15,0 4,4 3,9 41,1 

Altres 81 49,6 10,7 1,7 3,5 34,5 

NIVELL D'ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

10 46,4 9,9 0,0 0,0 43,7 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

97 35,3 13,8 3,7 5,7 41,6 

Ensenyament secundari 
superior 

117 28,1 8,7 5,2 6,2 51,8 

Formació professional grau 
mitjà o superior 

94 15,8 11,3 8,9 4,8 59,1 

Universitaris  242 22,1 6,6 2,7 4,1 64,5 

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

86 30,0 6,5 1,0 11,4 51,1 

Personal administratiu i 
similars 

114 5,1 7,4 2,3 3,1 82,1 

Professionals, tècnics i 
similars 

143 17,7 5,9 7,7 3,8 64,9 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

103 51,2 15,6 2,1 2,1 29,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

81 23,1 11,8 9,7 6,8 48,5 

Treballadors no qualificats  28 34,8 10,8 0,0 3,0 51,4 

Jubilats  1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

No contesta  3 28,2 0,0 0,0 0,0 71,8 
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2.4.11.- De mitjana, quantes hores treballa a la setmana? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 
% Horitzontals   Menys de 20 

hores setmanals 
Entre 20 i 29 

hores setmanals 
Entre 30 i 39 

hores setmanals 
40 hores 

setmanals 
Entre 41 i 50 

hores setmanals 
Entre 51 i 60 

hores setmanals 
Més de 60 hores 

setmanals 
No 

contesta 
Mitjana Desviació  

Total 560 2,8 4,0 10,3 46,4 26,7 6,7 1,5 1,5 41,464 10,289 
SEXE                       
Home 290 2,6 2,3 4,8 42,4 33,6 10,5 1,8 2,0 43,602 10,357 
Dona 270 3,0 5,8 16,3 50,8 19,3 2,7 1,2 1,0 39,193 9,732 
EDAT                       
De 18 a 29  95 2,3 9,9 6,4 48,8 23,9 8,6 0,0 0,0 40,429 10,005 
De 30 a 44  186 1,7 3,0 12,8 50,5 23,2 5,6 1,7 1,6 41,224 9,402 
De 45 a 64  261 4,0 2,4 8,5 44,4 30,1 6,9 2,0 1,8 42,035 11,090 
65 anys o més  18 0,0 5,7 31,6 22,4 28,7 5,7 0,0 5,7 41,233 8,545 
NACIONALITAT                       
Andorrana 240 1,8 6,2 13,5 45,3 24,2 6,4 1,1 1,5 40,771 9,921 
Espanyola  138 5,7 3,2 7,4 44,4 28,7 6,9 2,5 1,2 41,349 12,143 
Francesa 22 4,9 0,0 22,3 30,4 26,7 10,8 0,0 4,9 41,206 12,299 
Portuguesa  78 1,3 0,0 4,1 50,0 35,3 5,3 1,3 2,7 43,485 7,361 
Altres 81 1,7 3,5 8,4 54,4 22,6 7,7 1,7 0,0 41,853 9,710 
NIVELL D'ESTUDIS                       
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

10 0,0 0,0 0,0 56,3 35,8 0,0 7,9 0,0 46,074 11,300 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

97 5,6 0,9 8,5 41,0 38,3 3,8 0,9 1,0 41,225 10,715 

Ensenyament secundari 
superior 

117 4,6 4,3 10,2 51,0 16,3 9,1 2,0 2,4 40,732 11,878 

Formació professional grau 
mitjà o superior 

94 2,6 5,5 12,4 38,1 35,4 5,1 0,9 0,0 41,057 9,789 

Universitaris  242 1,0 4,7 10,7 49,2 23,3 7,7 1,4 2,0 41,874 9,429 
OCUPACIÓ                       
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

86 3,4 2,0 12,7 29,1 30,6 18,2 1,0 3,0 44,227 11,887 

Personal administratiu i 
similars 

114 2,2 5,0 12,8 60,5 16,4 2,2 0,0 1,0 38,993 7,696 

Professionals, tècnics i similars  143 1,2 6,4 11,7 48,1 23,0 5,9 2,4 1,2 41,427 10,309 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

103 6,8 4,4 6,2 50,5 22,4 6,4 2,1 1,1 40,299 12,477 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

81 0,0 1,4 3,3 39,2 49,5 4,3 2,4 0,0 44,561 7,205 

Treballadors no qualificats  28 5,8 0,0 23,0 40,5 23,5 3,6 0,0 3,6 38,584 10,251 
Jubilats  1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 - - 
Aturats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 44,000 - 
No contesta  3 0,0 0,0 0,0 69,0 31,0 0,0 0,0 0,0 40,621 1,131 
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2.4.12.- Vostè té algun problema a l’hora de combinar el temps que dedica al seu 
treball i a la seva vida familiar? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   Sempre Gairebé 
sempre Ocasionalment  Mai Ns/nc 

Total 560 6,0 5,1 16,3 72,5 0,2 

SEXE             
Home 290 5,9 4,5 14,3 75,3 0,0 

Dona 270 6,2 5,6 18,4 69,5 0,3 

EDAT             
De 18 a 29  95 4,6 3,6 16,8 75,1 0,0 

De 30 a 44  186 9,1 6,2 20,5 64,2 0,0 

De 45 a 64 261 4,8 4,7 13,9 76,3 0,3 

65 anys o més  18 0,0 5,7 5,5 88,8 0,0 

NACIONALITAT             
Andorrana 240 4,8 5,9 17,0 72,0 0,4 

Espanyola 138 8,3 6,2 13,9 71,6 0,0 

Francesa 22 0,0 9,8 15,2 75,0 0,0 

Portuguesa 78 2,9 2,7 23,5 71,0 0,0 

Altres 81 10,4 1,7 11,9 76,1 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS             
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 10 0,0 0,0 20,7 79,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 97 2,8 2,1 15,1 80,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 117 3,8 3,8 17,2 75,2 0,0 

Formació professional grau mitjà o 
superior 94 6,8 10,7 11,7 69,9 0,9 

Universitaris 242 8,3 4,9 18,0 68,8 0,0 

OCUPACIÓ             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 5,9 4,3 14,7 75,1 0,0 

Personal administratiu i similars 114 7,2 3,0 22,9 66,2 0,7 

Professionals, tècnics i similars 143 6,2 5,2 16,5 72,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 103 4,8 6,7 16,0 72,6 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 5,5 7,3 12,8 74,5 0,0 

Treballadors no qualificats 28 3,3 3,6 8,0 85,1 0,0 

Jubilats 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Aturats 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

No contesta 3 40,8 0,0 0,0 59,2 0,0 
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2.4.13.- Alguna característica de la seva feina principal li dificulta més la 
conciliació amb les seves responsabilitats familiars? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   
Jornada 
laboral 
llarga 

Horaris 
de 

treball  

Desplaçaments 
del o al lloc de 

feina 

Falta de 
suport de 
companys 

o 
superiors 

Treballar 
en 

festius, 
caps de 
setmana 

Altres 
dificultats  

No hi ha 
cap 

dificultat 
en 

especial 

Ns/Nc 

Total 56
0 10,7 15,3 4,7 1,8 7,4 2,5 63,7 3,9 

SEXE                   

Home 29
0 11,0 13,9 4,5 1,9 6,6 2,9 65,7 3,9 

Dona 27
0 10,3 16,8 5,0 1,7 8,2 2,1 61,5 3,8 

EDAT                   
De 18 a 29  95 5,2 17,3 3,5 1,2 13,0 1,2 58,8 3,6 

De 30 a 44  18
6 12,6 17,8 6,7 1,5 6,0 4,7 59,4 4,7 

De 45 a 64 261 11,6 13,5 3,7 2,3 5,9 1,6 67,7 3,3 
65 anys o més  18 5,7 5,7 5,7 0,0 13,1 0,0 75,5 5,7 
NACIONALITAT                   

Andorrana 24
0 9,4 16,2 5,2 1,6 5,8 4,2 63,3 5,2 

Espanyola 138 12,7 18,9 7,0 3,0 6,4 1,2 59,2 4,8 
Francesa 22 15,2 5,4 0,0 0,0 11,4 0,0 63,1 4,9 
Portuguesa 78 7,0 16,5 3,9 2,6 7,2 2,9 67,3 0,0 
Altres 81 13,1 8,2 1,7 0,0 12,7 0,0 68,9 1,7 
NIVELL D'ESTUDIS                   
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 10 9,9 19,7 10,2 9,9 0,0 0,0 34,6 15,8 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 97 5,9 9,6 4,0 1,9 7,0 2,0 73,2 2,9 

Ensenyament secundari 
superior 117 8,2 14,6 1,7 0,0 8,6 2,5 68,5 3,2 

Formació professional grau 
mitjà o superior 94 9,5 15,6 3,7 0,0 7,7 2,8 62,6 3,0 

Universitaris 24
2 14,2 17,6 6,6 3,0 7,1 2,7 59,2 4,4 

OCUPACIÓ                   
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 9,2 15,8 8,3 3,4 12,9 3,9 63,9 3,4 

Personal administratiu i similars  114 8,9 21,1 5,8 2,4 2,5 1,6 61,5 2,9 
Professionals, tècnics i similars 143 11,7 18,3 4,8 1,8 6,2 2,7 58,6 6,3 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

10
3 10,7 14,2 0,8 0,0 16,5 0,9 60,5 5,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 14,5 7,9 3,7 1,0 1,5 4,9 71,9 0,0 

Treballadors no qualificats 28 2,9 2,9 6,9 3,6 0,0 0,0 83,3 3,3 
Jubilats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
Aturats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
No contesta 3 40,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 59,2 0,0 
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2.4.13.1.- Quina altra característica? 
 
Als que tenen d’altres motius pels quals no concilien les esferes professionals amb 
les familiars (N=14) 
 

% Horitzontals   

Per la 
responsabilitat  
que comporta 
el lloc de 
treball 

Per les 
guàrdies i 
imprevistos 

Pel fet 
de 
treballar 
des de 
casa 

Pel fet 
de ser 
autònom 

Per la 
insuficiència  
salarial 

Altres 
(volum de 
feina, 
aparcament 
al lloc de 
feina...) 

Total 14 18,5 20,6 13,3 14,3 12,1 21,3 
SEXE               
Home 8 21,3 34,6 0,0 23,9 20,2 0,0 
Dona 6 14,3 0,0 33,0 0,0 0,0 52,8 
EDAT               
De 18 a 29  1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
De 30 a 44  9 10,7 23,5 21,4 23,0 0,0 21,4 
De 45 a 64 4 39,5 20,2 0,0 0,0 40,4 0,0 
NACIONALITAT               
Andorrana 10 17,6 17,6 18,5 0,0 16,8 29,6 
Espanyola 2 47,6 0,0 0,0 52,4 0,0 0,0 
Portuguesa 2 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 
NIVELL D'ESTUDIS               
Ensenyament primari o 
secundari bàsic 2 0,0 0,0 0,0 56,8 43,2 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 3 0,0 67,7 32,3 0,0 0,0 0,0 

Formació professional 
grau mitjà o superior 3 66,2 0,0 0,0 33,8 0,0 0,0 

Universitaris 7 12,9 14,3 14,3 0,0 12,9 45,6 
OCUPACIÓ               
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

3 49,4 0,0 0,0 0,0 50,6 0,0 

Personal administratiu i 
similars 2 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 50,0 

Professionals, tècnics i 
similars 4 23,8 23,8 0,0 0,0 0,0 52,4 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
agricultura 

4 0,0 49,4 0,0 50,6 0,0 0,0 
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2.4.14.- Ha hagut de fer canvis en les seves condicions laborals per poder 
assumir millor les responsabilitats en la cura dels fills (si en té) i en general, la 
conciliació de la vida laboral i familiar? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   Sí, he fet 
canvis 

No, no he fet 
cap canvi 

No, la persona no ha fet cap 
canvi, però la seva parella sí Ns/Nc 

Total 560 23,9 73,8 1,6 0,7 

SEXE           

Home 290 21,3 75,8 1,8 1,1 

Dona 270 26,6 71,7 1,4 0,3 

EDAT           

De 18 a 29  95 21,9 78,1 0,0 0,0 

De 30 a 44  186 28,2 69,1 1,9 0,7 

De 45 a 64 261 22,0 75,3 2,0 0,6 

65 anys o més  18 15,7 78,6 0,0 5,7 

NACIONALITAT           

Andorrana 240 25,6 72,2 1,4 0,8 

Espanyola 138 23,2 73,1 3,1 0,6 

Francesa 22 26,6 68,5 4,9 0,0 

Portuguesa 78 23,6 76,4 0,0 0,0 

Altres 81 19,3 79,1 0,0 1,7 

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

10 17,8 72,1 0,0 10,2 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

97 22,2 77,8 0,0 0,0 

Ensenyament secundari superior  117 23,0 75,5 1,5 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 

94 28,0 71,0 0,9 0,0 

Universitaris 242 23,5 72,6 2,6 1,2 

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

86 29,0 68,8 0,0 2,2 

Personal administratiu i similars  114 27,2 69,4 2,2 1,2 

Professionals, tècnics i similars 143 22,2 74,1 3,2 0,6 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

103 24,3 74,8 0,9 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

81 21,0 77,9 1,1 0,0 

Treballadors no qualificats 28 13,8 86,2 0,0 0,0 

Jubilats 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Aturats 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

No contesta 3 0,0 100,0 0,0 0,0 
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2.4.14.1.- Quins canvis? (multiresposta) 
 
Als que han hagut de fer canvis (N=134) 
 

% Horitzontals   

Ha 
reduït el 
nombre 
d’hores 
de feina 

Ha canviat les 
seves hores 
d’entrada i 

sortida de la 
feina, sense 

haver 
modificat les 

hores 
treballades 

Ha canviat 
de feina per 
augmentar 

els 
ingressos 

Ha canviat 
de feina o 
de càrrec 

per facilitar 
la 

conciliació 

Ha 
demanat o 
ha buscat 
feines on 

no es 
treballen 

els festius 

Altres Ns/Nc 

Total 134 32,1 39,8 5,6 22,1 1,8 8,1 0,8 
SEXE                 
Home 62 28,2 45,6 7,1 21,6 1,8 5,9 1,8 
Dona 72 35,4 34,9 4,3 22,5 1,9 9,9 0,0 

EDAT                 
De 18 a 29  21 17,3 21,6 10,8 42,5 0,0 13,2 5,4 
De 30 a 44  52 26,3 46,9 7,9 18,9 0,0 5,7 0,0 
De 45 a 64 57 41,8 39,3 1,8 18,8 1,9 8,7 0,0 
65 anys o més  3 53,1 53,1 0,0 0,0 46,9 0,0 0,0 

NACIONALITAT                 
Andorrana 62 29,5 34,7 8,2 23,2 0,0 10,4 1,8 
Espanyola 32 41,3 44,9 0,0 21,9 0,0 5,1 0,0 
Francesa 6 38,7 38,7 0,0 20,3 41,0 0,0 0,0 
Portuguesa 18 41,8 52,1 5,5 0,0 0,0 6,0 0,0 
Altres 16 9,7 35,7 8,7 45,2 0,0 10,4 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS                 
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 22 30,4 36,2 9,1 20,5 6,2 5,2 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 27 25,7 47,1 4,2 27,2 0,0 0,0 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 26 41,2 34,6 5,1 19,7 0,0 7,5 4,3 

Universitaris 57 29,4 41,5 5,3 22,1 1,9 13,5 0,0 

OCUPACIÓ                 
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 25 39,4 49,0 4,5 14,9 0,0 10,1 0,0 

Personal administratiu i 
similars 31 37,9 36,3 3,6 28,5 0,0 3,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 32 33,1 40,7 5,9 20,8 3,4 8,8 0,0 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 25 13,6 39,8 4,0 18,0 5,3 18,1 4,5 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 17 32,4 34,4 8,0 30,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 4 49,7 26,1 24,2 20,9 0,0 0,0 0,0 
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2.4.14.2.- Quins altres canvis? 
 
Als que han hagut de fer d’altres canvis (N=11) 
 

% Horitzontals   

Treballar 
més des de 

casa 
(teletreball)  

Canviar 
de casa 

per 
estar 
més a 

prop de 
la feina 

Sense 
especificar  

Tancar negocis 
per tenir menys 
responsabilitats  

Demanar 
un 

augment 
de salari  

Repartir 
més les 
tasques 
amb la 
parella 

Total 11 39,6 15,1 18,3 7,9 10,5 8,7 

SEXE               
Home 4 45,7 0,0 23,4 0,0 30,9 0,0 

Dona 7 36,4 22,9 15,6 11,9 0,0 13,1 

EDAT               
De 18 a 29  3 0,0 59,2 0,0 0,0 40,8 0,0 

De 30 a 44  3 31,3 0,0 37,3 0,0 0,0 31,3 

De 45 a 64 5 66,2 0,0 16,9 16,9 0,0 0,0 

NACIONALITAT               
Andorrana 6 41,2 0,0 13,3 13,3 17,6 14,6 

Espanyola 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Altres 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS               

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Formació professional 
grau mitjà o superior 2 0,0 0,0 43,0 0,0 57,0 0,0 

Universitaris 8 55,5 21,2 0,0 11,1 0,0 12,2 

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

3 66,2 0,0 0,0 33,8 0,0 0,0 

Personal administratiu i 
similars 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 3 59,6 0,0 0,0 0,0 40,4 0,0 

Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis personals 

5 0,0 36,0 43,4 0,0 0,0 20,7 
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2.4.15.1- Quina mesura per part de la seva empresa o de les administracions pensa que podria afavorir a la seva conciliació de la 
vida familiar i professional? (multiresposta) 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   Cap 
mesura 

Reducció de 
la jornada  
laboral 

Més flexibilitat 
horària 

Implementar la 
jornada  
intensiva 

Teletreball  Més conciliació 
amb la vida privada 

Augment del 
salari 

Disposar dels 
caps de  
setmana i/o 
els ponts  
com a dies 
festius 

Augmentar la 
plantilla 

Total 560 23,8 16,1 13,3 8,0 7,4 6,5 4,4 2,5 1,8 
SEXE                     
Home 290 26,5 15,3 10,6 6,3 5,8 4,5 5,8 0,9 1,2 
Dona 270 20,8 17,0 16,1 9,8 9,0 8,6 2,8 4,3 2,5 
EDAT                     
De 18 a 29  95 21,4 19,7 9,9 9,3 1,7 3,8 5,9 1,7 4,8 
De 30 a 44  186 24,2 14,0 14,8 9,7 9,3 7,7 5,4 3,4 1,5 
De 45 a 64 261 23,0 17,4 13,6 6,8 8,1 6,5 3,4 1,4 1,1 
65 anys o més  18 43,1 0,0 11,2 0,0 5,7 8,3 0,0 15,7 0,0 
NACIONALITAT                     
Andorrana 240 23,1 17,9 14,8 8,9 7,1 5,2 4,2 1,1 0,0 
Espanyola 138 24,3 16,3 13,0 13,5 12,8 6,8 3,6 1,9 0,6 
Francesa 22 26,7 0,0 10,8 5,4 4,9 5,4 0,0 16,8 0,0 
Portuguesa 78 25,9 15,5 11,7 2,9 1,3 10,0 6,7 2,7 4,3 
Altres 81 22,1 15,6 11,4 1,5 5,3 6,6 5,0 3,9 7,4 
NIVELL D'ESTUDIS                     
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 10 28,6 35,5 0,0 0,0 0,0 9,9 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 97 26,9 17,1 7,6 4,2 2,7 4,5 8,2 2,2 0,0 

Ensenyament secundari  
superior 117 30,1 12,7 13,4 3,4 3,2 9,4 3,3 1,6 3,4 

Formació professional grau 
mitjà o superior 94 25,2 15,4 11,4 8,8 4,7 6,6 7,0 7,4 2,3 

Universitaris 242 18,7 16,8 16,7 11,7 12,5 5,7 2,5 1,3 1,7 
OCUPACIÓ                     
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 20,1 17,4 11,6 6,3 8,7 7,2 5,1 2,9 2,4 

Personal administratiu i similars  114 21,7 15,6 17,5 12,6 11,5 7,4 5,0 0,8 0,7 
Professionals, tècnics i similars 143 19,9 17,8 16,0 10,8 12,4 5,0 1,4 1,7 0,0 



O b s e r v a t o r i  –  1 r  s e m e s t r e  d e  2 0 2 3   | 186 
 
 

 
 
 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 103 28,9 15,4 7,0 4,5 0,9 7,3 1,1 6,3 5,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 31,6 15,4 7,6 6,1 0,0 6,5 11,4 0,0 1,7 

Treballadors no qualificats 28 21,9 13,1 18,4 0,0 6,5 6,8 6,9 6,8 0,0 
Jubilats 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Aturats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
No contesta 3 40,8 0,0 59,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.15.2.- Quina mesura per part de la seva empresa o de les administracions pensa que podria afavorir a la seva conciliació de la 
vida familiar i professional? (multiresposta) 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   
Respectar 
els horaris  
estipulats 

Equiparar les 
condicions  
al context 
socioeconòmic 

Menys 
pressió 
fiscal  
(CASS, 
impostos...) 

Cobrir despeses  
(desplaçaments,  
habitatge, 
àpats...) 

Més atenció 
als  
treballadors i  
treballadores  
(formacions, 
gestió de  
l'estrès...) 

Sense 
especificar 

Equiparar 
les baixes 
per  
maternitat i 
paternitat 

Altres 
(regular drets  
laborals, 
excedències,  
alleujar 
requisits a la  
restauració, 
cobrar al  
moment...) 

Assolir un 
contracte 
fix 

Més ajudes 
per als  
autònoms 

Total 560 1,5 1,1 1,2 0,7 0,7 0,7 0,8 0,5 0,3 0,3 
SEXE                       
Home 290 1,2 0,7 1,7 1,0 0,4 1,3 0,6 0,3 0,0 0,0 
Dona 270 1,9 1,5 0,6 0,4 1,0 0,0 0,9 0,6 0,7 0,7 
EDAT                       
De 18 a 29  95 5,1 1,1 1,2 1,2 1,1 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 
De 30 a 44  186 1,0 1,2 0,5 1,6 0,0 0,5 1,2 0,5 1,0 0,5 
De 45 a 64 261 0,7 1,1 1,7 0,0 1,0 0,7 0,3 0,7 0,0 0,3 
65 anys o més  18 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,7 0,0 0,0 0,0 0,0 
NACIONALITAT                       
Andorrana 240 1,5 0,7 1,6 0,5 0,4 0,4 0,9 0,7 0,8 0,7 
Espanyola 138 0,0 1,4 1,2 1,3 1,4 1,2 0,6 0,6 0,0 0,0 
Francesa 22 0,0 0,0 4,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Portuguesa 78 0,0 0,0 0,0 1,4 1,3 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 
Altres 81 6,0 3,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 
NIVELL D'ESTUDIS                       
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 10 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 97 0,0 0,9 0,9 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament secundari  
superior 117 2,9 1,2 0,0 0,0 1,6 0,7 0,0 0,7 0,0 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 94 0,0 1,3 1,7 3,3 0,0 0,0 2,2 0,9 0,0 0,0 

Universitaris 242 2,1 1,1 1,7 0,4 0,8 0,4 0,9 0,4 0,8 0,7 
OCUPACIÓ                       
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 4,8 1,0 3,2 0,0 1,0 2,3 0,9 1,0 0,0 0,0 
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Personal administratiu i 
similars 114 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,7 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 1,3 1,3 2,0 2,2 0,6 0,0 0,8 0,6 1,3 0,6 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

103 1,6 2,2 0,0 0,9 1,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,9 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

81 0,0 1,5 0,0 0,0 1,3 1,0 1,2 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 28 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Jubilats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Aturats 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
No contesta 3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4.16.- Està satisfet/a amb la quantitat de temps lliure del que disposa? 
 
A les persones ocupades (N=560) 
 

% Horitzontals   Sí, estic 
satisfet/a 

No, voldria més 
temps lliure 

No, voldria 
menys temps 

lliure 
Ns/Nc 

Total 560 69,6 29,9 0,2 0,3 

SEXE           
Home 290 74,2 25,1 0,4 0,3 

Dona 270 64,6 35,1 0,0 0,3 

EDAT           
De 18 a 29  95 72,3 26,5 1,2 0,0 

De 30 a 44  186 65,9 33,1 0,0 1,0 

De 45 a 64 261 71,0 29,0 0,0 0,0 

65 anys o més  18 73,1 26,9 0,0 0,0 

NACIONALITAT           
Andorrana 240 71,3 27,8 0,5 0,4 

Espanyola 138 66,9 32,5 0,0 0,6 

Francesa 22 63,1 36,9 0,0 0,0 

Portuguesa 78 69,6 30,4 0,0 0,0 

Altres 81 70,9 29,1 0,0 0,0 

NIVELL D'ESTUDIS           
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 10 82,2 17,8 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 97 71,5 28,5 0,0 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 117 72,6 26,5 1,0 0,0 

Formació professional grau 
mitjà o superior 94 65,3 34,7 0,0 0,0 

Universitaris 242 68,5 30,7 0,0 0,8 

OCUPACIÓ           
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 86 72,3 26,7 0,0 1,0 

Personal administratiu i similars  114 62,5 37,5 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 143 68,5 30,1 0,8 0,7 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 103 73,8 26,2 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 81 70,9 29,1 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 28 70,8 29,2 0,0 0,0 

Jubilats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0 

 
 
 
 


